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Feloszlatás és együtlmaradás.
Irt*: Dr. KMETY KÁROLY

A szabadelvű pártról mondják, 
hogy a legnagyobb megdöbbenéssel 
fogadja az országgyűlés feloszlatásá­
nak hírét és állítólag erőfeszítéseket 
telt annak megakadályozására.

Mint pártnak van is erre elég ko­
moly oka, mert kilátásai csakugyan 
nem biztatók a jövendő választási 
campagneban, sőt igen valószínűleg 
beválik az a kombináczió, hogy ha 
csak a kormány titkos jóakarata na­
gyobb mérvben meg nem nyilvánul 
iránta, majd apró töredékül fog 
megmaradni a jövő országgyűlés párt­
jai között.

Eszébe jut-e most a szabadelvű 
pártnak gróf Tisza István azon tör­
vénymagyarázata, melyet az 1905. 
évi január negyedikén történt »ex­
lex < -feloszlatás előtt hirdetett, hogy 
t. I. az 1867 : X. törvényczikk csak 
a jövöz. évi költségvetés létrejötte 
érdekében állapit meg korlátozást és 
a jelen vagy épp múlt évi költ­
ségvetés hiánya nem jogi akadálya a 
feloszlatásnak.

Más szavakkal: a szabadelvű párt 
által üdvrivalgással fogadott képtelen 
törvényértelmezés szerint ma semmi 
törvényes akadálya nincs az ország- 
gyűlés feloszlatásának, mert a >jövö 
(907. évi< költségvetés megállapítá­
sát az év folyamán az újonnan össze­
hívható és ö.-szehivand'» országgyű­
lés kényelmesen elvégezheti.

A saját jogi felfogása alapján tehát 
az alkotmány és törvény nevében a 
szabadelvűek nem háríthatják el a 
í üzeiedő feloszlatást, annak csak

pártjuk létérdeke nevében vethetnek 
akadályt, pedig »ez a létérdek alig 
párhuzamos a nemzet érdekével.

nézetének kifejezésével, felhasználta 
és pedig teljes joggal a választási 
agitáczió hatalmas eszközéül a Tisza­
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A mai koaliczióban levők között is kormány ezen alkotmány-sértését, de
voltak tekintélyes férfiak, kik akkor a 
Tisza-félc magyarázatot helyesnek tar­
tották.

Akik tehát a Tisza jogi felfogásá­
ban osztoznak, azok teljes jogérvé- 
nyünek fogadják cl — ha követke­
zetesek — a készülő feloszlatást, azt 
alkolmánysérelemnek nem minüsithe- 
lik, előttük ily sérelem csak akkor 
áll elő, ha az uj országgyűlés egy- 
behivása három hó alatt be nem kö­
vetkezik.

A kormány akár á Tisza-féle fel­
fogásra, akár pedig egy másik, ép 
oly helytelen törvény-értelmezésre 
támaszkodható, mely másik szerint 
az 1867. évi X. törvénvezikkben sem 
a feloszlatási, sem az elnapolási, sem 
az ülésszak berekesztési királyi jog­
nak semminemű korlátozása éppen­
séggel nem foglaltatik.

Konstatálnunk kell a tényt, a köz­
jogi irodalmunkban jártasok előli jól 
ismert tényt, hogy igenis van ily fel­
fogás is jogászaink közölt. Egy köz­
jogi perekben szereplő neves joglu-

nein vont le abból további olyas kon- 
zekvencziát, hogy rz a feloszlatás 
jogerő nélküli, hogy ?. régi ország­
gyűlést és a inandttiumti at meg nem 
szüntette, Kllenkv zk,x a feloszlatás 
tényét joghatályosnak is elfogadván, 
teljes vehemeneziúval ment az uj 
választásokba és az ellenzéki törvény­
hatóságok aggályát, a melyet az uj 
választások foganatba vétele iránt 
tápláltak, eloszlatni törekedett.

A koalicziónak sem jutott eszébe 
az 1905. január 26-án megtartott vá­
lasztások jogi érvényét kétségbe vonni, 
sőt úgy látszik, az 1867:X. t.-cz. meg­
sértésének tényét is expiálta előtte a 
választások jó sikere. A törvénytelen 
feloszlatásért ugyanis nem tétetett 
vá.dindilvánv Tisza István ellen. 1905.

alkalmával és amint akkor azon fel-1 lésre Mária 
fogás uralkodotl, hogy a jogsérelem] gyes király

szorongania,
1 ■

Terézia a M .
1111 ig N :

i!.:)"! :■ tol a Lét­
Lillítk V1« szakád!, az.
h a czení:raiizáczió és
) polili ólytalla. C ake 1 ^
JOlTtltiUiOiTL c.) liáboruis.

nem gátolható meg együtlmaradúss«., 
nem lesz kevéssé súlyos, nem hári-leves 
tunk el belőle semmit, ha a parlament abszolulizmu 
termében bevárjuk a szuronyok fel- germanizáczi 
csillámmá!, nincs okunk most sem'a franczia 
máskép gondolkozni. Pártérlekezhszerezték vi. -za hazám. . 
tünkön már egy ízben ki is fejeztem j szabad?- ágál, mely t uá 
azt, hogy a törvényellenes elnapolás' mihelyt Napoleon c- u 
vagy feloszlatás már magában erő- szigetére került Á frí 
hatalmi rendelkezés. Ha ez előtt |mák Í8n0-ban é 18í --i -.u.
eng ink, úgy 
engedtünk.

máris az erőszaknak kenynyé telték a bécsi udvart s
reakezió győzelme visszahozta

Ezen előzményekből és a jogíenn- abszolutizmust. Megest alkotmányos

január negyedikén nem volt még lekben Ay

tartus és fennmaradás természeté­
ből is kiindulva nem tartjuk közjogi- 
lag eléggé megokolhatónak azon 
kívánalmat, mely a koaliczióban felme­
rült, hogy a most bekövetkező felosz­
latással szemben máskép viselkedjék 
az országgyűlés, illetőleg csak a kép- 
v>-előhúz mint a praeczedens ese-

csak propoziczió vagy titkos agitáczió 
sem a törvényellenes feloszlatással 
szemben az egyiittmaradás és ország- 
gyűlésül továbbinüküdés iránt.

Az 1905, év folyamán ismételten 
bekövetkező elnapolások ébresztették

dósunk egész kötetet irt ennek az ja tényleges ellenszegülés, illetőleg az 
utóbbi felfogásnak védelmére és bizo-j egyiittmaradás, jobban mondva a

bevárásá-nyitására.
A kormány és Tiszáéit vallott fel­

fogásaik alapján tehát megengedhe­
tetlennek fogják tartani, a feloszla-! minden újabbi elnapolással é 
lássál, mint szerintük jogszerűvel | akkor, mikor kitűnt, hogy ez

légy veres ben i a tkozás 
mik gondolatát.

Ez a gondolat nagyobb tért foglalt

szemben való renitencziát, még a 
tiltakozást is s egyikben sem vehet­
nek részt.

A deczemberi elnapolás elleni til­
takozáshoz Tiszáék azért csatlakoz­
hattak, mert az valósággal lehetet­
lenné tette az akkor »jövő év<, tud­
niillik az 1906. év költségvetésének 
az 1905. év végéig való országgyűlési 
letárgyalását.

A mi már most a szövetkezett el­
lenzék túlnyomó részének cs főleg a 
függetlenségi pártnak jogi felfogásai: 
és a jogi felfogás melletti gyakorlati 
— tényleges — magatartását illeti, 
az közismerclü.

Közismerelü, hogy a függetlenségi 
párt egyenesen törvénybe ütközőnek 
tartotta az >ex-!cx«-ben történt 1905 
évi feloszlatást is, de megelégedett e

mánv menekülése a jogi

főleg 
:i kor- 

felelősség

a iiánnas-szövőtségbö!!
Irta báró KA AS IVOR

Sziszeg a kígyó, ha megijed. Becs­
ben felsziszszenlek arra a hírre, hogy 
a koaliczió vezérei a külpolitikába 
avatkoznak és a külföldön keresnek 
szövetségeseket Ausztria ellen. Féltik 
a hármasszüvelséget, mert ez képezi 
Atvztria hál védjél, liogv einvoml lassa

lett az osztrák császár Sollet inó uíán 
és megkoronáztatta magát Königgrütz 
után. Ha ezelőtt hármas-szent-szövet- 
ségre lépett Ausztria Porosz- és Orosz 
országgal, utóbb Ferencz József csá­
szár legnagyobb ellenségeivel, Yil: ,os 
porosz királyival és Viktor Emánuel 
olasz királyival is kibéküli Német- é- 
Olaszországról lemondott, csakhogy 
biztosítva legyen nyugatról s az uj 
hármas-szövetségben a világhatalommá 
nőtt Oroszország ellen támaszt leljen. 
Amint ez megvolt: a magyarok min­
den önállósági törekvéseit Becsből 
visszautasították. De okuk van félni, 
hogy az európai béke nem tosz Iart. 
s ezt elárulja a Távirati Iroda Ed hi­
vatalos fcnveglése, amely felségsérlés- 
nek mondja és mint bűntettet a tör 
vény teljes szigorával sújtani .méri a

Magyarországot, lia nem támadja meg koaiiczms tábor vezéreinek < - euves
Ausztriát ltot szomszédja, Kémet- és 
Olaszország, úgy most, hogy Orosz­

aiéi. Tiszáék a folytonos elnapoláso-j ország tehetetlen, egész katonai ere­
kül egész deczeniber 19-ig csak poli-jjét 
tikai aggodalmakkal, de nem jogi ki­
ló gáso k k a 1 ki s é r té k.

Nem akarunk félreértést. Kijelent­
jük, hogy nagyon érthető a felhábo­
rodás, a jogérzület izgalma az ismé­
telt sérelmek miatt; sőt érthető az is, 

lakik a fellázított érzületnek vezetése 
alatt a legszélsőre, a űzi kai ellensze­
gülésre hajlandók, sőt arra bizonyos 
morális kötelezett: égben érzik magu­
kat; csak a tárgyilagos jogi mérlegen 
mérve — és az egyiittmaradás tényét 
jogilag megengedettnek is elfogadva

Magvarorszag ellen fordíthatja. 
Ez-tI oly bátrak az osztrák generáli­
sok és biztatják a királyt a katonai 
abszolutizmusra. De mindjárt máskép 
lenne ha az európai békét 
váltaná föl, ha a marokkói kérdés 
alkalmas ürügyet szolgáltatna egy 
númel-franezia hadjáratra s az ohm •. 
juharát átpártolna a fram ziakhoz

politikusainak minden olyan törekvé­
sét, mely a hármas-szövetség é. 
Németország ellen irányul s Franczia 
országban meg a külföldön keres 
a magyar nemzet küzdelmében tá­
mogatást.

na^v

angolokhoz.
Magyarország az osztrák járom 

alól csak úgy szabadulhat, ha ve­
szély fenyegeti az osztrák császárt. 
XIV. Bajos szövetséget kötött il. Itá­

liát ez a hármas-szövetség 
ráboru gyár politikusoknak egy

dése volt. Az Oroszországi 
lelem haj tolta bele Andim 
B i - ma rckkal egyezkedett, 

vsI szlávok sohasem voltak a 
-mik oly ellenségei, mint 

Még 1849-ben sem. Deák
uh a

állítjuk, hogy a feloszlatás állal elkö-jkúczi Ferenczczel és három millió 
vetett alkotmányjogi sérelem most sem 
lesz nagyobb, mint volt 1905. január 
4-én és volt az ex-lexbeli öt elnapolás

segélypénzt küldött neki a hadvise.
*) Kiváló munkatársunk kőnk uniójával nem ériünk 

érvet. (S,:erk.)

muszkától s ezt 
egyik okául, de már ő is felismerte 
és bevallotta, hogy a hatvanhetediki 
kiegyezésben azért tett a hadsereg 
kérdésében a császári non possu- 
mus-nak saját eredeti á: óspontján 
túlmenő engedményeké!, m r! a

Az Egystsrtés larezija

Kár, kár . . .
— Az Egyetértés eredeti tárciija.

Irta: Sx. Szigethíj Vilmos.

S/.i . irom f ist karikái a hibásak, ha egyál­
talában hibás valaki, mikor bolondos, régi 
dolgokat írok itt. le. Ahogy kavarognak a 
levegőben, fantasztikus alakot öltve eiibéni 
7:;r;V/so:ódik az r-rdö zugó lombos iáival, 
pázsitjává! i"s károgó varjúival. Igen, az az 
erdő nem volt madátoaios, mert fekete var- 
:g veri Jienne tanyát s ha epedetl is 

•zereliiinsen a e-izike, gyönge hangja elve­
szeti a károgó zsivajban, mintha csak szellő 
sóhajtott volna keresztül a fagallyakon.

Ott benn, a rengetegben más volt égé­
sén az élet. Favágó brutális munkáját nein 

érezték még itt a tölgyek s kusza folyondá­
rok váltakoztak sűrű bokrokkal, de ah, tö­
vükben dúsakban nyílt az ibolya. Leginkább 
el is fonyadt túléretten, kimerülve a vára­
kozásban, hogy majd letépi valaki. Azt hi­
szem, szomorú sorsa lehet az ilyen ibolyá­
nak, várni, várni és mindig csak várni. A 
madarakat nem érdekli, azok csipogó nyel­
vükön zengövó teszik az egész környéket, 
csakhogy ezt alig hallja ember. Ki jár a 
rengetegbe n ?

szólni tudnának, mi másról lehetne szavuk, 
mint az ílyes eseményről, meg fülemilékről, 
akik most költötték ki a fiókáikat.

... Hárman haladnak az erdő felé. Egy 
fiú, egy leány, meg még valaki. Asszony-e, 
ioány-e, nem tudni. Fonnyadt már egy kicsit, 
vékonyka is, előre megy pár lépést, iiogy oe 
aikalmatlankodiék. Mindig elül jár és sosem 
akar alkalmatlanná válni, ebben merül ki az 
egész élete. Látni való ez az arczárói, a 
hormént sok mindent lehet leolvasni.

A fiú viszi a leány kalapját. A szalagja 
nál fogva

odvas iá is itt van, a melyikből 
sz.ent-viz fakad. A nép kegyelete ot­
romba vasrácscsal vette körül, azon belül 
egy szakadozott papiros», lakú keretű Maria- 
kép az összes disz, mert a többi holmi csak 
ócskaság. Leginkább drót-liajtü, amit fejba­
jos parasztasszonyok hoztak ide minden ál­
dozatnál drágább áldozatjuk gyanúul.

A határon megáll a fonnyadt képű kis 
asszonyka és hátrafordul amazok jele, akik 
még mindig nem szóltak semmit.

— Maradjunk üt V

Még a varjak is a kis erdőben tanyáznak, i hogy közéjük keveredtek.

^ a karjára aggatja és igen szorosan I Le is telepszik a puha páv -itra, szemér- 
lialadnaií egymás melieli. Szinte érzik testűk | metesen rendezgetve a ruháját. Friss ieuyö- 
viliaiiiosi-ágat, az átjár a okol és ez nekik jó.

Itt akarok magatói elbúcsúzni, mondja 
a leány, a hol nincs senki s a hol becsüle­
tesebb a világ.

Amaz idősebb hölgy még mindig csak 
előre tart. íme, épp most érkeznek a károgó 
varjak birodalmába, — nagyon sokan vannak.
A beszéd hiábavaló volna most, hiszen úgy 
sem lehet semmit érteni tőlük. Az egyil csa­
pat bogarat hoz, a másik prédáért megy, 
mert csuda éhesek azok a fiókák, sok kell 
nekik.

Kgy tisztás mellé érnek, ott sem esik 
szú, csak egymásra pillantanak. A hely ki 
van készítve, koraiakig látszik, hogy ember­
kéz munkája. Itt valamikor diákok majáli- 
soztak és felnőttek, diákálmokon tullevöek 
rontották brutálisan n mulatságukat azzal,

ahol sürü az emberi lárma cs néha táncz 
is van. Mi vonzza vájjon oda őket, ahol 
pákosztos diákok lövöldöznek és nem ret­
tennek vissza a legmagasabb fák megmá­
szásától sem! Ki tudia azt. lit ritkán hang­
zik a károgásuk, de tisztább a madárének, 
meg az a zsongva terjedő, szinte lágyan, 
szerelmesen búgó hang, ami olyan, mintha 
a fák beszélgetnék a maga élményeiket.

— Jó napot, szomszédasszony, még él?
— Amint látom, maga is. Nem látott 

favágót erre ?
—- Harmadik éve, hogy nem járt erre 

teremtett lélek. Tudja, mióla az a szegény 
mesteríegény az ángyom nyakába akasztotta 
magát.

Bolondság, persze, hogy bolondság. Már 
hogy beszélnének a fákl Ámbátor ha be-

Lsak egymásra néznek, mondom s meg­
lelnek emlékezéssel, amit nem szabad profán 
szavakba önteni, mert olrüpül a varázsa.

Útjuk első része véget. ért. Most olt van­
nak már a hegyi pataknál — az csörge­
dezve vágtat lefelé, aztán lassúbb lesz a 
folyása, végre szinte egészen megáll. Tiszta, 
kristályos, Iekete csíkoknak tűnnek elő benne 
a pisztrángok, csak fürge iramodásuk árulja 
el közben, hogy cinek és élni akarnak.

Most jön a rengeteg, a népszerűtlen tájék 
a maga bübájosságával, buja páfrányaival 
és zengő inadárseregével. A károgó varjú- 
hang egyre ritkább lesz, csak néha röpül 
el az átszürödu világosságban egy szürke 
felhődarab. Adta vén kujonja, bizonyára a 
tapasztalat hozta erre, ahol jobban meg 
lehet bújni a veszedelmek elől. Még az

jut, leleriti a földre, a lány arra ráül és 
ölébe szedi az előtte elnyúló fiú fejét.

Zsong már az erdő, csodálatos szépen 
zsong. Egész kórus énekel csattogva, trillázva, 
inkább csak sejti a lélek, hogy merre van 
a madár, de nem látja. Minek is az! Szürke 
tollazatú kis férge nem akar és nem is tud 
hivalkodni, egyedüii vagya az ének, a ma- 
dárszerelem c. ilogató szava, azt megérti a 
másik, az, akinek szül.

A lány összekulcsolja kezét a fin 
alatt s nekilátná-,-kodik a százesztendős fa í légváraim közé. Nem 
törzsének. Talán inra gondol, hogy én is-'hun, óh, távolról sem 
Ionom, müven végtelen bölcsesség volt va

Boszuá lett egy pillanatra, aztán foly­
tatta a magasságba meredő réveié; tekin­
tettel. De a keze játszott azzal a uuéamos 
selyemmel.

— Gyerek vagy, szörnyen gyerek még 
tudsz hinni a babonás tündém msekben, de 
sokkal hamarább megokosodol, remisem 
most gondolni mernéd. Un tudom jól, hogy 

j nem fogsz várni, nem is vársz i eu 
I Elemién kéjelegsz a fájdalomban, aztán 

illa 5 'tolsz, hogy nem követi ól az < le
mondom, hogy ez 
iz igy van, meri en­

nek íítv kell lenni. Az első télen : dán <-!
illat csap le valatnermi, s erre kinyitja'az iáimkor nagyon regen létrehozni az utódok ; kér"' ■ még minden mulat
ajkait, úgy .szívja he teli tüdővel, — talán 
az ifjúságul, az emiékezt -!. is vele együtt.

Ide szépen letelepedhetünk, ismétli, de 
azok nem igen készülnek hozzá.

— Ezen az utón elsétálunk még egy da­
rabig, mondja a leány.

A fiú bólint hozzá.
Csupa szomorúság az a kartonruhás kis 

teremtés, látván pedig az öreg kísérő sze­
mében valami ismeretlen félelmet, micsodát, 
odamegy hozzá és átkarolja.

Utoljára, tudod, hogy utoljára történik.
Képéhez dörgöli hízelgő czicza-rnódra az 

arezái. Rendelkezik vele, szinte zsarnoka,!

iára azt a rengeteget, — mzonynya: 
másra is gondol.

Nem jössz többet vissza?
Az ajka alig mozdult, nyilván a patyolat, 

testén álhullámzó rezgés ért éti meg a be­
szédet a másikkal. Annak a szeme he van 
hunyva s úgy feleli:

•— Nem jövök soha vissza.
— Nem sajnálsz Kihagyni ?
— Egyedül téged sajnállak, semmi mást 

kívüled.
— Gondolsz-e majd néha rám?
— Mindig velem teszel.
A leány megrázza hullámos aranyhaját,

, egyszerre leomlik az a vállaira es leér a 
annyira igénybe vesz, tárnicsban, apró sz,- fiu :uv,iiL,, minl puh3i jugedv selyemfonál.
vessógekben — ezért a bolondos álmodozó 
fiúért, — de a beleegyezése nélkül nem 
tesz semmit.

Amaz lenéz maga elé a földre.
— .lói van, már úgyis mindegy.
S hogy megindulnak, néz mc utáuuk 

valami­
kéi Idene

egy darabon néz,, mintha a lelkét, 
kor szintén szerelmesen vak lelkét 
utánuk, aztán leveti magát a tube és sir.

Ö!c pedig mennek előre, ember nem járta 
birodalmába az erdőnek, ahol a huszadik 
lépésre eltakarnak mindent a fák. Jön egy 
egy kis dombocska, majd völgyes rész kö­
vetkezik utána, • el lehet itt menni talán 
estig is a nélkül, hogy ne csupán a tölgyek 
koronáján keresztül szűrődjék le, de a maga 
teijes pazar pompájában süssön a nap.

S mikor már egész benn vannak a ren­
geteg szivében, a köpenyegnyi szabad helyen 
egyszerre megállanak. A fiu leveti a kabát-

MiéiL nem viszel magaddal?
— Eh!
Erre fölül.
— Kis bolondom, már megint erről be­

szélsz ! Nem jöhetsz, hiszen én sem tudom, 
hogy hova megyek. Virradatba? Vak sö­
tétbe? Mindegy, csak ütőre, előre. Te fogsz 
vezetni, ha el is válunk, aztán . ..aztán...

Igen, visszajösz, értem. Ugy-e, visszajüsz. 
Én várni lóglak minden nap és minden 
éjjel, számlálom az órákat, a peírzekct cs 
mikor már sok milliót összeadtam, te meg 
lógsz jelenni és egyszerre kitaláljuk az em­
berek a nagy titkot, hogy a te babusod 
miért vonult el az egész világtól. Egy másik 
világért.

Elfogta a fiu kezét és fanatikus hévvel 
csókolta meg, mielőtt az még visszakaphatta 
volna.

—; Eh, micsoda gyerekség ez t

lnjdalma.i vn.y. 
mégis — belevogvüi'Z a tör-..■ - .4 ■ c- 
könyes sxemeki-v váls: as-vu. " yn. Ne 
rázd a fejed, ez a világ termés rendje. 
Nem ismered nn'-r. de rájössz. Aki mást 
mond, az hazudik. Nagyon Jaj nekem, hogy 
tisztán látok mindent, de ezeívzerte ros­
szabb, hogy önmagámnak sem tudok ha­
zudni. YV-un sines különb-',i. Vada . cm 
berkeriüö leszek sokáig, de az mnnerck-; 

‘nem lehet örökké euckim. Az a komi-z, 
ezudar élet már csak ilyen s mi vagyunk 
benne a legczudarabbak. Nem tudom 
elmondani, hogy menny ;e fáj = = 
mindez, de én is fogok valamikor. .
— tahin fényes szobában, : Mán ’ 'torban, 
clrongyoiódva szerelem!':-! ó ■ -to va' -.ki­
rí :k s aki or, a >1 au a pii an i 
az erő ebb ér a többit 
siló. Ez már így van, a bestia az em. vr it. g.iu- 
gyobb ai ka! része. Ez ellen hi.ib i kk. T Csak 
majd később, sokkal később tér egy pillanatra 
öntudatra a szív, — talán ismerős tájakról 
hoz i'enyöillatot az c i szél - s amikor 
megcsapnak az emléke:, a falu . kicsiny 
házak, a dinnyééiül lovagv -a. cg. ez em­
léke, egy kép ez iskolai <■ . !í ■ , m ..or a 
légydongáson Liviit -emun nr. nem hal­
lottunk, — akkor, igen akkor nag am ü-z:o 
fog faesavodni a szivünk és te to: mi "tán 
érezzük ennek a pereznek a boldog "ágát. 
Ézél, hogy most együtt vagyv.ns, itt
vagy a két karomban, s leesúkuíu t u sze­
memet. Minek jöjjek vissza s miért rabol­
jam el öregségemtől ezt a fájdalmas gyö­
nyörű emléket!
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bécsi béke után elvesztettük Olasz­
ország szövetségét és a császár 
egész haderejét a védtelen Magyar- 
ország ellen fordíthatta. Másik oka 
az v.::l, hogy az emigrácziő haza­
tér,'-!:, elvesztettük befolyásos érint- 
kez;:vakét a külföldi hatalmaknál, 
Pár:.- ban, Londonban cs Olaszország­
ban. Magnókra voltunk hagyva, de 
még ez sem indította volna Deákot 
a katonai nagy engedményekre, ha a 
magyar országgyűlésen is szilárd el­
határozást tapasztalt volna a jogok 
teljessége mellett való kitartásra. 
Csak mikor tudomására jutott, 
hogy a felénk és nagyravágyó 
Politikn ok — Andrássy, Lónyav, 
E vü Wenckheim Béla— titkos ösz- 
szejöveteleken a Nemzeti Kaszinóban 
DcáK tudtán kívül és beleegyezése 
nélkül ch:atávoztak, hogy a császár 
katonai követeléseit elfogadják, ne­
hogy az abszolutizmus Magyarorszá­
gén vK-zatérjen — csak ekkor nyu­
godott bele Deák Ferencz a felség­
jogoknak azon veszedelmes rnegi'o- 
g'«h; a , s :ba, mely a tizenegyedik 
s eka-zbau a hadsereg vezénylete, 
v z« rm! és belső szervezetére nézve 

hibás kétértelműséggel foglaltatik.
Menteni, ami menthető volt, segíteni 
iparkodott a tizenkettedik szakaszban 
foglalt jog-fenntartásokkal. Ki ne látná 
be mo.'t, hogy ezzel a magyar állam 
kiadta kéz bői a fegyvert alkotmá­
nyának megvédésére, ha az abszolu- 
tismikus merénylet visszatér.

A harmas-szövetség pedig és Né­
metország kultusza annyiru el kábí­
tó ti a az elméket, hogy nemcsak idősb 
An rá sy Cyuia és Tisza Kálmán, 
hanem Tisza István és ifjabb An­
di;; sy Gyula, sut Apponyi Aibert és 
Kossutu Ferencz is elfogadták a 
hármas-szöv tséget, mint Magyaror­
szág külpolitikájának helyes alapját. 
Ezzel letettünk minden befolyásiul a 
kűlpoktikára, minden ellenőrzésről és 
el vm-niyról s Magyarországot a né­
met császári politika vontató kötelére 
akasztottuk. Ez a politika pedig német 
vo t és sohasem magyar s az egész 
Duna-völgyet és a Balkán-félszigetet a 
nemet hódításnak túrija fenn. Kelet 
népéi azért iorduitak el a magyarok­
tól, mert kormányaink és parlamen­
tünk a gyűlölt osztrákok kizsákmá­
nyoló poh; illájának szolgállak. Most 
látjuk csak be, hogy a német császári 
politika követelése a német kom­
mandó, hogy az a segédcsapat, melyet 
O'Z'vik-tnagyar hadseregnek neveznek, 
tisztikarában és egész szerkezetében 
r.éis.r-l legyen és maradjon.

- ig lehat a hármasszövetségböl 
]-i nem bontakozunk, ne várjuk azt, 
ho > a katonai kérdésben nemzeti 
eng; dményeket kapunk. Mondjuk fe 
ezt a szövetséget, akkor nyerhetjük 
vissza a nem német népek rokon-

szenvét, a délszlávokél, az olaszokét, 
a francziákét, az angolokét, sőt meg­
találhatjuk Oroszországban azt a párt­
fogást, melyet Bocskav és Thököly, 
de Rákóczi és Kossuth is nem ok 
nélkül és nem hiába kerestek az 
egykor hatalmas török császároknál.

Hogy áll a helyzet, ha a magyar 
nemzet az osztrák abszolutizmustól 
való felszabadításért újra a külföld 
szabadságszereto népeihez fordul és 
ott keres őszintébb és hasznosabb 
barátokat? Most bejöhetnek az osztrák 
ezredek Magyarországot okkupálrii és 
innen kivihetik a magyar ezredeket 
Galicziába és Prágába. De ki védi 
meg a tivoli határt, ha az osztrák 
ezredek Debreczenben és Zemplénben 
asszisztálnak a császári kormánybiz­
tosoknak és ki védi meg Boszniát 
Montenegró és Szerbia tán adása el­
len, ha a magyarok a szerbekkel és 
délszlávokkal ölelkeznek? Jfa pedig a 
német sereg el van foglalva a Rajná­
nál, nem küldhet ide hadtesteket 
a Tiszához, mint tette Oroszország 
18-í9-ben. Nemcsak a híres nagyha­
talmi állás, nemcsak Maczedónia és 
a Kelet veszendők, ha Magyarország 
a németellenes népszövetségbe lép.

:ct nem változottI« vagyis: az
országgyűlést feloszlatják, királyi biz­
tost kineveznek, katonákat visznek 
a parlamentbe és ha kell, hát vé­
rengzést rendeznek a törvényhozás 
termében. Ezt jelenti a helyzet vál­
tozatlansága.

Beszélik, hogy Bánffy Dezső az 
utolsó ! ilianatban kibontakozási ter­
vet juttatott a király asztalára. Az 
uj-párl elnöke ugyan többször két­
ségbevonta azt, mini ha ö nem azon 
az utón haladna, amelyiken a koali- 
czió. De föltéve, hogy ha ilyen pki­
rí um valóban a fejedelem szeme elé 
került: »a helyzet nem változott 
ezt a tervet is betakarja. Minden­
fajta kibontakozási terv fölött napi­
rendre tért már az uralkodó; most 
már nem b< kéről, hanem harczról, 
kíméletlen harc.ról van szó. Csak 
egy esetben állhat meg Fejér very 
hada; ha a szövetkezett ellenzék 
lemond prograrnmjárúl és térdet-fe­
jet hajtva meghódol a király akarata 
előtt. Ebben az esetben hüvelybe 
kerülnek a szabivá': s a sok pe­
csétes királyi levelet dirib-durabra 
szakgatják; az országgyűlést sem 
oszlatják föl, sőt szívesen veszik

Ausztria tehetetlenné válik züllött munkáját, ha megszavazza az ujoncz- 
hadseregével együtt, úgy is, hogy kül- létszámot és beleegyezik a fölemelt 
földi háborúba nem mehet, de úgy is, 
hogy határait megvédelmezni nem 
lesz képes, hogyha német hadseregé­
vel Magyarországot és Ausztria szláv 
és olasz tartományait féken tartani 
kénytelen.

A dinasztia jól felfogott érdekében 
tehát nem az áll, a mit a vén gene­
rálisok és Goluchowski tanácsolnak a 
császárnak, hanem, hogy elégítse ki 
a magyarokat jogos követeléseik meg­
adásával — amire nincs remény — 
és szabaduljon a Habsburg-ház feje 
a Holienzollern-császár öleléséből Ezt 
Béc.'ben nem merik tenni, provokál­
jak a történelem megismétlődését...

h-iy szürke kis madár ugrált az ágakon. 
TI a beszéd csalta ide, a tompa szó, a 
re V olyan volt, mintha a főid mélyéből 
tőit volna elu. Nem ismerte a félelmet, bát­
ran közeledett s tudákosan forgatta a fe­
jecskéjét.

— Nml milyen bolondok az emberek 
1 i;t ketiei- behunyt szemmel ülnek át- 
1 . .1 egymást és sírnak. Bolondok az
emberek !

. . . A'konyodott. Egyre jobban fogyott 
az a kis esik, ami erre a helyre jutott a 
napé i, a íiu tért először magához, — ta­
but aludtak is a hosszú idő alatt. Vagy tán 
elég voit, hogy a dobogó szivek beszélnek 
az ajkak helyett !

— Kő.-’* van, menjünk. Szegény Mari 
nagyon leihet már.

Megindultak visszafelé az utón, lassan, 
tétován. Átölelték egymást, mert így volt 
,]' bb, a íiu hozta most is a lány szalma- 
kalapját. A szegény Mari ott tipegett a vi­
zet ere-zíö íj. tájékán és aggódva sietett 
feléjük. Mikor meglátta lány lebomlott ha­
jéi» újra kezdte a sírást, ámbátor úgy tet­
szett, hogy könnyű volt, mert azóta sem 
jött ki helöl'. Romantikán táplált gondo­
lata isten tudja merre járt, de nagyon zo­
kogott.

— Liza, oh Liza . . .
A kis lány nem hagyta el a fiú karját 

most sem. Ugyan ki jár ilyenkor erre, az­
tán ha meg is látják! Kinek mi köze hozzá!

A ragyogó zöld leveleket mintha pára 
ülte volna meg, sötetebbek leltek a színek, 
de a levegő üdébb. A fák lehelték ki, bu- 
- a ura, a lelkű;,et, utolsó üdvözletnek. Lár­
más lett az erdő. azóta, hogy beleié halad­
tak, mintha a varjak is megszaporodtak 
volna. Kergetőztek, lecsaptak a fészekre, 
megint tülkére ;cdtek, nehezen tértek éjjeli 
pihenőre.

Hogy aztán elhagyták, ők hárman, az 
utolsó fal is, a külső árok szélén megálltak 
egy pillanatra. V tsszanéztek, keresztül törve 
lelki szemeikkel a lassan homályba boruló 
sűrűséget. Egy elmaradt varjú röpült ala­
csonyan feléjük, aztán megriadva, szinte 
gúnyosan károgta:

— Kár • . . kar • • •
Hess te bolond madár, ki tudja, kinek 

van igaza! ________

AikoíHL nyűnk utolsó órái.
A képviselőház február lizenkilen- 

czedikén, hétfőn, délelőtt tiz órakor 
ülést tart. A miniszterelnök szólította 
tol Justh Gyulát, hogy erre a napra 
és erre az órára a Házat, összehívja; 
egy királyi kéziratot kell kihirdetni, 
a mely február tizenkilunczedikére a 
Házat megnyitottnak nyilvánítja. A 
királyi kéziratot, úgy látszik, Fejcr- 
váry már fulbonfolia, mert a tartal­
máról szó! abban a levélben, a me­
lyet ,í üst Imák irt. Majdnem valós/i mi, 
hogy a hétfői ülésén nem csupán 
ezt a kéziratot fogják fölolvasni. Fül­
olvasásra kerül ott egy másik is, a 
melynek tartalma súlyosabb lesz, 
mint az elsőé. Ezzel a másik kéz­
irattal föloszlalják az országgyűlést
— a katonaság assziszlencziajával.

Most már bizonyos, hogy a minisz­
terelnök három napi bécsi mulatásá- 
nak ez az egyik eredménye. Észre­
vehettek, hogy Becsben rendesen 
három napig gondolkoznak egy-egy 
kérdés fölött. Fejérvárynak ez már tíz 
ötödik cziklusos am lien ez iája. Mind­
egyik audienczia három napig tartott: 
másfél vagy két órát számítva egy- 
egy napra. A miniszterelnököt legutóbb 
szintén háromszor egymásután fo­
gadta az uralkodó; ma volt a har­
madik kihallgatás és utána a minisz­
terelnök a gőzösre ült és hazajött. 
Ezekből a hármas amliencziákbo] azt 
lehetne következtetni, hogy valami 
bölcs dolgon törik ott a fejüket; már 
pedig bölcse séget nem lehet csak 
úgy máról-holnapra nyélbe ülni. llát 
ez igaz; de, sajnos, igaz is, hogy 
ebben a mi modern világunkban nem 
csupán az okos, istenes dolgokat 
készítik elő mély nyugalommal, nagy 
körültekintéssel, érett megfontolással
— hanem egyébnek is ilyen feneket 
kerítenek. Ezekből a hármas kihall­
gatásokból tehát nem szükséges azt 
következtetni, hogy Bécsben azért 
elmélkedtek oly sokáig, mert lehetőleg 
respektálni akarják a törvényt, kí­
mélni akarják a magyarok érzékeny­
ségét és meg akarják óvni legalább a 
külső szint.

Nem; ilyen gondolatok nem foglal­
koztatják azokat, akik ennek az or­
szágnak a sorsát intézik. »A helyzet 
nem változott« — ezzel jellemezte a 
miniszterelnök hármas kihallgatásá­
nak eredményét: —ami annyit jelent, 
hogy az abszolutizmus felé vezető ut 
tiszta, letakaritotlak róla minden aka­
dályt. Nincs semmi, ami az esemé­
nyeknek ebben a mederben való gör- 
dúlését megakadályozhatná. >A hely-

létszámot. és beleegyezik a 
hadügyi költségekbe.

Nos, mi tudjuk, hogy ez a csoda 
nem log megtörténni. Ha az ország- 
gyűlés feloszlatását és az abszolutiz­
mus minden átkát csak a nemzet 
megalázása és meghátrálása tudja el­
hárítani: akkor olybá vehetjük, í intim 
az országgyűlést már füloszlatlák 
volna és az abszolutizmusba térdig 
gázolnánk. Mert az országgyűlés több­
sége sohasem fog szembeszállni a 
magyar nemzettel, amely most jogai­
nak teljesedését kívánja. Ilyet még 
csak fül is tételezni: aláv dómig. Az 
pedig, hogy az ellenzéket kapüuIn­
ez iónt ösztökélik, olyan cselekedet, 
amelyre elég kemény jelzőt hittelené- 
l)cn alig lehet találni. Éppen ellen­
kezőleg, a koalicziónak most kuli 
szívósan ragaszkodnia föltételéhez; 
ez a föltétel az a zászló, a 
mely a megindult harezban formen 
fog lobogni. Magasra és erősen 
kell tartani ezt a zászlót; a ki mel­
lette ingadozik : áruló és az ellenfél 
Zsoltijában van. Es minél Kíméletle­
nebb lesz a kormány harcza, annál 
hatalmasabbá válik ez az igazság, 
hogy engednünk nem szabad. Meg 
vagyunk róla győződve, hogy az el­
lenzéken sem akad ember, aki más 
nézetet vallatni.

Annyira erős itt ez az elhatározás, 
hogy nem is beszélnek róla. mert
kézen fekvő, mert magától értetődő.

*

Mai híreink ezek;

Fejórváry a királynál.

délelőtt háromnegyed 12 órakor harmadszor 
is_ kihallgatáson fogadta cs ma este a 
miniszterelnök valószínűleg visszautazik Bu­
dapestre. E uiélelve megerősítik nekünk, hogy 
a mai kihallgatáson nem arról volt szó, 
hogy a magyar országgyűlés feloszlatásáról 
döntsenek, mert a döntés erre nézve 
■Bécsben már a miniszterelnök megér­
kezése előtt megtörtént.

Ilyen körülmények közt teljesen jogosult 
az a feltevés, hogy a mostani tanácskozáso­
kon azokról a lépésekről volt sző, melyeket 
a feloszlatás megtörténte után keil meg­
tenni. Késő éjjeli órákban egy uiabb kibo- 
nyoiitási terv hire érkezik, melynek a szer­
zőségét Bánífynak tulajdonítják. Ez a 
hír még megerősítését várja, de ha valónak 
is bizonyulna, a pillanatnyi helyzeten alig 
változtathatna.

Az országgyűlés feloszlatása el van hatá­
rozva és végrehajtását már c=ak a koaii- 
ezió magatartásának gyökeres megvál­
tozása volna gépes megakadályozni. 11a 
tehát újabb lebonyolítási tervet vettek fon­
tolóra, annak íogunatbavéteíe csak a felosz­
latás utáni időpontra eshetne.

Mint ahogy budapesti levelezőnk már em­
lítette, leimt.-(Aes, hegy a /eloszlatás után 
újabb bek, tárgyalásokat, fonnak megin­
dító/:/ és ha azoi m:lc eredménye lesz, az 
uj választásokat, még u törvényes ha­
táridőn belül kiírják. Justh Gyula, a ma­
gyar képv.seiüház vlnü .e, ki tegnap még 
Makón voit, tegnap Budapestre érkezett és 
a koaliezió vezérei újból tanácskozásra 
gyűltek össze. A képviselőház elnöke eddig 
nem kapott semmiféle értesítést arról, hogy 
az országgyűlést márczius elseje előtt össze­
hívják. A magyar képviselők azonban a jövő 
bet elején pártkülönbség nélkül össze lóg­
na;: gyűlni Budapesten és az orszaggym. s 
összehívásának a jövő hét elejére semmiféle 
akadálya sem iesz. Mind e lépések az or­
szággyűlés feloszlatásának előkészítésére c- 
loga nutba vételére azonnal meg fognak (Ezek szere ' 
tétetni, mihelyest a miniszterelnök Buda­
pestre visszaéri: e zik.

Báró Fejórváry Géza miniszterelnök ma 
este 7 urakor Becsből Budapestre vissza­
érkezett.

különböző lehetőségeivel, a melyek ellen a

Becsből jelentik: Báró Fejórváry a mai 
délelőttöt a magyar minisztérium palotájá­
ban töltötte és hivatalos ügyeket intézett 
el. Tizenegy órakor vejének, báró Burián 
közös pénzügyminiszternek látogatását fo­
gadta, háromnegyed tizenkettőkor pedig ki­
hallgatásra ment a királyhoz.

A kihallgatás után az ö megbízásából a 
• övetkező jelentést adták ki az újságírók 
szamara:

rA miniszterelnök ma délután haza­
utazd: Budapestre. A helyzet nem válto­
zott“

Báró Fejórváry Becsbe való megérkezése 
óla ma délelőtt háromnegyed tizenkettőkor 
harmadszor jelent meg a királynál kihall­
gatáson és ma e-to visszautazott Buda­
pestre. Újra megerősítik, hogy ezeken a 
Kihallgatásokon nem döntötték el a képvi- 
seluház föioszlalásunak kérdését, mert ez 
a döntés már Fejórváry megérkezése 
előtt megtörtént. By körülményei: között
meg van engedve az a föltevés, hogy a következetesen kénytelen alkalmazni 
legutóbb lolytatolt tanácskozás targya

A nyílt abszolutizmus.

A nyílt abszolutizmus beköszöntését be­
jelentő mai bécsi tudósításunkat kiegészíti 
bécsi tudósítónknak ez a távirati tudósítása, 
amelyet a magyar kormányhoz közel álló 
Az \\ . T. holnapi száma fog közölni:

Báró Fejórváry Géza miniszterelnök mn 
déiu'an a sajtóiroda, főnökével, Vészi Jó­
zsef miniszteri tanácsossal visszautazott 
Budape-tre. A miniszterelnök ezúttal nagy- 
fontosságu meghatalmazásokkal tér vissza 
a magyar fővárosba, eredményeivel a há­
rom utolsó audiencziának, amelyeken a mi­
niszterelnök előterjesztette a kormány ja­
vaslatait a jövőre nézve és azon intézke­
déseket illetőleg, amelyeket a koaliczióval 
való harezban és a közigazgatás menetét 
megbénító renitens tisztviselők ellen tervbe 
vett. E javaslatokat a felség jóváhagyta s 
most már alkalmazásukra kerül a sor. A 
háromnapos bécsi tartózkodás, a sűrű 
audieneziák, szóval minden szokatlan kül­
sőség annak a bizonysága, hogy a minisz­
terelnök kivételes elhatározásokkal járult a 
király elé s azokat ü felsége helyben­
hagyta.

A propozieziók közt az első a képvi&e 
lóhúz ieloszlatása, de ezenkívül az intéz­
kedések egész sora gondoskodik a képvi- 
selöház. feloszlatása titán bekövetkezhető 
mindenféle eshetőségekről. Világos, hogy 
a kormánynak számolnia kell az ellenállás

Az ora::ágg3?ülés feloszlatása.

Báró Fejórváry Géza miniszterein" k mai 
harmadik kihallgatása meghozta azt az ered­
ményt, a melyet a kormány elakart érni. 
A király — mint már előre jeleztük — 
elfogadta báró Fejeiváry összes előter­
jesztéseit. Ezt a királyi elnaíáro/á-i. amely 
különben már a mostani hármas audienczia 
elölt is csaknem végleges volt, lényegesen 
elősegítette Ferencz Ferdinand trónörö­
kösnek tegnapi kihallgatása. A király 
ugyanis tegnap közvetlenül a miniszterelnök 
után a trónörököst fogadta külön ki hal Iga* 
tűsön és az ő befolyásának tulajdonítható 
— miképpen gróf Andrássy Gyula bélceak- 
cziójat is a trónörökös hiú/Tóttá meg, — 
hogy a király a leginUanzingen-cbb állás­
pontra helyezkedve n kormánynak mega<lla 
mindazokra a már előre eihaarozvlt intéz­
kedésekre a végleges fölhatalmazást, a 
melyekről már előző számainkban részlete­
sen megem'é-kezt ink.

így az országgyűlés feloszlatása is már 
annyira elő voit készítve, hogy a /é pvi elő­
húz összehívására sziiks gcs királyi kéz­
irat, valamint a kísérő miniszterelnöki átirat 
már készen voit a minisztereinél .ségen és a 
mai audienczia után a végleges döntés 
megtörténtével telefon utján tett intézke­
désre azt rögtön kézbesítettéi is a képvise­
lőház elnökének. Csak éppen a mini-zter- 
einöki átirat keltének napját kellett ki­
tölteni.

a mai and cnczián a ki-
i; di'? "cá részleteit "?. 
h; a valóit forrásból szár­

mazó értesülésünk igv m-md.-i — az or­
szággyűlés feioti/datá?.műk tervét a követ e- 
zőkben úliapit itták meg : Almán a királyi

Megáll ;> p’! ot 1 
rályi biztos

kéziratban, ;::n< ivet r. i 
Gyula képviselői! :xi iné 
miniszterelnöki áiiratL 
király i kz irattal n ár<- á 
üléseit nj| II vauit ja a 
ruár titiccn.».IciHi.M m.. i 
A képvisel-iház elnök 
a képviselőházat febrm

-hath

1:, Iható, csak
moll

elv

délelőtt tíz ('"ára. Közvet!'
eiiKiienczcuiKtín 
il az ülés cl R 

kézbesíteni fognak az élni ; egy ive h 
királyi kéziratot és a mini/zt i á. 1 i k * 
levél fölfogja szólít a i A az elnökö:. boy azt 
haladéktalanul Ivnie-sc ki. Amemu;U-n i • 
megtörténik és a képviselöház rögtön szét­
oszlik, a királyi biztos meg sem fog jelenni 
a Házban. Ha azonban a képvisel' házban 
az első királvi kézirat fü'oiv. a u an. or-

az
volt, hogy milyen lépéseket tegyenek a 
füloszlatás megtörténte után. Budapestről 
tegnap késő éjjel egy uj kibontakozási terv­
nek hire érkezett, amelynek szerzője báró 
Banffy. Ezt a hirt még nem erősítették meg, 
de ha meg is erősítenék, semmi esetre 
sem fog a jelenlegi helyzetben váltó 
zást előidézni.

A miniszterelnök mai kihallgatása után 
- kiadott hivatalos kommünikének az a kife­

jezése, hogy a helyzet változatlan, nem 
egyéb, mint annak kifejezése, hogy az 
utolsó béke javaslatot is elvetették. Szom­
battól szerdáig o békejavaslat sorsa kétsé­
ges volt, Fejórváry szerdai audíencziaja 
azonban véget vetett az életének.

A király ismét Fejórváry tanácsát kö­
vette! s a hozzá eljuttatott békejavaslatot 
nem fogadta el, hanem főnt ártott a a szom­
bati kihallgatáson hozott határozatot, a 
mely szerint a képviselőházat föl keli 
oszlatni. Ezzel utazott Fejórváry vissza 
Budapestre.

A „N. Fr. Pr.“ írja:
Azok a tanácskozások, melyek a magyar 

képviselőház feloszlatását illetőleg a király 
és a magyar miniszterelnök közt folytak, 
ma befejeződtek. Fej ér vary t a király " ma

legerélyesebb eszközökkel készül {el­
lepni, A megyei tisztviselők ellenszegü­
lése már eddig is károsan gátolta a 
közigazgatás rendes menetét s az továbbra 
nem tűrhető. Fejórváry messzemenő rend 
szabályokat fog foganatba venni a tisztvi 
selöl: e része ellen, hogy megszüntesse a 
válság idején támasztott ellenállás káros 
hatásait, a melyek mélyen elharapóztak. A 
kormánynak be kellett látnia, hogy nem 
képes feladatát teljesíteni, hiába áldozza fe! 
magát, ha keze meg van kötve, ezért a 
ráruházott hatalmat ezentúl energikusan és

Erre
vall a mai kihallgatásról kiadott lukonikus 
közlemény, amely csak annyit mond, hogy a 
hciyzet változatlan. L szavak érlelnie világos 
azok előtt, a kik a miniszterelnök akexióját 
figyelemmel kísérik és e szavakból biztosra 
következtethető, hogy a miniszterelnök cl 
van tökélve tovább haladni a megjelölt 
utón és hogy czélja elé nem gördült semmi 
akadály. Ezzel Fejórváry egyúttal jelezte, 
hogy alaptalanok azok a híresztelések, a 
melyek újabb kibontakozási tárgyalásokról 
szólnak, mert különben változott volna a 
helyzet a miniszterelnökre nézve. De a 
helyzet nem változott, tehát szó sincs ar­
ról, hogy a korona valamely újabb meg­
oldási tervvel loglaikoznék, származzék 
az akár lián ily töl, akár valamely más poli­
tikustól. Fejórváry cl van látva minden 
szükséges felhatalmazással és a király 
leirata is kezei közt van, a mclylycl az 
uralkodó a parlamentet feloszlatja. 
Megiegyzendő, hogy a feloszlató királyi le­
irat semmiben sem tér el az ilyen okmá­
nyok törvényben megszabott formáitól.

nek tudomásulvétele tárgyú 1 vita indulna
meg, be fog lépni — laTü k:írhatni mi k:-
séreltel a háttérijén Ah inr
védtáhornoki diszl.en < ■ ; yr élői !) \ zá­
likáit kiinlyi hl To; i 1: Ivódéi' ró hivatkozva,
az. éj,pen beszélő szóin > ok szavába
vágva élőszóval lógja Ja'hirdet ni az
or <71\gg s" ülés ff ’ los y i. \t'óOlt . Egyben u
kuu y által reárvJi.-.zott nál fogva ki
adja a parancsot, hogy a kéj^viselők pgn = .-
nal távozzanak, mert ki. Ti­bér 1 haladéktala-
mii karhatalmat ' z i, . .Ini

Ezeken kívül a mai mid; 0r.C7.ia S'OZÖ!
kapta meg a miniszterein".!: a végleges io * -
Ír !almazást a nemzeti 'enállás let h- -
sü-re vonatkozólag. Az c ‘ánviiió terve-
kel, mint a törvényitviősngok f dcvzki- 
tásat, n királyi biztosok átküldését, a
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olj zását, a 

mind■ a

ü/kgyülekezési jó­
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r, ti­

ll 1 eg a k a dá 1 voz ásni.
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tiltakozó mitnifeszlác/i ' ml. 
eszközökkel való rnegn 
már napokkal előbb részlet" vn isr ■ r fülük 
és informáeziúink minden irátv. 'tan te ;■ -■ n 
megfeleltek a vaiósá. ;; d:.

A kabinet rekonst rn!;< •/ 
kozó királyi kéziratcűmt v. 
folyamán irta a!a a !»;!:;'■• .1 t ■ n
csak az ország;;vülü-■ i\Jo a nt.ón i 
jak közzétenni. A távozó és uj mini- 
rnl is voltunk már Báró I'Ylárvámnak mo - 
tani bécsi utjának b(-;:*lenlésckor hu.ui.--s ö.

Az abszolutisztikus elhatározásokat ma - 
nitesztumban fogják a nemzet elölt m- - 
indo/olni. Ez a királyi manifesxhim, am ■ - 
röl már szintén adtunk hirt, tcriedelmc-- 
hírlapi vezérczi.!: lesz, és elsősorban azt fog a 
hangoztatni, hogy a király bízik abban, hogy az 
országa királyi elhatározást nyu odt maga', i- 
tássai fogadja és annak a reményének ad kin - 
zést, hogy a békés idők milvx mirabb vrJ'li 
beköszöntése lehetővé fog a tenni ez v 
munkaképes parlament (?) összehívását.

. . Ezekkel az előre! Thato eredmények­
kel tért ma este vissza báró Fejérválj az 
osztrák császárvárosból

A miniszterelnök megérkezése után azon­
nal fciiiujtulolt a miniszteremre'- ág budai 
palotájába, ahol Lányi Bertalan igazság- 
t'gyminiszterrel és Veszi József míniszler- 
e nökségi sajtóiroda vezető vei hosszasan kon­
ferált. Kormánykörökből kiszivárgott hírek 

szerint a királyi maniíeszlum szövegének 
megállapítása, valamint a sajtó meg rend­
szabályozása volt ennek a tanácskozásnak a 
tárgya.
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Péntek, február 10. EGYETÉRTÉS S
Kazár Adolf akezióba lép.

A képviselőháziján ma egész nap várták 
a miniszterelnökség átiratát és az ország­
gyűlés összehívására vonatkozó királyi kéz­
iratot. Justh Gyula, a képviselőház elnöke, 
már korán délelőtt megjelent a Házban. 
Meghívására ma délelőtt tanácskozás volt a 
képviselőház elnöki szobájában, ahol meg­
jelentek Kossuth Ferencz, grúí Andrássy 
Gyula, gróf Zichy Aladár, Bolgár Fe­
rencz, Tóth János, Darányi Ignác/, Sze­
derkényi Nándor, Hentaher Lajos, Yá- 
v.sonyi Vilmos, gróf Batthyány Tivadar, 
Smitilovszky Valér, Folónyi Géza és Me- 
yody Vilmos. Hivatalos értekezlet nem 
volt. mégis megvitatták mindazokat az es­
hetőségeket, amelyek a képviselőház fel­
oszlatása alkalmából megtörténhetnek és 
megállapították minden esetben a Ház el­
járását.

Délelőtt azonban semmiféle átirat sem 
érkezett a Ház elnökéhez es a képviselők 
két óra tájban szétoszlottak.

Délidán fél négy,órakor kocsi állott meg 
a képviselőiül', kapuja elöli. Kor,ár Adolf 
mimsztere’nük: irodaigazgató érkezeit meg 
egy titkár kíséretében és az elébe siető 
szolgához e szavakat intézte:

— A nn" Jóságos elnök ur nincs a Házban 
volt a válasz, mire Kazár elbújtatott 

Justh Gyula Keviczky-utczai lakására. A 
képviselőim/ elnöke otthon volt és átvette 
Kazártól a miniszterelnöknek következő át­
iratát :

Móltóságos elnök ur !
Ö császári és apostoli királyi felségé­

nek a magyar országgyűléshez intézett 
kegyelmes királyi leirata érkezeit hoz­
zam, melynek tartalma szerint ö felsége 
;• jelen országgyűlésnek elnapolt üléseit 
ioiyú évi február hó 19-ére egybehívot­
taknak nyilvánítani méltóztalotl. Midőn 
ezt a kegyelmes királyi leiratot . | * alatt 
’de ij’.eJékelve Méltóságodnak inegkül- 
11°’kérem, hogy ennek a kegyelmes 

1 • vs leiratnak kihirdetése végett folyó 
h" ib-ere, hétfő, délelőtti tsz órára 
l-.vpviselúhazi ülést egybehívni mé tóz­
ta I

i.i'H apes ten. 1ÍM ki. február 15-én.

Bejárván Géza báró s. k. 

Jusih Gyula a levéllel azonnal Kossuth

Az alkotmány-párt e hó 18-án, vasárnap,
délután félhet órakor saját helyiségeiben értekez­
het tart.

A marokkói kérdés.
Illetékes helyről felhatalmazták a Magyar 

Tudósítót annak kijelentésére, hogy egy kőnyoma, 
tos utján a mai lapokban megjelent híradás, mely 
szerint a szövetkezeit ellenzék vezérlő-bizottsága 
és vezórférfiai a marokkói kérdésben nyilatkoztak, 
vagy éppen állást foglaltak volna, valamint az 
ezzel összekombinált egyéb Ízléstelen híresztelések 
teljesen légből kapott koholmányok és minden 
alapot nélkülöznek. A vezérlő bizottság sohasem 
tárgyalta a marokkói kérdést és sokkal inkább 
el van foglalva hazánk sorsát küzveletlenül érintő 
nehéz és szomorú állapotokkal, semhogy távoli 
külpolitikai kérdésekkel foglalkozhatnék.

A fiumei értekezlet.
Fiúméból jelentik, hogy az odaérkező lioali- 

cziös vezérférfiak ünnepélyes fogadtatására a 
horvát képviselőkkel tartandó konívrenc.zia alkal­
mából a rapprezentanza állal választott bizottság 
minden előkészületet megtett már. A megérkezés 
estéjén a képviselőtestület tagjai kivonulnak a 
púi and varra és nevükben dr. Vio fiumei podesla 

A kepviselúház elnökéi keresem! üdvözli az érkező magyar politikusokat. A ío*
gadtatáí

v.....  a
Fer.uiczhez sictel!, aki 
meghívta a ; zöv.ifkezelt

azután

f enségi jTudkörbe.
{-ártok

telefonon 
vezéreit a 

D-Iuián öt órakor 
f- '.-'ki.r cinüái szol.',' V;ban Kossuth IV- 

1 • • grói Andrássy Gyula és gróf Zichy 
Aladár hosszabb tanácskozást folytattak, a 
melyen előzetesen megvitatták a holnapi \ 
vez-rlőbizol Isági ülés elé terjesztendő javas­
latokat, a me vek azután a szombati 
fekezletek ele fognak kerülni.

Justh Gyula holnap délelőtt tizenegy 
órára közös értekezletre hívta össze az 
« - ] lárt ok em'ijng vezéreit, hofy

parier-

k-'pvl. elvház maga': 
n-egü'.'apodá-ra ja

riasa nie’ 
m velük.

a
cg egvscr_,.:.

A p '.tiköt öle hangulata.
Az üss es párlkörökben természetesen az 

01 • b-civ:k i; .már befejezett tényuyé
va.t fo.usz.átíma volt ;i beszéd egyedüli 
tárgya.

1:" i őröl ben a roár
tegnap széihi;.. .,ü táviratok következtében 
ina r^ ma este csak ni1 m az «"»-■ :es párttagok
Ili» r jf'jleniek, :hűi re j'ca pedig 1 ürelátbi fi ''ag­
Vili:.. 111:'imy.»» n leifit' Bfid'ipp/f en Icfiznel.

A f; ... ISé fi: »■; l^-as j'ártkör!)":il volt
a le 1■ vo ti ;t : i-.vükség. A k rályi kéz-
irat iii e • ■ ■. ■ :ési bár liuntil-“li.i várta. nagy
i/ga ill fi*.L keil»r, j 1 és a kúpvis 1 luk, akik sűrűn
állótlú k körűi a VC.’. C'tüjvOÍ :L dviisokat, azt a
Ilézc ted vallói tál.. hogy a hí■ kővetkező nyiit
tui.-zoí utizmus sál szemben ;íz orsz;íornalc a
légi; ie "szebb m fi nf) liarcv.ot kell folytatnia
és ,1 j lassziv re; isztencziát a végietek ig kei!
kifej ie:5/teni.

Iáit a városi zenekar hazafias darabo­
kat játszik. Elszállásolás után a magvar politiku­
sok részlvrsznek a Teatro Communalban rende­
zendő Gava.eh na álarczosbálon. A színházat ez 
alkalomra virágokkal és színes lampionokkal 
pazarul feldíszítik. A lánczrendbe egy körmagyar 
is fal van véve.

Hétfőn kezdik meg az »Európa«-szállóban bé­
relt díszteremben a konferencziál. Estére a ven­
dégek tiszteletére bankét lesz a »Deák«-szállóban. 
.Másnap, ha szükséges lesz, tovább folytatják a 
konfereneziát. Gróf Teleki Arvéd, az újvidéki 
képviselő, már tegnap reggel megérkezett Fia­
méba es olt bevárja a magyar politikusokat.

A nu ellenzéki politikusaink közül Kossuth Fe- 
renr-z. gróf Apponyi Albert, Darányi Ignácz, gróf 
Baühy;ii»y J.vadar, gróf Zichy Aladár es Folónvi 
Gt;za vesznek részt es olt lesz még — mint em­
lítettük — gról Teleki Arvéd is. Horváturszágbó 
líarambasic;. tuskán és Vinkovics képviselők, a 
koalizált szerb párt részéről Medakovics kénvi- 
se í.: Dalmácziából pedig G.ngria ragU/ai és 
'inimbies Antonio spalatoi podeszla, azonkivü! 
Mtlics Vincenzo tartománygyüiési képviseli» vesz­
nek részi a tanácskozásban.

A bée=i és zágrábi kormánypárti lapok hasz­
talan intrikáltak aziránt, hogy az értekez-eten a 
fiumei kérdést is szőnyegre hozzák és ezzel 
egyenetlen-ege! szítsanak a magyarok és horvá­
tul; közt. A fiumei »Növi List« ugyanis azt 
h a. hogy a fiumei D'rdést a horvátul; nem fog­
ják fölvetni.

Fiúméból jelenük: A tegnap este és ma ide­
érkezett horvát és dalmát politikusok tanácskozást 
tartottak, a mely előkészítő értekezlete lelt volna 
a lit-ikére tervezett együttes politikai konteren - 
cziának. A horvát politikusok tanácskozása holnap 
is tartani fog. Ma délután távirat érkezett Kossuth 
Ferencztől, a melyben azt jelenti Kossuth, hogy 
az országgyűlés feloszlatása lU-i-re várható, a 
miért a koaliczió vczérpo'ilikn ,airinl; a fővárosban 
kell maradnick és ezért kéri az ill egyhegyüit 
aoi'Vat és ti fiinál képviselőket, lieg'; az cgvülv.s 
koniervii- zl.t megtartását e hó 2-v:i:ára napol­
ják el.

Apponyi a helyzetről.
A londoni »Westminster Gazelle« inteivjul közül 

a (lap budapesti tudósítójától Apponyi Albert 
gróffal, melyben a grófnak a helyzetről va u 
véleményéi olvassuk. Apponyi nyi atkozatail az 
angol hírlapíró a köve közökben foglalja össze :

— A király elvetette a magyar parlament
megadás! 

alkotmány
ifi Dén ine:i-í:iri''i.. »á::ak egv nemzet, melvben a

többség nek javaslatait é* feile:ion 
köve! :. \ ujj on ávi íheü-e magát az

szabadság szerele.ének csal; eg; szikrája é Az, 
hogy a király el nem fogadta a jelenle; i lübb- 

,s.g álláspontját ».'•• megtagadta újabb m-.-glutllgalá- 
I sál a választóknak, nem egyéb fisz a önkény- 
! uralomnál.
j A jövőre vona'kvzóidg Apponyi ezt mondta:
I — Előreláthatólag löloszlatják a parlamentet, 
i aj vá'asztá-t nem tűznek ki; a sajlószabadsagol ' 
I és gyülekezés; jogot elkobozzák a nemzeti ügy- I 
ért rúizdö parlukiul és a jelen kormány korrupt

megegyezik a hírlapok közlésével, (a melyre nézve 
a hivatalos végzést még nem kapta meg a tiszti 
ügyészség) akkor, ha csak a székesfőváros 
tanácsától ellenkező utasítást nem kap, a törvény­
szék határozatát megfölebbezi a királyi táblához 
s onnan esetleg a királyi Kúriához.

Csendőréig és katonaság.
Szombathelyről táviratozzál; a Magyar 

Tudósi lónak : A csendőr-parancsnokság ma 
azt az értesítést kapta, hogyha a vármegye 
a hadkiegészítő parancsnokságnak a rende­
letéit nem foganatosítja, akkor e rend-elete­
ket a csendőrség tartozik foganatosítani.

Kovács főispán lemondása.
Fé hivatalosan jelenük, hogy a király Kovács

Gusztávot, Hajdú vármegye és Debreczen szabad 
kit', város főispánját ez áfásától saját kérelmére 
felmentene.

Itt említjük meg, hogy azt a hirt, hogy a ki­
rály dr. Boda Dezső székesfővárosi államrendur- 
ségi rendőrtanácsosnak, a volt dehreczeni kor­
mánybiztosnak a főkapitány-helyettesi czimel és 
jelleget akonrányozla, ma félhivatalosan megerő­
sítik.

Krietóffy nem tart beszámolót.
A kormány hivatalos kőnyomássá írja:
Több lapnak az a ifire, hogy Kristóífy Józset 

belügyminiszter legközelebb Németbogsányh.i uta­
zik válaszlói körébe, mint illetékes helyről érte­
sülünk, nem felel meg a valóságnak. A belügy­
miniszter ez idő szerint egyáltalában nem is 
gondol arra, hogy választókerületet meglátogassa.

Fest vármegye.
Kristóífy József belügyminiszter a múlt hó­

nap 31-én keit rendeletével tudvalevőleg meg. 
semmisítene Pest vármegye törvényhatósági bi­
zottságának január hónap 8-án, a «Saskör»-ben 
megtartott közgyűlés határozatait és utasította 
Beificzky Lajos alispánt, hogy az olt hozott h - 
láro/.atokai a jegyzőkönyvből tör. ke.

Bnmczky Lajos alispán erre a miniszteri ren­
deletre e hónap heted, i én tette meg frltcije 
léséfi melyben kijelentette, hogy a törvényható­
ság b.zoltsága által a «Fa-kör»-ben tartott köz­
gyűlést. és az olt hozott határozat »»kai törvényes­
nél; tartja, mivel a törvényhatósági bizottságot a 
törvényes formák betartó*'! mellett 5-znláivr,:-- 
rüen liivták ö;-zc s a várm«;'V"liáz közgviiiési 
termében azért nem tnrfi.it'la meg az ti 1 • -1, meri 
gróf Laszberg llmio'f főispán azt förvfnyíc'eniil 
i.-zárta és ,t n-egyebizottsáci tagokat a remiőr- 
séggol kihajlalta a l.özgyii'fsi Krémből.

Az. alispánnak erre a jelentésűre ma érkezett 
meg Kristóífy Jvz-pf belügyminiszter rvndeletc, 
melyben n min s/.ler tudomásul veszi az alispán 
jelentését, de egyben u'asilja, liogv gróf Lis 
berg főispán állal feUerjevzteleiL közgyűlési 
jegyzőkönyvre — amit ezen rendelet kapó-áa 
most leadott — az ali pán vezc-'-e rá a minisz­
ternek a múlt hónap 31 - n kelt s az alispánhoz 
intézett megsemmisítő rvndeleléi, minél, megtör­
ténte után a moat lea 
vet terjeszsze vissza.

Udvarhely vármegye.

Udvarhely vármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 14-én Ugrón János megyefőnök elnök­
lete alatt tartotta meg havi rendes ülését Székelyi 
Udvarhelyen. Ember János tanfelügyelő jelentésé­
vel kapcsolatosan dr. Valentsik Ferencz tiszt­
ügyész interpellálta a tanfelügyelőt, hogy miért 
nein válaszolt a »Székelyudvarhely« ama közle­
ményeire, melyek ezerint az egyik ianitógyülésen 
oly kijelentéseket teli, hogy ha azok valóban igy 
hangzottak el, úgy ő nem méltó a tanfelügyelői 
áfás betöltésére. Ugrón János megyefőnök tiltako­
zott, hogy a tanfelügyelőt a közigazgatási bizottság 
ülésében felelősségre vonják, mert arra egyedül a 
miniszter illetékes. Különben is — úgymond a 
megyelőnek — a mai politikai állapotok mellett 
sem egyik, sem másik újság közleménye nem 
megbízható. Ugrón János ezen nyilatkozata annal 
feltűnőbb, mert ut annak idején éppen a sajtó 
mentette meg a teljes erkölcsi bukástól, mil:or 
az alispánságból Báuífy Dezső miniszterelnöksége 
idejében előkapták.

Arad.

Arad város szerda délutáni közgyűlésén izga­
tott vita folyt arról a kérdésről, hogy az állami 
adó módjára behajtandó illetékek» ől fizetési meg­
hagyások kézbesillcssenek-e vagy sem. A ta­
nács azt javaso ld, hogy erre m-/,ve a pénzügy­
minisztériumot kérdezzék meg. Barabás Béla ne­
ves beszédben ellenezte ezt. A közgyűlés viharo.- 
jtilenelei; közt egy szótöbbséggel kimondta, hogy 
a kézbesllé.-.l az illetékes hatóságra bízza. Az 
ingerültségre va ó tekintettel az elnöklő Insli- 
toris polgármester a közgyűlés folytatását elha 
las'.tolta.

Kolozs vármegye.

Kolozsmegve törvényhatósága tegnapi rendkí­
vüli közgyűlésében több törvényhatóságnak a 
nemzeti ellenállásra vonatkozó átiratait tudomá­
sul vette. Fölolvasták Bánífy-Ilunyad község ha­
tározatát. mely szerint a község, fia szükséges, a 
dotáczió megvonása esetén 10,000 koronái h - - 
landó kölcsönözni.

Cnonád vármegye
A csanádmegyei közigazgatási bizolD»:» te.cnaj'». 

im-' én. mini jelentettük, Justh Gyula fejtette ki 
i bízott-ág törvénytisztelő tagjai nevében azon 
indokokat, amely öl és fajtársait arra késztette, 
hogy a bízol;-ág tanácskozásaiban részt ne ve­
gyenek. Minthogy ,firstii Gyulának ezen nvilntko- 
zatál egyes lapok tévesen közöltek, Justh (ívnia 
pedig súlyt lielvez arr i, hogv a té-nveknek meg- 
leDlv szöveg lásson napvilágot, ennélfogva a 
kövelk-zökbcn adjuk a luüfie« szí ve -cl:

Mi:Ván a közigazgatási bizottság mm alakulá- 
s í j : ti le! e-Rii tör ven vielen, az atlml mányos és 
önkormány;’»'! szervei; erö*z ikkal es fegyveres 
erő •• akadályoztatnak meg abban, li , y a i. zn't- 
s lg i.!é "n megyeien jenek és a to vénvben e 
1 ; u v ■' -(•-il.of tv iedthe-réz. miután a tői vé v- 
íel s »>-.s'-'eá; ott I■ -'i.o.an !.ö .remük»-»ini 
hajlandók nem vagyunk: halvrozot: liliakc-z.t- 
•ii.fi. és é- .isiin! ;t j»i«nt;i"u; (•*» minden imz'-.ud-..
iiatározat ei en, az ifi hoz ét li.uározalokal eleve 
is tőrré.; leneknek jelentjük ki és az fik-- 1 

I eifávoziiiik'.

Haj du vármegye.

Szeged.
Nagy Mihály szegedi főispán déli budapesti 

„yorsvonatta! Szegedre érkezett. A főispánt a 
perronon Rainer József főkapitánynyal a rendőr­
ség tisztikara fogadta; az állomás előtt lovasrend 
Őrök állottak. A főispán, akinek megérkezésérő! 
sem a hatóság, sem a varos közönsége nem tu­
dott, Bogyós Ottó állomási főnöknek az állomás: 
épület emeletén levő lakására szállt és kijelen­
tette, hogy a városban marad és az ügyeket tő; 
Fényes keretben innen intézi. A tő:- ón, aki n 
tisztviselőknek kieszközölte a drágaság: pótlékot, 
elnökölni fog a legközelebbi közgyüi-sen <• ; 
összes bizottsági ütésekben. Nagy Mihály főispán 
telefonon értesítette Lázár György polgáimc-ster; 
a városba vajó megérkezéséről. ILidmezGva=á 
helyre való menetelét még nem á;!apit»fiia meg

Árvamegye.

Alsókubinból láviralozzák: Árva vármegye köz­
igazgatási bizottsága tcgnar.i rendes havi ülésén, 
muU ahogy azt novemberi).;» a vármsgye tő; 
vsnylialósági bizottságának rendkivi: i iátogc-jfi 
‘Kzi közgyűlése lelte, Gsillaghy József lói pár., 
leltétlen b.zalmárúi, szereteiéről és ragaszkodásá­
ról egyhangú határozattal biztoaíofiu vs hr -.ár- - 
zatilag újra megkérte, hogy Dúdol i letimr/la-. 
kérvényének elintéz é él a •.:• . v r-
rn «vei tisztikar érdekéken r.»; sürcesre. 

f • ;i Íj pity f >;snán, m •• fi ü-::.ö:n c szét oiet t 
mély sa; 

z őt rend 
rre

a bizalom ez újabb megnyit.:; lozás; 
núlatlal konstatálta, hogy aligha í >•; 
k»vili megtisztelő és (öbbseör ; ifi 
íuizifivánaínal: lovai is nvafi. -1; :. j■ ■<- 
immár látja közeledni azt az idöponfi. . amid.» 
líenyszcritve tesz arra, hogy v-uui beadott iemvn 
dási kérvényének elln.ézé=él a legerélyesebbv; 
megsül ge se.

Hud&pest, február :

Gróf Batthyány Tivadar a tisztviselőkért
I Magyaróvárról táviratozzak, hogy grói 
Batthyány Tivadar, Moson vármegye lajtu 
la tusi kerületérnek képviselője, a icgi-cj- 
megyei közgyűlésnek, mint a 20-as bizr.. ■
s.tg elnuko, itudujr- c io ■

1 Icntnttc, In-gy a vármegye 
! táifiogatii-ái ;i In -:u :cr • "o: 
egyben ich;ivia a bizoH.-úgc 

j ívik j'én iinlc.'fi'im' i nyiit ifit 
j utján gondo.-k'.»! ■. t - : -■
I

A kvótatörvéiiy. A »G: .
sides« s/.erűit az osztrák iu.n

<n utján

»V va)

1 azt a fiii ;már Ldulp 
az us írül: ermánv a 
hozz.: áru iád rra:, 
ü'ibalaliiia/iiv--. ... A 
ra! fi..m az u:o:» z .\
í L''.;ív b-.c. i■ - ác..:.

a oa a V

tűnte után a most leadott kö.'gyii'é.«! jegyzőköny-

A nemzeti ollentállás.

ti ifibbA nemzvli ellenlá!!á-n'»l
(]'.».• :';»-»•!. e i-'v :

•ló tu-

j 1 ‘ '• V* - « v |»uivon ui j . ívfiil rxui ntiUi j ItUH u fii
vOit a tűi jogás a többi ellenzéki! eszközeivel t jesen szabad kezet fog kapni. Ez

inig
ígci-
Jv o-

kurü"i.,.‘;» . lyi viih-cii hangoztatták ezt az
tűkotí/iám pártban, ahol gróf Arulrássy 
Gyu'a is huzamosabb időt töltött. Nagyon 
harczias r, hahgulat a néppártban is, 
az ujjiúrtbíin karó Bú nily |)e/-ö nir 
kezeset varjú';, aki holnap túr vissza 
loz:-.várr‘ii a Kiváró ba.

Az cl.yiizeU )»;»•:körökben élénken kom- 
mL-ntamik József íoherezegnek es c.-aiád- 
v,;i- - ■ n it, a m< hel
a készük'» önkényuralom cgvik híradásául 
tekintetlek.

Rend Kívül; lever i hatással volt az orszúg- 
gyülés í isána hire a szabadelvű-
partra. A L’oyü-klubban nagy számban 
gyűltek össze a t-.epv; elől;, a kiknek sorá­
ban Tisza Istvánná! az élükön a pártnak 
csaknem valamei, ;yj vezető tagja is megje- 
ient. A hangulat egyenesen deprimáló volt, 
mert a párt tagjai tudatában vannak annak, 
hogy a szabad el viipárl most fog igazán 
megsemmisülni és uj választások esetében 
még hírmondó is alig kerül vissza a parla­
mentbe.

A huludopárthan természetesen az ub- 
szolutizmus beköszöntését ürömrivalgással 
iogadták. A párt tagjai állást, kenyeret vár­
nak az uj rendszertől . . .

A ?ezórlö bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 

holnap, pénteken, öt órakor Kossuth Ferencz 
elnöklésével a függetlenségi pártkör tanács­
termében ülést tart.

Partértekezletek.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as páit e 

hónap 17-én, szombat, délután öt órakor a pártkor 
tanácstermében pár!értekezletet tart.

Ugyanezen a napon és ugyanabban az órában 
I néppárt is értekezletet tart.

egyu;e a legnehezebb megpróbáltatásnak, ame­
lyen Magyarország valaha keresztülment és en 
bízom ;» nemzetben és hiszem, hogy győzelme- 
-en lógunk ki Leni ni a harezbó . bár mi, a 
ve/Cől;, tifirn rövid idő mu'Ián a börtönben ló­
gunk inni-

Az angol újságíró azután saját impresszióit es 
rneji'vö.áirié.sé: a köveikezíikippen fej»7.te ki:

— (. ak azok, akik a nép közölt cinek, érlik 
a anyelvel, tudják megérten: a nemzeti el-gülel- 
len.-i g valódi nagy-ágát. 'J ártok álló!, hogy a 
király e.lenáliása najuól-napra lágasahká teszi a 
szakadást. Ila csak nem értettem teljesen félre 
fez eseményeket és nem magyaráztam hibában az 
érzelmeket, az a meggyőződésem, bogy a ma­
gyar nemzet e pnreztöl kezdve nyugodtan, de 
egyöntetűen fog küzdeni a független-égéért. Nor- 
vég;a példája nem volt eredmény nélkül.

A tóváros és a kormány.
A budapesti törvényszék ma délben döntött 

abban a íölhivási keresetben, melyet a főváros 
az ünkénytesen belizetetl s bírói letétbe helyezőit 
fedő!; tioigáhan a kincstár ellen indított. A tanács­
ban dr Horváth Ferencz elnököli, előadó Andorffv 
Károly, szavazó bíró Károssá Bulcsu bíró vo’t. 
A törvényszék a főváros kereretét hatáskör hiá­
nyában a limine visszautasította s iölszólitotla a 
fővárosi, hogy a letétbe telt pénzt saját érdekében 
mennél előbb vegye föl.

A megokolás azt mondja, hogy a föníorgú 
esetben közigazgatási ténykedésről van szó, a 
melyre a bíróság hatásköre ki nem terjed. A fő­
város ugyanis nem mint magánjogi alany áll 
szemben a kincstárral, hanem az 187L’. évi 36. 
türvényezikk szerint való átruházóit hatáskörben, 
tehat mint közhatóság áll szemben egy másik 
hatósággal. A fölmerült körülbelül 12.500 korona 
leteli dij a fővárost terheli. E határozat ellen a 
főváros felfolyamodással élhet.

Fülepp Kálmán székesfővárosi tiszti főügyész 
oda nyilatkozott, hogyha a törvényszék határozata

Borsod vármegye.
Borsodira- ve törvényhatósági I izoüsrca - - 

mint Mis!:o;c/.ról jelentik — ma ti-M.-Uitt fari* fia 
meg J arnay Gyula alispán elnö.-ilete alatt read-: 
évnegvedes kü/gyülé.-é!, arelyl»í=n a törvi-nvl.a- 
tósági bizottság tagjai nagv zamhan jcieirei; 
meg. A közgyti.cs elö/zör is a ül-.iig. iiiíni:. 
ama rendeletével fogialkuzotl, amely a törvény- 
hatóságnak a megyei eílenahasru vonalkuzu liala- 
rozatail nicg-ernimÁii. Erre iona kozó’ag a köz- 
gjii'-s cr. 1 c.'ony A!.o- képvi>-'..» indítványára 
úgy határozott, hegy a megy.- e»i i gi határoz d.'üt 
egesz lerje'telm ikfien <-• vy m/ ■ anul f.'iilailjak, 
.» törvén, icíen normáin remi l.-iek eilen pedig 
orvo 1.».sai l a kejiWM-.iiriiui fin difin ik s a 
tör.cin. ;«•»■ n rendelek!, mc.a ; on kívül lielvez-isét 
cs az azt kibocsátó liaral'.uil-Miiniszternek vád 
aiy lieiyez-set J;<*Ezután cgyhannulag elfo­
gad1,»:-; Mik; i; (iiicu inii lványat, a mely szerint 

ik ■ i - • ali punját, hogy a tiszti fő-
f>;'. í ■ .el hi! I »fi; I: ánoi ;á - imáit ind ittas on port 
Hiezovay mf/ycKm 1; cfion, ,fi.i erőszakkal ha­
tol: l»a a megye (lila .ónét k»;p'.*zö széi."- 
bázba vs az annal; a:lám levő pecs lékel
• •: ■'• A Ifi »2.»> • rne tök állal be-
t-'ij; sz'e'.t un-:.Ilié»fiiió: j zőkőmivct cgvizrriien 
irat fi» rlia lu.-i .>::!• ., ihm ! fi: * :n mos', .st-m az 
előtt törvény: - fin r.n.nak élnem hu crlvk. Úgy­
szintén irattatba helyezték a megycKinök által 
1 arnayhoz intézett értesítési, a melyben a megye- 
tői lük tudati.'1, hogy az általa tb. főjegyzővé 
kinovezett Molnár i íck Sándor ezen hivatala:ói 
lemond. A közgyűlés végül egyhangúlag el fogad la 
Karla Bertalan cs D ál; Gyű.a bizottsági tagok 
indítványát is, amelyek lényegükben egyezik a 
Miklós Ödönével. A közgyűlés ezzel véget ért.

L hó 20-án a vármegye közigazgatási bizottsága 
ülést tar'. Brezovuy valószínűleg csak 24-én 
érkezik Mi-kolczra, altul ez alkalomra nagyszámú 
csendurségnt fognak konczentrálm.

Trencsén vármegye.

A vármegye közigazgatási bizottsága tegnap 
tartotta meg rendes havi ülését Baross Gyula 
inegyefünök elnökletével. Az aüspár.i jelentés 
kapcsán dr Schweriner alispán hcje'.enlctte, hogy 
öt a belügyi ügyvivő távirati ulon eltiltotta azon 
határozat végrehajtásától, melyet Kepf Jakab 
császári körjegyző felfüggesztésére vonatkozólag 
műit ülésében hozott a bizottság. Miután az 
ügyvivő ez ügyben anélkül döntött, hagy a 
bizottságot megnatlgatla és az iratokat felkérte 
volna, kéri a bizottságot, írjon fel az ügyvivőhöz, 
hogy jövőre a bizottság tekintélyét sértő ilyen 
intézkedéseket ne legyen. Az árvaszéki elnök 
jelentése kapcsán szóvá teszi, hogy az árvaszél; a me- 
gyefönök intézkedése folytán mindazon követeléseket, 
melyek eddig földbirtokon és házakon biztosítva vol­
tak, de az adósok áltál kedően nem törlesztettek, fel­
mondotta és a visszafizetett tőkéket a vidéki pénz­
intézetekben helyeztette el. Ezen intézkedés foly­
tán az árvák másDl százalék jövedelemtöbblettől 
estek el.

j it <pi miífive or-zaggyulesi képviselői, akik va- 
j a-c-nnyi» n a t.'iigefimiscci pár 'ioz tartoznak, 
j február va.-airnap, Karezagon Panp FF:
1 l.C|>\: >elöi:-;t erlekcz vt»:i tartanai., annfij en az 
a. s.iv.uli :mu a! szemben követendő eljárást lóg­
ják m-gv látni. Ezek a kfiv. i-elök a Ifilakozó 
népgyülésekct akkor is megtartják, ha ?. bGügv- 
miniszteri üg vivő incglifi a. mert Ma duraegve 
teii:K ién nincsen olyun ható-»ág, mely a tiltó 
rendeletet \égreliaitaná.

Salgótarján.

G .'góv.íján nagyk-i/s»';' k'pvi-elő ».‘.stiilefe a mi­
nap fialolta Iendes közgyűlésé;, melyen a szám- 
I pi'nz'.an - gáió szakhizolfis.g véleménye alap 
ián i.imondolfi', ho;
. (íói. I.rs1.1;í |t as 
ío 1 i -■. gé Ik'rZt 

r á!!

üauiscü a magyar
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Az c-' 'tr.'iic kéj .! iöhíz !) -fi- rí 

! vitát a sürgős?»:.' 1 ir.ditvár.va!; f-á -H - 
j lem o, hőire a : c' v ■ •»*;-; ;• rői S‘r,rn fi" 
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; ánna! még c ni; I ve! 
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-'hőinek liazalias kütcl- 
lo'/n'ának végvehaj'ii*;» 
kp’lcmetlens '«ók a'atr 
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tisztviselőinek ir.pgfdtja az 
s az u uok ailitá-a k»!»- 
’•'» •. in-figlil’C; a. l.u, v gióf 
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th-mi-k eleget tegyenek, 
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Moaon vármegye.

Moson vármegye törvényhatósági bizottsága 
február 1-1-én tartotta meg szokásos havi rend­
kívüli fiIA fi-1 Magyar-Óváriét. Ez alkalommal löb- 
I »•!. között elhatároz:», hogy a belügyminiszter 
azon rendeletét, me ylyel a főispánokat a karha­
talom igénylievi tenhe jogo* tolta ftörvény»» !»>- 
ne*m»k i.irl a, enn»l; vissz-vonása tárgváhan f-! r 
a képviscivhazlioz. 1 iliatarozla továbbá, i.<> ■ \ 
S iivvgy vármegye átiratai a kormán , biztos kine- 
vc/.f -iö előleg hasonló szellemű D ina ital táv- 
mogefija, melyben a kormány ezen rendel kezesét 
törv»;nyidleaesiiek nyiivandja és a kormány vád 
alá hcfiypzósét kérelmezi.

Végül kimondotta a közgyűlés, hogy I'v-'-tfi.is- 
Sult-Kiskiin is Győr varmegyéim» gróf l.nszbcrg 
Kudo if fő.-pán ellen taiiusit(».t elj.-.iásáérl üdvözli.

I hazafias cgyiHFrzéséről biztosítja és erről őket 
j ér lesi fi.

A közgyűlés tagjai ülés után megjelenlek Nagy 
.Uniti főispán liiva:atos helyiségében, ahol a tör­
vényhatóság nevében Ushcgyi József alispán üd­
vözölte ötévi f vispánságámí; alkalmából és bizto­
sította a vármegye oszlailan bizalmáról.

Nagy Jenő főispán válaszában kiemelte, liogy 
bár a föispánsága alatt lefolyt öt év a barezok 
korszaka volt, mégis nagy örömére szolgál, hogy 
a megye békéje alatta jött létre. Kijelentette az­
után, hogy c«ak addig marad meg állásában, inig 
a törvényhatóság bizalmát bírja, ha pedig csak 
egy bizottsági tag is kifogást emelne az ö műkö­
dése e len, azonnal elhagyj i helyet.

C*lk vármegye.
Csik vármegye törvényhatósága ma meglartoit 

közgyűlésében Toruk Ferencz képviselő, Fodor 
Antal körjegyző és Ferenczy Káros főesperes 
indítványára egyhangúlag kimondotta, hogy az. 
állami doláczió megvonása következtében társa­
dalmi akcziót indít a tisztviselők segélyezésére, 
egy jóléli alap megteremtése iránt. Ezen akcziú 
foganatosítása czéljából községenként bizottságok 
küldettek ki, amelyek a folyó hó 26-án megtar­
tandó rendkívüli törvényhatósági közgyűlésen fog­
nak az elért eredményről beszámolni. A lelkes 
hangulat, mely a nemzeti ellenállás ügyében az 
egész vármegyét áthatja, előre biztosítja az 
eredményt.

Schönaich honvé .. i.i 
nyriie!; ad i;ife zést, hogy a 1; 
erős hullám... a c. ■■ i -» i
II "ilífi'J IV-'S l . '. au fi v *. u '
változatlan -/..imái tűnte!i K! Azo : ; 1, .:iy. k.
amelyekről az elő..du jelentése szói, sulyosan 
nyomják a hadűgvi v . cfiá-' et ts bizony, 
k;u'i*iinciívck I. zvit ve /.-. . .... d. is fi-.r m
azokat. Alu' a feielu-s. g leih i, annak ».»'fie.es-.ége, 
hogy mindazon követelmények és szükségletek 
teljesítését sürgesse, amelyek a La-is-og hnr.'-z- 
képességének fenntartásához - És e
nem kellemes kötelesség. Kéri a háza , vegye 
szigorú vizsgálat alá a katonai követelés eket és 
úgy szavazzák meg azokat, mint! a fatalista vál!- 
vonogahu-al veszik a k V ni.
T-:t /és.I SchraniRk atna fd! 'árával se ni' n, 
hogy 1814. óta a Ború ;.•«».. ..fi • i uuu 
.uráit miiilar zmus a mii". - ' • y r.yo
morál és Ínségét vonta maca lilén, h 
ulyoz'a a miniszter, nk: a v.iá áfié

ncluv.t figyelemmé: k • 'fi. »!•».«'; ind 
kell, hogy Poroszország :ör! 18! í »■ .•
ráczáfo! erre az á'lfiásia. TI i -.) Ar i a
csciulvrség nyelvi kérdő*«! • fi. (•?........... _•
lások vanr.nl; fnlyaaintb;»::, au:' '. a kél : 
tényleges szükségé. Ili ez kép» : »"/•'.•' -i-b nu g
o'dják. Megczáfplja azt az a 1 ii • -■ a n r.i • • i
hogy Ga ieziábau a törvénye s.vi::...ul több ál­
lónál soro nal; és mry egyzi, li»>;v c »•>.!;is nv . 

soroznak, amennyit a törvényes ajoi 
előír, a többi sorköteles pedig fői -iletiii:
: alék hoz kerül. Ami a e*rníöi fi re von..!';.. 
illctókességO”k a imnv " D :ni mi i > 'ériun. é, 
be!figymini«zíérin:n!:oz va d» át'»'!■ 'd! fi, a nu 
ni.-zler törvényes katonai és gaz L> s, 
tokkal bizonyítja, hogy a mai áinu»..* iurrniu 
év óta fennáll és teljesen heváh. K i .inb-n i 
gondoskodva van a polgári állami sz -vek:..-., 
megfelelő befolyásáru . A katona; iu'.nvá .i per 
rendtartás tekintetében utal a miniszter a li zo'l- 
ságban feli kijei ml fi'-í:»> és i:ozzá!e :: . 1 : o 
utolsó lul évben a ln(lbir»tgvrikr-Ti»>ko'; szám 
20-ról 160-ra emelték !■:•!.

A miniszter felszólalása után ve é,-ű- 
választották gróf S te ruber get . W isy
kirchnert (pro .

Gróf Sternberg beszúdél a zz d kezei: .„v 
a hadsereg rossz vezetéséi ! ritizálja. A 1 au 
sereg felszerelése nagyon rossz. Sehol sint 
annyi ócska lom, mint a közös hadsereg 
ben. Az orosz-japáni háború alatt ügynöke».



jártak itt és Jiarminczmillióért meg akarták 
venni ezt a lomot, de a mi kedves Ageno- 
runk akkor azt mondta, hogy .amig ő mi­
niszter lesz, ebbe bele nem egyezik. A kon- 
zorczium erre Németországhoz fordult és 
ott megkapta a kívánt régi fegyvereket és 
felszerelési tárgyakat. Ami a császári her- 
czegeket illeti, azok már sok nagyot tettek. 
Károly, Albrecht és Vilmos főherczegek pél­
dája mindenesetre követésreméltó. Azt 
mondják, hogy a főherczegek a tiszteket 
akadályozzák az előmenetelben. Ez igaz, de 
jó tisztek végre is császári herczegek közt is 
lehetnek. A bajon úgy lehetne segíteni, ha 
a császári herczegekat extra stalum helye­
zik és akkor az előmenetelt többé nem aka­
dályoznák. Ezt annál inkább meglehet tenni, 
meri a császári herczegek apanázsukból na­
gyon sá pén megélhetnek. Nagy históriai 
visszapillantást vetett a hadseregek fejlődé­
sére a fa. :ban, majd az osztrák-magyar kö­
zös hadsereg nyomorúságos viszonyai­
ról s/úiott. .Er,ihlette, hogy a mű­
szaki csapatok főfelügyelőjévé egy o’yan 
tábornokot neveztek ki, aki csak két 
hónapig szolgáit az uiászcsapatokná!, tehát 
erről « fontos fegyvernemről még csak hal­
vány sejtelme sem lehet, de kinevezték, sőt 
az utaszcsapatok újjászervezésével bízták 
meg, nagyon egyszerűen azért, mert ked- 
veneze báró Beck vezérkari főnöknek. Szóvá 
tette «azt az igazságtalan nagy különbséget, 
a moly a vezérkari és a csapattisztek elö­
li pletése közöttt van; inig egy csapattiszt­
nek negyven évig kell szolgálnia, hogy ez­
redes lehessen, addig akárhány vezérkari 
tiszt már negyven éves korúban ezredes. 
Beszélt továbbá Sternberg a katonaság hit­
vány fvi, ereléséröi, rongyos ruházatáról és 
jelezte, hogy ha mandátumot kap a jövő 
Reich-rath' an, akkor törvényjavaslatot Jog 
benyújtani, amely kimondaná, hogy l'őher- 
czegeh és fuherczegnök főudvannesterei ne 
lehess nei; aktív lisztek, mert az a szolga'at 
hátrányára esik, de meg nem méltó egy 
aktiv tiszthez, hogy a iüherczegek és föiier- 
czegnők hálószobái hói kií.ordja az éjjeli 
edényeket. A szónok végűi iüiszúlitja a mi- 
uiszterelnököt, hogy figyelmeztesse a koro­
nát arra. hogy a vezérkarról az általános 
vélemény nagyon szomorú és minthogy ö, 
mint demokrata, a nép fiait nem akarja 
ilyen vezérkarra hízni, az ujonezjavaslut el­
len szavaz.
Klofatz a budweisi afLrrel foglakozik, amely 

azt bizonyítja, hogy a hadügyi kormányzat szel­
leme változat lan maradt es hogy a hadsereg a 
gerinamzalás erős táma-za.

Több szónok hangsúlyozta, hogy ragaszkodik a 
hadsereg közösségéhez, de az ujonezjavúsiaíof 
csak azzal a fe tétellel fogadhatja el, ha Ma- 
gyarorszégnak semmi engedményt nem 
tesznek a katonai téren.

Malik hangsúlyozza Sternbergzei szemben, 
aki a szónokkal szemben megjegyezte, hogy a 
hadseregben szolgáló főherczegek szolgálattételre 
tényleg alkalmaztatnak : a legközelebbi időben 
tapasztalható lesz, hogy a honvédeket rácresz- 
tik a koaliczióra és hogy József lőnerczeg, a 
ki egy honvéde/red parancsnoka, nem fog az 
ezred élére állani. József főherczeg már most 
két havi szabadságra ment. A javaslatot végül 
második és harmadik olvasásban elfogadták.

A ház ezután áttért a napirend második por, - 
jára, tudni Ilik a korlátolt felelősségű szövetKcze- 
tekrő! az urakháza által már eífogadott törvény 
tárgyalására. Licht előadó beszéde után a tárgya­
lást félbeszakították.

Gautsch a magyar válságról.
Gautsch báró miniszterelnök szólalt fel 

ezután és válaszolt a négyes bizottságban 
képviselt német páriok interpellácziójára a 
magyarországi állapotoknak Ausztriára 
való visszahatását illetőleg. A miniszter­
elnök azt mond a: A múlt évben a kor­
mánynak miéle.ton alkalma volt teljes vi­
lágossággal megjelölni álláspontját a magyar 
viszonyoknak Ausztriára való visszaható-a 
tekint» lebe, n A kormány a 07-es törvény- 
hozás clapján áll és ragaszkodik az 
előbbi kormányok altul kötött, egyezmé­
nyekhez és megállapodásokhoz anélkül, 
hogy azoknak végrehajtására a magunk 
részéről barmi további szolgáltatás 
adatnék. A kormány ez alkalommal kije­
lenti, hogy az osztrák képviseletnek terme­
szei esen -jogában áll, a monarchia közös 
ügyeit illető összes intézkedéseknél e hálás- 
körön belül alkotmányos jogait gyakorolni. 
(Iron : a feloszlatott magyar országgyűléssel 
szemben !(Ezáltal kizártnak látszik az is, hogy 
a norma. - viszonyok helyreállta alkalmával 
Magyaromba on a mi fontos érdekeinkről 
közreműködésünk nélkül döntenének. (He­
lye-..: .) A ni; a közös ügyek költségeihez 
való hozzájárulást illeti, ennek természete­
sen név szabad megszakítást szenvednie 
oly okokból, a melyek mélyen érintik a 
monarchia eletet és érdekéit. Ezért a kor­
mány a legutóbb a Ház deczember lti-iki 
ülésén tett nyilatkozata értelmében ez évi 
január 1-től kezdve a közös ügyekhez valu 
hozza (árulásokat csak előlegképpen és an­
nak idején való leszámolásra, a kvótára való 
prejudivurn nélkül és csak annyiban telje­
sítette, a mennyiben a magyar kormány 
is a maga részéről megfelelt kötelezett­
ségeinek. (Közbekiáltások a nagynémetek 
részéről.) Hogy azonban a törvényhozás 
közremükodést-vel a kormány eljárása tör­
vényesen szabaiyoztassék, a kormány már- 
czius első napjaiban javaslatot log a 
ház elé terjeszteni. E mellett azonban 
nem hagyhatja figyelmen kívül a kor­
mány azokat a nehézségeket, ame­
lyek mint az interpellácziók egyike 
is helyesen emelte ki a költségve­
tési bizottságban, az illetékesség kérdésé­
ben és a közös ügyekhez való hozzájáru­
lásra vonatkozó prejudicium tekintetében 
felmerülnek. Amennyire sajnálatos, hogy 
Magyarországon eddig nem sikerült a tör­
vényhozó testületeket rendes működésűkben 
fentartani, még sem volna ajánlatos, ha
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részünkről történnék az első kezdés arra, 
hogy a közös ügyek egyoldaluiag kezeltes­
senek (Közbekiáltások a nagynémetek ré­
széről.) és eképpen az ut szabaddá té­
tessék oly áramlatok részére, amelyek 
a közösség meglazitására törekszenek. 
Ez okból a kormány czélszerünek tartja, 
hogy ha az osztrák reichsrath alkotmányos 
jogainak megóvására az említett deczember 
15-iki kormánynyilatkozatban megjelölt utat 
követnék, amely sem a kvótakérdés megol­
dásának, sem a közös ügyek eddigi keze­
lési módjának nem prejudikál. Ami az auto­
nom vámtarifát illeti, ez a törvény még 
február havában közzé fog tétetni a törvény­
tárban. A német kereskedelmi szerződés leg- 
közelebb megnyeri a legfelsőbb rntili- 
kácziót és a többi szerződések, miután 
elkészülték, idejekorán hatályba fognak 
léptetteini. A kormány erre az eljárásra 
annál inkább jogosultnak érzi magát, mert 
abban a helyzetben vagyunk, hogy kijelent­
hetjük. hogy a magyar kormány a maga 
részéről is gondoskodni íog róla, hogy 
az autonom vámtarifa és a kereskedelmi 
szerződések ez évi múrczius '1-én tény­
leg a, magyar korona, országaiban is 
hatályba lépjenek. (Wolf: De hogyan ?) 
Ezá'tai, azt hiszszük, minden irányban tel­
jesen megóvtuk az osztrák érdekeket. Végül 
csak azt az őszinte óhajt kivánom meg ki­
fejezni, hogy a normális viszonyok helyre­
állítása Magyarországon nekünk lehetőséget 
nyújtson arra, hogy a két államfél kölcsönös 
viszonyút is minden részre nézve kielégítő 

iódon alakítsuk. (Tetszés.)
Lueger indítványára a ház elhatározza, hogy 

az interpeiláczióra adott válasz felett a legköze­
lebbi ülésen megnyitja a vitat. A legközelebbi 
ülés héttőn délután 3 órakor lesz.

Passzív rezisztenczia.
Eécs, febr. 15.

(Saját tudósítónktól.) A költségvetési bi­
zottság mai illésén Jellemző rpEód t riént. 
Az előadói szerepek elosztásakor ugyanis 
egyetlen nagy párt tagja sem volt haj­
landó elvállalni az udvartartás költsé­
geinek reíviálását, mert a nagy pártot a 
válás,.tűi reform miatt támadt helyzetben 
passzív rezisztencziára szorítkoznak a kor­
mány ollen. Végre is S ene morvaoiszá í 
nagybirtokos képviselő elfogadta az eluudui 
tisztet.

A felhatalmazási törvényjavaslat;
Becs, four, lő

(Saját tudósit ónktól) A német pártok 
úgy tervezték, hogy a közös költségek hoz­
zájárulási összege tárgyában maguk fognak 
felhatalmazási törvényjavaslatot benyu tani, 
de elállottak szándékuktól, miután a minisz­
terelnök mai beszédének végen jelezte, hogy 
e részben a kormány múrczius elején fogja 
a felhatalmazási javaslatot előterjeszteni.

Az osztrák válásiéi reform.
Becs, febr. 15.

(Saját tudósítónktól.) Képviselői körök­
ben beszélik, hogy a kormány a választói 
reformjavaslatot a hétfőn megkezdődő ma­
gyar-vita befejezése után fogja benyújtani.

Interpehacziók.
Becs, febr. 15.

Az ifjuesehek a mai ülésen inteipeüáeziól 
nyújtottak be, ameiyben utalással arra) 
hogy a delcgácziók tárgyalására nincs ki­
látás, azt a kérdést intézik a miniszterel­
nökhöz, hajlandó-e a kormány, tekintettel 
azon esetleges tárgyalásokra, amelyek Né­
metországnak a marokkói kérdésben tanú­
sított expanzív politikájából származhat­
nak az interpellá ókat a Németországgal 
fennálló szerződés második pontjának auto­
ritativ magyarázatával megnyugtatni és 
hajlandó-e a külügyminiszter mindent elkö­
vetni arra nézve, hogy a szerződés módosí­
tásával a monarchiát megvédje azoktól a 
veszélyektől, amelyeket a szövetséges ál­
lam világpolitikája vonhatna maga után. 
Az interpellálok végül azt kérdik a kor­
mánytól, hajlandó-e végelvetni a Szerbiával 
való vámháborunak, amely ijiarunknak su 
lyos károkat okoz és hajiandú-o Szerbiával 
mindkét fűire nézve méltányos és becsüle­
tes békét kötni.

A belügyminiszter
az Országos Kaszinó ellen.

A belügyminiszter az Országos Kaszinó 
igazgatóságához ál iratot intézett, amelyben 
a Kaszinó legutóbbi közgyűlésén, a Rudnay 
főkapitány ügyében hozott határozatot meg­
semmisíti s a választmánynak a kizárási 
indítványt a napirendről levevő határozatát 
végérvényesnek jelenti ki. A belügyminisz­
ter határozata igy szól:

A Rudnay Béla kizárását ezélző tárgyalási 
iratokból arról győződtem meg, lio.v a választ­
mány határoz ila és az arra vonatkozó indítvány 
az alapszabályok világos rendelkezései szerint a 
közgyűlés állal tárgyalható sem lett volna.

Az alapszabályoknak a tagok kizárására vonat­
kozó 12, 24. és 26. szakaszai szerint a választ­
mány nincs kötelezve arra, hogy a kizárási indít­
vány fö.ött érdemben határozzon, vagy ho.:y a 
kizárási indítványt egyik vagy másik irányban 
intézze el. A választmány tehát igen helyesen és 
aiapsz.ibályszerüen járt el akkor, amidőn a kér­
déses kizárási indítványt egyhangúlag a napirendről 
levette.

A választmánynak ez a határozata pedig 
ugyancsak az alapszabályok rendelkezési i szerint 
sem íelebbezés, s-m más utón a közgyűlés tár - 
gyalása és felülvizsgálása alá nem bocsátható.

Ebből világosan következik, hogy a választ­
mánynak csak a kirekesztésre vonatkozó határo­
zata vihelő a közgyűlés elé, a kizárási indítványt 
visszautasító, vagy annak a napirendről való le­
veleié1 kimondó választmányi határozat azonban 
íelebbezés tárgyát nem képezheti.

Ezek szerint a választmánynak a Rudnay Bé •

Iára vonatkozó kizárási indítvány fölött. hozott 
határozata az alapszabályok szerint végérvényes 
leven, az ezen határozat el en beadóit íelebbezés 
egyszerűen visszautasítandó lelt volna. Akkor 
tehát, amikor a közgyűlés a választmány határo­
zata ellen beadott felebbezést tárgyalás aiá velte 
és az indítványt érdemleges tárgyalás és határo­
zathozatal végett a választmányhoz visszaküldte, 
— magában az alapszabályokban körülirt hatás­
körét. túllépte és egy o y ügyben hozott halaio- 
zatol, melyre illetéktelen volt.

Mindezek alapián eltekintve a szavazás mikénti 
megélésének kérdésétől, az Országos Kaszinónak 
ez évi január hónap 28-: ki közgyűlésében hozott 
és a hiteles közgyűlési jegyzőkönyvben 5. szám 
alatt iktatott azt a határozatát, melylyel kimon­
datott, iiogy a közgyűlés többségének szavazata 
értelmében a közgyűlés utasítja a választmányt, 
hogy az a Rudnay Béla kizárási ügyében be­
adott indítványa fölött érdemih g határozzon, fd- 
felügye’eti jogomnál fogva illetékesség hiányából 
ezennul megsemmisítem és a választmánynak 
Rudnay Béta ellem kizárási indítvány napirend­
ről való levételéi egyhangúlag kimondott hiiáro- 
z lát ez alapszabályok érteimében végérvényes­
nek jelentem ki.

Ami pedig a kaszii ónak az alapszabályok 
szerint kizárt politikai tevékenységére irány jó 
pana zl illeti, — ámbár a beszerzett eredeti 
iratukból arról győződtem meg, hogy az alap­
szabályok módosítására irányuló indítvány, a 
Közgyűlésnek erre vonatkozó tárgyalása <s 
iialározata kétségtelenül politikai tevékenység, 
valamint hogy <- Rudnay ellen beadott kizárási 
indítvány politikai indokodra vezethető,‘vis-za, mégis 
ezu tat nem kívánok a kasz.;:ón«T.; alapszabályaiban 
meghatározott hatáskörét túllépő, ezen eljá­
rásához további következményeket fűzni: 
hanem az 1508 | 75. szánni B. M. rendelettel 
adott jogomnál fogva az Országos Kaszinót 
jénóben az alapszabályuk legpontosabb meg­
tartásúra kötelezem, azzal, hogy amennyiben 
az alapszab iyok kérd ses módosítására vonat­
kozó indítványok akár a választ vány, akár a 
közgyii és áila tovább tárgyallatnék, ez oly 
poiitik i tevékenységűi* *. volna tekintendő, mely 
az Országos K -zmo alapszabályainak 1. es 3ó 
szakaszaiban e óirt eljárást vonhatná maga 
uhui.

M;iói a ki.szinó igazgatóságát további mihez- 
tar . s végeit e ••••n • értesítem.

hristiilfy beiiigyminiszier e határozatát kö­
zölte a 1 ivaros halóságával is.

EGYETÉRTÉS_______

MOZGÓ kl2PEl<
A kedélyes vacsorák előzményei.

A feleség: Vac-orát kell adnunk.
A férj: Már megint ?
A teleség: .leint? Hisz egyetlen rongv kis 

vac-orát adtunk eddig! Persze te nem szegyei né* 
húszszor elfogadni meghívást s nem revansirozn 
tn gidai!

A férj: Ha meghívnak, miért ne menjek?
A feleség: Cső; hogy nem hívnak, mert 

nem bolondok. Azért hívnak, hogy meghívják 
őket. Most rajtam a sor, hogy hívjak. Szóval ezen 
nincs mit vitaikozni, vacsorát adunk.

A férj: (megadással) Jó.
A feleség: És most beszéljük meg, hogy 

kiket iiíVjUnk.
A férj: inkább máskor. Most aludni sze­

re nék!
A feleség: Kérlek no aludj egész életed­

ben Iiá nézd drágám! Először is meg ke * 1 hiv- 
nom K izyékat. Mi-yen házaspárokat lehetne 
hozzá nk hívni?

A férj: Ilit például Kelemeneket.
A feleség: 1) • hisz azok hangban vannak! 

En nem értem, te nem tűnsz semmiről. Hogy 
élsz a világban ?

A férj: Hát Pavliesékat.
A feleség: Nem leiül. Olyan szép és mu­

latós asszonyt nem lehel egy ilyen feszesebb 
vacsorára hívni. Majd egyszer hívom, ha fessebb 
vacsorát adok. Azután meg, ludom, hogy Ka/yny- 
szörnyen íéllékenykedik Pavlicsnéra s nálam, azt 
azúrom, hogy mindenki jól érezze murán

A f é rj: Szóval ez egy unalmas vacsora akar 
lenni. Ilii 1 ik is a legunalmasabb ismerőseink? 
Igen a Gutiék. Azo.at mar úgy is régen nem 
hívtuk.

A feleség: Noliát. te vagy a világ leglehe- 
tehenebb alakja. Te meghívnál miniszteri tanir 
(u.-shoz kere kedét! Hot nem tudod, hogy a 
laleinereli csal; egymással szerelnek baratkozni, 
s egymás között is nagyon válogatnak. Homá­
lyos Családi eredő.eket senki sem szeret.

A férj: Hat jó Baltátkal!
A feleség: (elszörnyüködve) Baltáékat? 

Csak nem fogom a legvéresebb ellenzékit egy 
haladópáriival szembe ültetni, hogy az egész 
vacsora a alt remegjek, nehogy politikára kerül 
Jön a szú. S különben is, ha a vacsorám nem is 
|Csz olyan túlságosan fess, éppen azért kedélyes» 
gell hegy legyen.

A férj: Az én türelmemnek vége kezd lenni 
Még kellőt mondok s aztán ajánlom magamat 
lit vannak Korjiafiék.

A feleség: Fiam az már megint nem 
Ehet. Ha Kazyékat, a kik miatt az egész vacso" 
iát rendezem, egyszer nagy nehezen megtevőin 
ükkor azt akarom, hogy iit jó társaságot lalálja- 
fiak. Majd a gyengébb ismerőseimet külön hívom 
egysze ra.

A térj: Szóval: alapos kilátásaim vannak 
még egy féltuczat vacsorám végigszenvedő" 
sere. Egy tess, egy gyenge, egy finom, egy 
öreg, egy fiatal, egy — Igaz öreg, mit szólal 
Ku afóékhoz ?

A feleség: Először is kérlek vicczböl se 
mondd nekem, hogy öreg, mert megszokod! É1» 
ciak egy hét múlva leszek harnnnez éves. Ezj 
rie fciejtsd el!

A férj: Jó, majd feljegyzem, különben az 
igazság jutna az esz mbe. Tehát kedves gyerme­
kem, mit szólsz utolsó tervemhez ?

A feleség: Nem lehet. Azok ugyan elég 
úri emberek, de oh an szegényeket nem lehet 
olyan gazdagokhoz hívni. Az egyik megjelenik 
valami mesés toab Itben, éksz-r kke!, a másik 
meg egy fehér ingblúzban. Semn.ieseire sem lein*1

, árkor biztosan kedélyteien. Mindegyik lenéz1

a másikat. Az egyik, hogy mért olyan puczczos; 
a másik meg, hogy mért olyan snassz!

A férj: Szóval el kel! mennem a kaszinóba 
ott egy csomó embernek kell bemutatkoznom, a 
kivel eddig nem barátkoztam s meg kell kérnem, 
hogy segítsen egy szegény szenvedő családon, 
aki nem talál emberi arra, hogy megvacso- 
ráztassa!

A feleség: Persze, ha öt perczig beszélsz 
az emberrel, a végén utáiatos leszel. Veled 
egyáltalában soha sem beszélheti meg az ember 
a komoly dolgait. Tényleg legjobb neked ba 
IIszol!

A férj: (boldogan) Ajánlom magamat!
A feleség: (magában) Istenem ml yen gyű­

löletes egy ilyen férj. Semmivel sem törődik. De 
hát nekem muszáj most összeállítanom a névsort, 
mert holnap meg kell már hívnom őket. A jövő. 
hét::n adnak Kazyék egy nagyobb estélyt s jó 
'enne, ha én ezen a héten rendezném az enyémet, 
hogy meghívjanak azután. Hát hogy is iehetn'* ? 
. . . Kazyék. Es nevetséges, nekem nem kell tud 
'•óm, hogy ö féltékeny Pavlicsnéra, mert külön­
ben társadalmilag nagyon tatáinak egymáshoz. 
Ha én nem lennék olyan éleslátásu, akkor nem 
is vettem volna észre. Szóval igy jó Esz.

Azután igaz, honnan is tudom, hogy ők Kele­
menekkel haragban vannak! Ah, a fodrá zné 
mondta! Ezt már éppen nem kell tudomásul 
vennem. Igaz, hogy Kelemenek nem tartoznak 
egészen abba a társaságba, de aze őtl barátkoztak 
Még szép, ha egjült hivom őket, legalább kibé­
külhetnek.

. . . A/u'án azzal se fogok törődni, hogy 
Kutalóné ingóluzb n szokott a vacsorákon meg­
jelenni. 0 ulóvi gre is nagyon jó famíliából v aló 
s én nem lehetek arról, ha ilyen egyszeriiségi 
mániái vannak. Iraz, hogy utálj t a fii c.-;a nőke!, 
■■le mind gy, hátha nálam megszereti őket s 
azoknak meg még imponál is talán az ő egy­
színű-égével !

— A. lan a politikával se fogok törődni. Ne 
besz ' jünk politikáról. Majd magam melle veszem 
az egyik pártot és vacsora ulán a férjem kár­
tyázni hívja a haladópártit. így jó lesz. Egész jó'

Elegáns lesz. Csap* úriember! Es egész ked-" 
lyes is lesz. Alkalmat nyújtok legalább minden­
kinél: a kibékülésre! Nagyon kedélyes lesz!

(Kiáltva): Kálmán, kérlek gyere, most beszél­
jük meg a fiatalembereket!

Musette.

1G OKÜJDONS
— Józsif fönerezog szabadsága. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti, hogy József királyi herozeg 
és Auguszta hareztgasszony hosszabb időre kii - 
földre utaztak.

— Tisztelgés Molnár Viktornál. Molnár 
Viktor közoktatásügyi államtitkárt az Országos 
"Tan it ói Egyesület még a múlt esztendőben tisz­
ti letbi.li elnökévé választolta. A megválasztísró! 
szóló díszoklevelet, azonban csak ma adta át egy 
küldöttség Molnár Viktornak. A szép kivitelű s 
magyar stílt:, n készült díszoklevelet Sebő Béiáné, 
okleveles rajztar.i ónő tervezte és festette. A kül­
döttség vezetője, l’jváry Béla üdvözlő beszédében 
kiemelte az államtitkárnak a tanítók irányában 
tanúsított különös júindu alát s kérte, hogy ezt a 
jóindulatot továbbra is tartsa meg. Molnár Viktor 
szívesen fogadta a küldöttséget, megköszönte a 
tanítók figye.mét s igéi le, h .gy az Eö'vös-alap 
nemes intézményét tőle leihelöleg műidig támo­
gatni fogja.

— Gróf Bonyovczky Sándor állapota.
Megírtuk, hogy gróf Benyovszky Sándor ország- 
gyűlési képviselő betegségei jobbra fordult. A 
beleg képviselő á lapota iránt ma is sokan 
érdeklődtek. E lefelé Kossuth Ferencz meglátogatta 
es hosszabb ideig időzött inba.

— Ferdinand Károly Ú3 Ciuuor Berta"
Közöltük minap, hogy Ferdinand Karoly 
f'iherczegnek c.~ Czuber Bertának egybe­
keléséhez a király beleegyezését adta. A 
hir bécsi udvari körökből szivárgott ki, de 
tniro megtette útját a Bécsi Burgból idáig, 
a.igliunein eltorzult. Mert most Becsből azt 
jelentik, hogy a ti ír korai volt. A király­
néin egyezik bele a házasságba. De azért a 
főherezeg nem mond le házassági tervéről.
I isztckTtei liujlüc meg a fúiiervzeg az. ural­
kodó elhatározása előtt, de a tisztelet nem 
zarja ki azt, hogy lerveír-z ragaszkodjék és 
mindent cl ne k*.vessen a házassága előké­
szítésére. így hát valószínűleg még sokáig 
fog tartani, amig a szerelmes íöherczeg 
egyesülhet szive választottjával.

— A Kossuth-ezövotaóg megalakulása. Ma
este tartotta a Kossuth-szövetség alakuló ülését 
a Sas-körben. A rendőr-ég részéről is megjelent
• gy fogalmazó. Legelőször a szervező bizottság
elnöke, Kováts László, számolt be az elókósz lő 
munka átokról. Majd pontorikint felolvasták az 
alapszabály-tervezetet, meiyet csekély módosítá­
sai elfogadtak ée a Kossutb-szövetséget szűnni 
nem akaró lelkes éljenzések közép tie megala i- 
lollnak mondották ki. Zaymusz Illés buzd tó 
beszéde után a tisztikart választották meg. — 
Enök Kováts László, ügyvezető alelnök Ditrói 
Puskás Jenő, aleluükök a tud. egyetem részéről: 
Némethy Béla, a műegyetem részéről Zaymusz 
Illés, az állatorvosi f >isko a részéről Vircze G. 
István, fiititkár Dudás György, tilkár Nátolva 
Dezső, főjegyző Varga Lajos, jegyző Poszpis Pa­
taki Gyula, pénztáros Farkas Gy. Janos, ellenőr 
Rétháti Kövér Tibor, gazdák Mészáros Béla és 
Horváth László. A Kossuth-szüvetség tagjainak 
s ama már eddig is meghaladja a háromszázat 
Elhatározták, hogy hetenkint csütörtök este fé 
hét órakor a Sas-körben társas vacsorát lattanai; 
és hogy minden vasárnap hazafi s iinnepség>*k- 
kel összekötött vidéki kirándulásukat rendeznek. 
Az első ilyen k rándulást e hó 25-én Isa- 
szegre tervezik, jelentkezni a Kossutli-szövetség- 

nel lehet.
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— Házasságok. PcórTlezsö, a Fóliák Armin és 
Fia ezég beltagja Budapes:rői rs'ül vette Burehard 
Ldty Henriette kisa.-zonyt, Burchardt Edgar es 
budai Goldberger C anil a leányát Berlinből.

Dr. Gábor Béla a székesfővárosi m. kir. állam- 
rendőrség nyilvántartási osztályának vezetője ma 
délelőtt a Kálvinién ref. templomban ollárhoz 
vezette Csapó Margit főv. tanítónőt, idősb Csapó 
Kálmán ügyvéd leányát.

— Sztrájk a fiumei kikötőben. A fiumei 
kikötői sztrájk, amelyről mai számunkban 
már említést tettünk, mint tudósítónk most 
jelenti, mind nagyobb aránvokat ölt. Ma 
már az egész forgalom szünetel s mozga­
lom indult meg az iránt is, hogy bevonas­
sanak a sztrájkba a fiumei ipari üzemek 
munkásai is. Azokra a nagy forgalmi és 
kereskedelmi érdekekre való tekintetiei, me­
lyek a fiumei kikötőforgalom helyreállításá­
val kapcsolatosak, a kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletéből Szterényi József ál­
lamtitkár ma este Fiúméba utazik, hogy 
kísérletet Iégvén a sztiujk megszüntetésére. 
Holnap reggelre távirati utón hivatták ösz- 
sze a hajósvailalat és a sztrájkoló munká­
son képviselőit. — Fiúméból jelentik: A 
kikötőmunkáhok sztrájkja ma kibővült az­
zal, hogy a raktári, a k ikötő építési és a 
rizshántoló-, yári munkások is csatlakoztak 
a sztrájkolókhoz. Ma már összesen négy­
ezerén sztrájko nak. Ma reggel muukásküi- 
döllség járt a tengerészeti hatóság vezető­
ié énéi s kérte, hogy járjon közbe az 
egyezkedésnél. A munkások a béremelésen 
kívül a szolgálati viszony rendezését és 
egy tegnap letartóztatott társuk szabadon- 
boc-átársát követelik. Ma délután a város­
házán ülés lesz, amelyen a választott bíró­
ság fog dönteni az egyezkedés dolgában. 
A rendet e dig nem zavarták meg, de a 
katonaság készenlétben van. M • déleiül1, 
tizenegy órakor három ím ju ti-mojo érko 
zeit ide. A postaigazgató: r ugyanis a ke­
reskedelmi miniszter utján lő kérte a had­
ügyminisztériumot, hogy ktVdiön Póiáboi 
torpedóba jókat a pn !a el-—nllitása végett. 
Ma délután egy órakor Indult cl az első 
torp dóhajó az Isztriái szigeteknek szóló 
postával.

Ma délután egybegyült a válas-tott bíró 
-j<r. amelyben a mlr;. !:ok' mim ■ o nnJ: 
megbizolfai és a ma mm árvát mm 
súg mint munkaadó kepvise o: velt'.'K részi, 
eredménytelenül végezte he tanác-kozását. 
A munkások '.'határozóik, hogy ké t lan . 
a sztrájk melle!! tóvá!;!) < s igy a ki"'-/- í n 
áll most már az általános szövök kitörése, 
amelyben Jönnie valamennyi mim ás a re. 
vesz.

— Siáííi Györgynó klímiíe'. :m. A h:v 1 
talcs lap inai száma jMenti, liouy :■ y -.v* - 
Ráth Györgynének emberbaráti B :i m!<* •
működése és a hazai művészet-': v_1 -ír.-'; 
gazdagító áldozatkészsége e'-Fta**; ' ' a mii ■ i- 
osztáiyu Erzsébet-rend* i adomáiv/o *.

— Vitmös császár to.-zkéuei. Páirisöan a 
Nilson-féle könyvrereskedo Lei: egy kör.yv 
jelent meg, a melyi en a no. •: c-.m 
karrikatúrái vannak össze 
természetesen Németorszagu-i is m=L- :. 
példám okát, de ezeket a német v. i. vaV 
iok elkobozták. Az elkobzás — ugy.atszik 
— nem volt ínyére a nemet c ■ rnak. 
Lehet, ir igy nem ili.ir h i’.:;: . ■ • -.i ■ -:•: .
küllőid cíutt, mert most ulza inas rendelet 
ment a pénzügy mini.-..tcriumLüi a vámhiva­
talokhoz, amely igy szól :

«Berlin, 12 5. dccz. 4. A hír
ű íeld .ge meghagyta, hogy P.trub -.n N'lsun 
kiadásában megjelent és ű tAisége legfe s ; 
személyét illeti, karrikalurákat turlalm-wó kvvyv 
ehen tartalma m.att megindított büntető eljá­
rást szüntessék meg, a miről a t. hivatal mi­
heztartás végeit ertei'itteíik».
A „Vorwärts“, mely a rendele' "t közli.

megtegyzi, hogy a császár :
mint miniszterei, akik min i
hogy az (ílczlapn v az ö tói

A csősz:ár elh:alúrozásám
szükséges tudni, kogy a 1:
tője Graud(.. rst‘Vet level :!
s ez a Ív vet lm 1
többek közt a kővetkező -: ; n :

Felséged, miként i. N.pi * >n, a vi ég csá­
szára es mint III. Napoleon idejűben Európa 
szeme a tenger párt áira volt irányozva, felsé­
ged alalt mindenek tekinó-te a Spree p : z i 
léié furdal. Felséged a nap hűié s • z*ri van, 
hogy legsűrűbben felséged abr-zo' -a íugia.kuz- 
lat mindenkit s ha a turzképek m'-ua v-.pő- !-: 
felségedre nézve, kérieiiiet'tl.-nül ki:i.* 1,-: * riei 
is egyszer-má szór, gyakran ros-za: aratnak, 
imitt-amott igazságtalanok, de ache.sem lel.ét­
nek közömbösek . . .

— Uj&bb földrengések. Sokat irtunk a
télen arról a rettenetes pUSZiit ' "1*0)1, 1melyet
Kulábriaban a löldrcugc s okozott. L imher-
emlékezet óta nem vo.t annyi föld: i’tigés,
mint az idén; vannak vidékek, ah onnan
minden heten földretuzés hírét jc .

Kalábriában a télen sz:üuos várost é s köz-
séget eipus ditol! ;i földi rig és. Ma ni ra azt
táviratozzak Kalauzarobó;. hocy olt és a 
város környékén az éjjel tizenegy órakor öt 
pcrczig tartó erős földrengés volt. F * v 
newyorki távirat szerint Kolumbia c -niv 
partján is nagy földrengés jm-ditott. A 
told megmozdulása következtében a longer 
kiömlött a partra s Tumtkutói Bu-*na Ven­
tura ig az összes kikötő vár. -sokat vlpn-zli- 
tolta. Tumaku közelében hatvan hulitc-: t 
találtak.

— Bélyegslk asztó d.’Jnolr. S'efánovi.'q 
János temesvári törvényszéki dip.oknak nagy un 
passziói vo.tak, csakhogy szerencsélleneé: ere 
nem volt hozzá elég pénzé. Ezen a bajon köles .- 
nőkkel igyekezett segíteni s temérdek adóssá ot 
csinált. Hitelezői azo ban zaklatni k-zdték s hogy 
megszabaduljon a kellemetlenség'ktő , a lippai 
járásbírósághoz helyeztette -«.t m g-il. De a 
könnyelmű élelmedről it! se tudóit lemond ni •» 
hogy kiadásait fedezhess-’, több c.-er i orca é i- kii 
okmány bélyeget stkkavíV»ti -1. Sokáig 1 zte «nt
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8 bűnös nmiiipuiacziuí, gyanúba is vették, tie nem 
tudtak reá bizonyítani semmit. Mikor ugv, a hogy 
tisztázta magát, menekült Lippárol s Károlyfalvara 
helyeztette át magát, a hol most a vizsgálobiró 
Utólag felmerült terhelő gyanú alapján váratlanul 
letartóztatla. Stefánovics a vizsgálóbíró előtt 
töredelmes vallomást tett.

— A német közigazgatás szennyese. A 
Btephany-ügy, amelyről már többször tettünk 
említést, kezd csinos bolránynyá fajulni, mely 
ugyancsak jellemzi a német mértékadó egyénisé­
gek érzékenységét. De jellemzi egyszersmind azt 
is, hogy a diplomácziai |ó viszony fentaríása 
kedvéért Svájcz kész lemondani arról, hogy sza­
bad államnak tartassuk. Step hány a német titkos 
rendőrs g biztosa volt s mint ilyen, ugyancsak 
ismeri a német közigazgatás minden szennyesei. 
Elboc?; itatván a h.vataiáből — tisztelni való 
okoknél — rüpiraioí ír, melyért üldözőbe vélték. 
Svájczba menekült s most Németország követel,

meghalt. Hogy halálát mi okozta, csak a bonczo- 
lás lógjí kideriieni. Valószínű, hogy Stimlert 
a forró levegőjű fürdőkabinban szivszélhüdéa 
érte, lehet azonban, hogy a magával tehetetlen 
ember belefuladt a fürdővízbe. A szerencsétlenség 
oka- az vo.t, hogy Babin József szolga állítólag 
e aludt, a így nem volt, a ki a betegen segítsen. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— A pilzenl krlmlcsau. A Skoda-gyárban, 
mint Pilzenböl táviratozzak, a helyzet na­
gyon megrosszabbodott. A sztrájkolok teg­
nap a dolgozni akarókat megakadályozták 
abban, hogy a gyárba bemenjenek. Számos 
munkásnak a gyárban adtak lakást, a hol 
eleséggel is ellátták őket. Pilzcnben szapo­
rították a csend-őrség számút. A csehországi 
szoeziáiista pártvezetöség gyűjtést indított a 
sztrájkoló munkások támogatására.

— Szilágyi E. zsebet nyaralója. Gróf Te- 
1 ki Géza elnök a Magyar Történelmi Társaság 
műi közgyűlésén megnyitó beszéd ben sajnálattal

Stephany kiadatását. Az ügv élénken foglalkoz- emiekeze t m<ig arró1’ hogy a nagyközönség nem 
tatja a német, a svájezi és'a franczia sajtót. A erdeli,öd,:; eI^gé a történettudomány iránt. De

>Le Journalt egy munkatársa megiuterviewoíta 
Stephany íeiesegét. Az iulerviewot az alábbiakban
közi::

— Straszburgből jövök — mondta a párisi 
újságírónak — ahol majdnem elfogtak engem is.
Az államügyész j yalázalos.n bánt velem és 
másutt is rosszul fogait ak, de a.-ért elhoztam 
azokat az okiratokat, amelyeknek meg keli aka­
dályozniuk u-,am kiadását, hacsak van igazság 
Svájczban. És me rt ne lenr.e?

Azután a következőt be-szé te el:
— I; inat. aki a titkos rendőrség biztosa volt,

1903 április 1-én fö mentették hivatalától, de 
Lecsüie'ére váló okból. Kgy nagyállásu urat, aki 
nem viselkedett tisztességesen a , ivatalában, 
rendre uia.-i ott s ezért ke lelt otthagynia állá­
sát. Alighogy ez ír.eg; -il-.-nt, az én szüleim is 
megszüntették a számomra addig fizetett rendes 
havi járandóságot és cserben hagyott férjem 
bátyja, aki gazdag jegyző Metzben. Én egy

a társ"'atnak i-.öieiessége ezt az érdeklődést fel- 
énre zleni s ebi,ül a czelból országszerte vándor- 
r.'li;f ■ let leg rendezni. Az elnöki megnyitó 
ut.ül < Isánki Dezső tartó ta meg érdekes felolva­
ss-at Szilágyi Erzsébet nyaralójáról. A felolvasó 
tudományos pontossággal kimutatja, hogy a nya­
raló és a hozzátartozó egész major a Buda város 
feiöl Ivvő és a mai Szép Hunanál vidaszenileg 
elágazó két nagy országút közt (föl a mai Hárs­
hegy és Lipótmező vidékéig) feküdt, mely utak 
egyike Budakeszi, másika az u. n. Hűvösvölgy 
felé vi ze : maga a kopalota pedig a mai Szup 
Hona Pján :el;heteit. Szilágyi Erzsébet halála 
után e majort a budavári királyi udvarbiró a 
királyi uuvaitartáshoz tarlozó nyéki kúrához 
fog alt a el, bérfizetést Ígérve. Csánky végül is- 
m r:eivén Buda város történetének elhanva» >lt 
vad.....................................................

Szerencsétlenül
j! n

straszburgi keresk désben vállaltam 
férj m, mert igazságra szomjazott, elhatározta, 
hogy i rántja a h-plet a ne et közigazgatási 
hatóságok gyalázatos tizeiméiről. Közrejátszott 
ebben talán az is, hogy banezia vér föly erei­
ben, hiszen a nagyapja Bonaparte alatt harczolt.

:.íd!ak, akik meg

io.

munüat t-s

a us fogy»iékoss-igát, felhívja a tarsu atoi, 
a búnál hegyek és utak helyes és történel­

mi.eg indoko.-t eit-eve: ősükkel és nevekkel lá- 
ta.-sa el cs indítványozza, hogy Szilágyi Erzsébet 
ottiakásár ak em ékure a régi okmányokban meg­
nevezett Kuncz ispán major he.vén valamelyes 
emlék á!liitas.-;e;:. A liailga óság zajos tetszéssel 
ho.'iciá la az értekezést és Thaly Ka.mán külön 
beszédben is köszönte meg a fe.olvasást.

— Harcin testvér öngyilkossága Relíene-
.... , , , , ; tfi3 c.r ma történt tegnap Milanóban a Sannnaca

voltak gym: uve, liogv használnak az országnak. , - - .. térha sem. i.ekeiln tisztviselőket lelepleznek Három 
évi munka u án e.készült a brosúra, de alig a 
tizedrésze vart benne annak, amit az uram tud.
Hug" a mi tani és a még jövendő leleplezések 
iránt gy' a.:,.-ék az érdeklődért, az. uramat becs­
telen emu rnek tüntették föl és csapdát állí­
tottak A fi... fiunkat biztosságba helyeztük
és mi d ■ jüt;unk, mert Svájtzot szabad ország­
nak liiilv-. Az urammal itt is gyalázatosán 
bánnák. Nyo'c z nap ót.«, mint va ami közönséges 
gonosztevő t < "v al g liárom méter magas, kei 
méter szeles czeilatan tartják lógva. A német 
kormán, az.-ül az ürügygyei kéri kiadásif, hogy 
két levelei, amely az ai am tulajdona, eitu ajclo- 
niiotf. ház, itt v r.na:: u levetek. Ei hoztam. Egy 
orvos iiia.

L szú fi-::-l Sieplianyné asszony az aszia fiók­
ból eiőve-i u a í-.ei. :e\v; fiotagi /.fiáját és igv lt íy-
tatta:

— Veszedelmes sSraszburgi kirándulásomon 
szereztem no g. A leve.ekei 1902-: en fiiak. A 
kormát y te.j - négy évig vári. rrug üldözte azt a 
bűnöst, akinél e levelek voltak. Olvassa el e 
leveleket: így kezdődnek: Igen kedves Aifrédom!
Már ez is bizonyít;.;, hogy magánlevelekről van 
szó, am.-iveknek megőrzése az uramra:; joga és 
kötelessége.

Slf p-mnyné asszony lehetetlennek tartja ura 
kiadásai s löiháoorodással szol arról, hogyan 
terronzv : ák az urál. A zürichi rendörp-.runes- 
nok aláírás végett egy lapot telt eleje es ezt
mond:a '

— Ha nem Írja alá, legyen rá elkészülve, |í011 
hogy hónapokig >iz?gá.aii fogságban iiiirotí.

Stepsany nagyon megijedt es feleségéért való 
aggó ásában aiairta, hogy beleegyezik kiadásába.
A felesége, mikor ez! megtudta, Earbstein ügy­
véd, szoczialiita vezér közben árásura kfiszsö- 
zöhe, hogy Stephany visszavonta az aláiiásat. 
Stephany asszony végre kijelentet'e, hogy férjé 
nek sok fontos okiratát egy megbízható baráuuk 
Lomí j . i.-szto; h-!vre f .;e.

Nevezete--- h.-?y a Iiggadi zürichi polgárok is 
csőd Iki.z. ik Si-pnany i-!.'o:.n!ásán. Sokan az 
mondják hogy eh: un a do! -gban a svi ,ezi köz- 
lársa-ug bec.-.n. le foiog k*-cz an. Határozott 
hangok hallatszanak, hogy a kormány a kiadást 
en~rgi .u-:ui tagadja meg és ne engedjen. A j u*un 
Stephan -féle brvsüra j.u zérón mt 
világnak német autukracziát, d 
Németor-ziigm tartóz:!; es 
poroazivszo gab-.tot teljesítenie.

1. számú búzában. A ház első emeletén 
; vek óta lakott barom testvér, a német eredetű 
B.umstorp nővérek. A három testvéri.: k volt egy 
kis vagyonkája, de atyjuk halála óta kényeiénél: 
vobak jövedelmüket kézimunka révén kiégés/, teni. 
A szomszédok legutóbb két nap óla nem láttak 
a három testvért, mire tegnap este behatónak a 
lakásba s ott a három leányt megfu! .dva talál­
tál: ágyukban. A három tesivér eiűtle való nap 
szénnel tüzet gyújtott, azután bezárták az abla­
kokat és ajtókat s így követték el az öngyilkos­
ságot.

járt napszámos. A 
horkai czd-uiozu» var an, mint Rozsnyóról írják: 
Miskó Janos napszámost a laapritó gép mellől 
ellökött egy fadarab o y súlyosan sértette meg, 
meg, hogy egy óra múlva mégha t.

— Véreb a rendőrség szolgálatában. Pár
nappal ezelőit Brüsszelben, az Ampach-boulevard 
közelében fényes nappal meggyilkoltak egy kis 
leányt. A gyilkos elmenekült s a rendőrség, mi­
után nem akadt nyomára, egy verebet vett maga 
medé. A vérebbel megszagolhatták a darabokra 
vagdalt áldozat egyik vérrel boriiott ruhadarab­
ját, mire a kutya körülbelül száz lépésnyi távol­
ságra egyenesen előrejutott ama kapuig, ahol a 
gyermek hoitlestét négy nap előtt egy csomagban 
megtalálták. Pontosan fölfedezte a véreb a gyil­
kosság színhelyét is, azután tovább fűlött és 
megállt egy kapu előtt és hangos ugatással je t 
adott. Most izgatott érdeklődéssel várják, hogy 
meglaláiják-e ebben a házban a keresett gyilkost.

— Küzdelem a torony tetején. Viilián 
Fletcher nevű trentoni munkást valami bünteti 
miatt körözték a e fogasával James Cou hiúit, a 
rendőrség egyik legügyesebb emberét bíztak meg. 
Ez a rendőr tegnap észrevette, hogy Fletcher 
az ottani Szent Maria templom keresztjén dolgo­
zik. Felkiáltott hozzá, hogy jöjjön le, mert 
valami lonlos mondani valója van. Fle ch-.r 
azonban gyanította, hogy miért hívja a rendőr s 
biztonságban erezvén magát a torony c-ucsán. 
vihszakiáliott, hogy aki tőé valamit kivan, az 
juj jón fel u iiozzá. A rendőr bízván erejében é< 
ügyességében, lel is kapaszkodott a torony 
Vdsháiifsóján Flulcherhez. Ez azonban a letar­
tóztató fe.szOhtui.nak nem volt hajlandó enge­
delmeskedni. mire iszonyú hurez keletkezeit y j 
rendőr és bűnös közt íél-záz méter magasságban. I 
A jelenetet toppant emberlömeg léiekzetét v-sx- ! 
szafojiva nézte s szivszorongva várta, hogy mely j 
pii araiban Ing a két küzdő fuili

narnispénzgyártók kilétére és tanyájára. Az 
erélyes vizsgálat ma végre eredményre 
vezetett. Két detektivnek sikerült a pénz- 
hamisító banda egyik lagiát, Szabó Aladárt egy 
hársfa-utezai zugszálióban letartóztatnia. 
A főkapitányságon, kihallgattat isakor csu 
pán annyit vallott be Szabó Aladár, hogy 
három társával együtt gyártotta a hamis 
pénzt, egykoronásokat és ötkoronásokat, a 
melyeket két nő terjesztett a fővárosban. 
A detektívek Szabó Aladár lakásán több 
gépet, egész csomó hamispénzt és lenyo­
matokat találtak. A rendőrség nyomozza a 
letartóztatott pénzhamisító társait,

— Hendóri hirak. Életunt gyárileány. A Száz- 
ház-uteza 22. számú házban ma ivgg-n öngyilkos 
szándékkal marólúgot ivóit Sz di Mari huszon- 
hároméves gyári leány. A i. ealók bevitték a 
Rókus-kórhazba. — Biles t. Ma reggel a kelen­
földi pályaudvaron tolatás közben két ke esi 
ütközője közé került Sebestyén'/ Antal mái házó. 
A szerencsétlen embert, akinek balkatja törölt el. 
a mentők a Rókus-kórliázba vitték.

x A Fodor-féle vivóterom a Koronaherczug- 
ulcza 3 szám alatt a főváros le/nagvobb ,s 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond lord Palik a gyermek torna és vívás ira.

x Krajczárból lesz a tor’nr, oe mu.ar a 
formlo at kiadjuz, még is naivon meg szokiuk 
gondolni, hogy hová tegyük mit vegyünk rajta, 
A ki például zsebórát, óra ánezot vagy gyűrűi 
akar vásárom: sorra járja az üzleteket, vevzte- 
g -ti az idejét s még se talál ke ivére va ói. El ől 
az idő vesztegetéstől, fáradságtól megkíméli magát 
az, a ki egy levelezőlapon megho/aija Schönvald 
Imre, magyar órásmester ekszeriparos nagy ké­
pes árjegyzékéi, a mit nevezett országszerte jó 
hírnévnek örvendő órásmester mindenkinek in­
gyen, bmnentve küld m^g, abból mindenki ki­
választhatja az órát, gyűrűt, ékszert, a mit venni 
óhajt - ifit megrendeli, posta fordultával meg-a Két I-.UZÍ1Ü leiii élettelenül a

főidre zuhanni Végre a rendőrnek sikerűit | kapja. S hogy meg lesz vele elégedve, azt az a 
Flelciiert tarkójánál megragadni és Lel -kapás-. - sok száz elismerő ievé! igazolja, a mit Schönvald 
i-iodván a k-resztről a földig leérő kőtel ne. fel 
kézzel a bűnöst tariva, félkézzel cuis/.va. a kő 
zönség őrömrivalgása közt sikerült fö det érni".

—• Egy anarkieta iró letartóztP.táaa. Né­
hány hétiéi ezelőtt az a hir érkezett Varsóból, 
hogy IIu zmann János anarkisla érzelmű német 
írót egy rendőr agyonlőtte, ügy látszik, hogy 
Hol/mami maga kúl ölte holt hírét, mert, mint 
most Zürichből táviratozzak, a halottnak vélt 
anarkisiát ott tegnap letartóztatlak. Holzmann 
ái. zakállt viselt, zsebeben pedig töltött revolvert
éá t\t6 tűit tdlttildu.

— ßnlyo£2.n megsebesített csendőrök
Piskoitun kút éjjeli szolgáialot teljesítő csendőrt, 
mint Szalmáiról táviratozzák, ismeretlen tettesek 
orozva m> gtámadlak és mindkettőt halával 
súlyosan megsebesítetlek. A vizsgalatot mcgiridi-

— Földrengés a tengerben. Tumacutól 
Buena-Venluráig, mint Nevv-Yorkból táviratozzák, 
az összes columbiai parti városokat elpusztította 
a te ger árja. A katasztrófát tengerrengés idézie 
e u. : dd.g Tumocu köze éhen hatvan holtteste1 
találtak.

— A lipótmozei állami elmegyógyintézet
igazgatója anól ertetili lapunkai, liogy az intéző; 
gazdasági hivatalának híva aims óriv, a közönség 
és a szolgalat érdekeire való tekintetből, belügy­
miniszteri rendelet napján, déleiéit S—12-ig es 
délután l-óralói 3-ig ádapittiTfuk meg A közön­
yég tehát ez időben tárgyalhaija gazdasági ügyeit, 
pénztári ki- t-s befizetések 13 ekkor lel triittelnuk.

— Börtön helyett az óhbalálba. Petervár. 
ról hozzák a hirt, hogy a rendőrség néhány 
héttel ezelőtt letartóztatott egy Ju 1 isin nevű 
szerkesztőt- Jurisin, a kivel a fogságban valód 
orosz szigorra! bánlak el, azzal tüntet a vele 
széniben alkalmazott kegyellenség ellen, hogy 
nem akar enni. Már hehdik napja, hogy e,'; 
falatot sem eveit s kijelentette, hogy inkább meg 
akar halni, semhogy a kegy étim Lön önrendszer 
nck alávesse magát. Felesége, aki már többszőr 
meglátogatta, ne.n tudta Gt elhatározásától 
e.Jántoii arii.

— A fiumei Karnevál Emii leltük már, 
hogy Fiúméban dr. Vió Fer-ncz podeszla vezut 
tusé aalt előkelő bizottság fogja a farsang végé­
érd élessé és az idegenekre nézve vonzóvá lenni 
A jövedelmét jótékonyez Ira foiditják. Az ünnep­
ség e lin 22-én, Csütörtökön veszi kezdetét a 
városi színházban nagy reklám- es tréfás jelmez­
est e /Ível, 23-án vitabangversenv lesz az Ada- 
mics-iéren, 24-én Nolle d> S. Giovanni, vagyis 
tív.m' .lanos-éjszakaia s a római karnevál bemu­
tatása zenekarokká , szerenádokkal és a kisütő, 
múlok és nvák velenczci módon való kivilágító- 
.--ával, 2ő-én

az
baracv

kér.kjurkurzéi viragdie/.szel id
arczosfurgalom a kor/- n Este altautnos kivilá­
gítás es nagy korzó. A legszebb erkélvek dijat

Imre az ország minden részéből kap naponkint 
be-’;ü a;es, pontos és lelkiismeretes kiszolgá­
lásért 1

ívablás. A Kecskeméti-nteza sarkon sirva 
-‘"I g- file a szemét egy c-inos szobaez-ezus. 
/ - . v,t panaszolla el, hogy egv jól öltözött 
el- /uns megjelenésű fi*lat ur megszóllilotta s be­
szelni tés közben kikapta a kezekül az üvegei, 
melyben rendkívül íiuom baraczkcognac volt s 
e iuioit vele. A közönség megsajnálta a szép kis 
! i-yt v rögtön összeadta a baraczkcognac drat. A 
leány hálásan köszüngette a jószívű emb-rek szi- 
vessegét s ö. - mmel futott vissza az üzletbe, hogy 

1 Iső A fo-di Cognagvár Részvénytársaság« 
: cogi acjár ól vegyen egy üveggel, — mert 

másfajtát nt-m iszik az egyetemi tanár, — a hol 
ulkalrnazva van.

x Taika Színpad. >A szenzáció« czimü uj- 
d - eng február lU-dike ót i est'-nkint tokuzódó 
sik-’ii 1 kerül színre. A darab teljesen uj, szin- 
i> :don szokat an helvze-eivel lialarozofitan egyik 

. legjobb darabja az Orfeum kedvelt magyar szin- 
tarsiil Iának. Az egyes szerepeket Láng Evei, 
Me/i-i Irma, Nagylaki Aranka t-s Gáli" Ivi Janka 
valamint Bumnarm, Szentes, Gyárfás, Kis, S en- 
drey 1 G rnöry jálszák meglepő ügyességgel.

x Olvasóink fitr«y elmet egy hézagpótló inté­
zőire hívjuk fe.. Ugyanis a Belvárosban Kigyó- 
ulc a 4 íz. a. >Eeo!e Francais« név alatt egy 
a modern köve élményeknek teljesen megfelelő 
idegen nyelvek iskolája nyílt meg, ahol a franczia 
és angol nyelvet egv jól b-váll, t-geszen sajátos 
módszerrel tanítják. Úgyszólván játszva, minden 
faradság és veszödség nélkül történik itt a tani- 
lá Nem holmi nehéz pé dákkal s szabályokkal 
hanem észrevétlenül szúrai.ozas közben tiajatit- 
haljuk elkülöi.ben nehéz nyelveket ez intézet­
ben. 11 e ynek tűén Invá ó szakférfiak állnak. A 
■ üli ddön való tartózk-das a nyelvek e saiátitása 
végeit — teljesen feleslegessé válik ez intézet 
által.

K.i pulii A a g 
nag

— Lessing1 halálának évfordulója. Ma vö t
12;». évlortiuima, hogy Lessing Gotthold Eh aim, 
a n- nietek nagy ku.tűje, egy látogatás a kalmávai 
Brann- Jiweigban m^gliall, Le e i-ároin évvei ko-

bvajezuaL

engeiijk.-: 
nutitta a 

ez csak 
nem keli

— Az oroszországi politikai büntettek. 
Közöltük már, hogy Rönne bárót es Ljtms- 
dorf grófot, az orosz külügyminiszter ücs- 
csét, orosz főik elök meggyilkoltak. Most 
erre vonatkozó részletek kerültek nyilvá­
nosságra, amelyeket az alábbiakban foglal­
hatunk ö/sze. A iialált okozó lövések nem 
lesheiyböl töriénte.:, hanem a gyilkosok egy 
veremben vártak be áldozataikat, amely 
előtt ezeknek a szánjukon c-1 kellett haiad- 
niok. Amikor közeledésüket észrevették, a 
négy merénylő pár lépéssel eléjük ment. 
Egyikük megragadta a lovak zabláját és 
megáíiitotla a szánt. Ketten megtöltött pisz­
tollyal mögöttük foglaltak állást, a negye­
dik pedig szintén töltött pisztoly h al szembe 
lepett velük és felszólította a szánban ülő­
ket, hogy kövessék őket az erdőbe. Amikor 
LamsdoriV gróf és Rönne báró ezt vissza­
utasították, eldördültek u lövéséit, amelyek 
egyike szétzúzta Rönne báró álkapcsát, a 
másik pedig megölte a grófot. A kocsis 
hasztalan könyürgött, hogy kíméljék gazdáit, 
öt magát azonban sértetlenül hagytak. Az 
egész olyan gyorsan folyt le, hogy az urak­
nak idejük sem volt revolverüket használni. 
A gyilkosság után eltávozlak a gonosztevők 
és mindozideig nem tudtak nyomukra akadni. 
Rönne báró azután a veremig vonszolta 
maga! es ott us=/ecsett.

— Halálos fürdés az őrültekházábán. 
Halálos baleset történt tegnap a hpó m izei órül- 
tekhazáoan. Az ápolók öt e mebajos beteget für­
dettek. köztük Slimier Gyula pancsovai kereske­
dőt, akire Bibin József szolga vigyázott. A többi 
betegekre is szolgák ügyein k föl, akiknek 
egyszerre füííünt, hogy Slimier csöndben, mozdu­
latlanul f-kszdt a kánban. Odasiettek, s akkor 
látták, bogy a szerencsétlen beteg fürdés közben

lábban hunyt ei, ma-fél évi boldog házasság 
Iz.-s.-inget ez a csapás teljesen megtörte, 

suli.-, se nyerte régi éiet/edvét vissza. Orthodox 
ellenségei is megkeserítették az életét, a vi ápol 
még megajándékozta >Nathan«-n>d, emberi hit- 
vállásává! és 1781. február ló-én 52 éves korá­
ban örökre behunyta szemeit.

— Gyi kos após. Simonvák Péter havasme­
zei jómódú parasztgazda összeveszett a vejével, 
ivukuezői Istvánnal, kivel egy fedél alatt lakott. 
A voíZ1 kedés ulán mindhárman aludni tértek. 
Mikor a vő és az asszony elaludtak, Simonyák 
Petró lóikéit ágyából és babával kegyetlenü 
összevagdalla a vejét. Az asszony felébredt s si­
koltozva rohant ki az utczára. M.alatt az asszony 
k.fuoit, a gyilkos após egy konyhakéssel szivébe 
szúrt és rögtön meghalt.

— Egy pánszláv agitátor kegyelmi kér
vén-,e. .bég a műit év nyarán történt, hogy 
G-uborda Pál szmrecsanyi íuih ránus leikwszi, 
a i az iskolazár.» ünnepen lázitó beszédet mon­
dott a magyarság ellen, a Kúria tudvalevőleg 
három havi á-lám fogházra ilé te. Tegnap Gso- 
borda gyermekei Becsben az általános kihallgatás 
aixaimaval a király elé járultak es ap;u -. r-szere 
kegyeimet kertek. A kérvényt a kabinetiroda must 
az igazság ügy miniszterhez küldi le.

— Elnökválaeztás a rabblkópzöben. Kohn
Sámuel főrabbi elnöklete alatt az országos rab­
bikép ö-intéze: szervező bizottságának ma dé- 
illán ülésé voil. Az ülésen a Schweiger Mur 
itala ával megüresedett einóki sziket töltötték be. 
Kohn iöraubi ajánlatára ugyanis eryhariguiag 
llatvany-Deutsch Józsefet választották meg.

— Fejórváry nemesi oklevele megkortilt"
Még a múlt hónapban a sárosmegyei Banóez 
községben ismeretlen tettesek betörtek özv. Fe- 
jerváry Ká manné lakásába, a honnan ellopták 
azt a vasszekrény!, a melyben a Fej rváry csalad 
régi okiratai állottak. Ezek közű t volt a minisz­
terelnök nemesi oklevele is. A nyomozást termé­
szetesen azonnal m -ginditták és az — min: 
Ndgymiiiáiyról jelentik — eredményre is vezetett. 
A cs^ndűrség letartóztatta a lelteseket Makula 
József és Makula András odavaló legények sze­
mélyében. Megkerültek az elveszett ukiiatok is.

je.mezbá! a szmiiazban, fi’i-en 
déluán nagy álarc/.osforgalom < s kucsikurzó, 
konfetti es vtragcsdta, mint Xi.ziíban. Az utolsó 
i-jjuit a népies Karnevál-ünnep tölti Le, a kikőlű 
bvnpáli kivilágításával. Az olasz farsang, a 
melynik lálvaiiyosságai, kivált az idén rendkí­
vül.ele lesz. e;, a fuvarodban is sokak érdeklő­
dését felébresztette és Abbáziából is nagy kö­
zönséget tug vonzani a magyar kikötővárosba.

— Tömeges méiges-.'-a. (leni egyik < iemi 
iskolájának növendékéit tegnap, mint (
Löl táviratozzak, sajnálatos finnesét érte. Az: 
egyik osztályban előadás közben rtegyvon- 
nyolcz gyermek és a tanító ross/.m lett. 
Vél.-lienül egy másik n--zlaly tamil ja lépett 
a terembe, a ki hirtelen kinyitotta az abla­
kokat. Megállapítottuk, ho_-y a nyitott gaz- 
csapon kiömlő gáz megmérgezte a gyerme­
keket. A gyermeke..et és a tanítót koriiazb.i 
szallitották, a Jiol többen nagy betegen luk- 
szenek.

— Letartóztatott ővadékslkkasztó. Né­
hány licitet ezelőtt nyolez iroda zu ga to jelentést 
tett a rendör-:i:gen linecs Zolán, a »Villamos 
Alkalmazottak Lapjá«-nak kiadója es Cseléiiyi 
Károly, a lan sz-rkcsz u;e ellen, akik száz és 
ket -zjz k-.roiiás óvadékkal szerződtették a jelent­
kező szobákat és az óvadékokat elsikkasztottak. 
Az óviuLszédelgésben része volt Milia ík Janos 
ügynöknek i., aki fe.hajlója volt a becsapott szol­
gáknak. A rendőrség a leljelentes alap,án meg­
indította a nyomozási, amelynek eredmények..-pen 
ma letartóztatta Imecs Zo tánt, Cselényi Károlyt 
(akinek eredeli neve Cziplingur Káio v, de szi-re- 
pelt már Czakó és dr. Pauzák neve. en is) es 
Mihalik Jánost. Mind a három rovott múltú szé­
delgő, akii: óvadéksikkasztás és egyéb szé­
delgések miatt sokat ü lek már a börtönben.

— Visszaélés az Egyetértő« naveben. 
Tudomasun.xia jutott, hogy tíz. Benke Béla, 
ál.itú ug hírlapíró, az Egyetértés levéljiapirján 
>■3 levelező ap am különböző czégeknél megren- 
deh seset tesz, ame yeket mint lapunk be ső 
munixaláisd szokott aláírni. Kije.elitjük, hogy 
Sz. Belike B la nem munkatársunk, ii^en nevű 
urat nem ismerünk és e lap levélp-piiosanaK 
b.rtokáűa csak jogialan, kerülő utón juthatott.

— Eiveszatt értékpapírok. A rendőrségen 
bejelentették ma elé.elő:t, hogy a Jelzá og-lute,- 
bank nador-utczai paloíujuiól a Vaczi-körutig 
terjedő utón, vagy a villamoson eiveszeit u 
búnknak három nyeremény-kötvénye. A megtalálói 
idő jutalom fejében átadhatja a kötvényeket az 
Ufvi ág-utcza 2. száma alatt levő fotográfus-1 
műteremben.

— Letartóztatott pénzliamiaitó. Nagysza­
bású pénzhamisításra jött rá ma a rendőr­
ség. Névtelen feljelentés vezette nyomra a 
rendőrséget, amely már hetek óta kutat a

GYÁSZROVAT.
Özvegy Hoök iBivámió, született rozváczi 

Omazta M .rm, e hónap 14-dikén, hosszas szen­
vedés ulán, 73 éves korában meghalt Budapesten. 
A nagy müvel ségü és nemeslelkü úrnő hal,.la 
' Kikelő családot borított gyászba. Reök Iván mű­
szaki tanácsos édesanyját, dr. Zsilinszky Milia y 
nyi:.1 Lna/.ott á lamtitkar és dr. Jfiirncr Gusztáv 
lan/.- arcosát gyáu/olj-i az elbunjtban. T.metése 
liolnau ii>- u in 3 órakor lesz a kerepesi temető 
ha ol- is tiázúi fi!.

Küvenűi lynár.z c imzetes középiskolai 
giz .lú, ívűi’, fő.; rnn. r. tanár e Ló 9vn, 36 

- 1 tanán n.iik-'i.'és ulán, életének 6l-dik évében 
>-:huuyt Aradon.

Idóíb Csc-ry Lajos 85 éve? korában vég­
éig . ó.ngü ésben tegnap este meghalt Budapesten.

A ró óta betege-kedő ember a lóváros egv k 
le i mer.ebb polgárembere volt. Született lw2 - 
ben X.la megyében Nagyfa udnn. Cséry rendit' 
he e Ion híve volt D ák Fer.nczn -k, kiiiez sze­
mélyes barátság tűzte. Deákpárti programmal 
tubb czikluson kcr.-s/tül képviselő is volt. 1871- 
i-en a- Kmmich-fé e könyvnyomdából nagy részben 
ö alapi otta az Athenaeumot es annak harmincz 

v -n át volt elnölce. M ntegy tíz évvel ezelőtt 
sokat emlegették nevét egy gyilkossági ki- 
serlcitel Lapc-o albán, amelyet az Alhe- 
riaeum egy nyomdászt követeit el az öreg 
ur ellen. A merénylő, miután évekig zsarolta, 
fe.nu nt a lak i ara és revolverei rásütötte Cs-ryre. 
A gyilkos terv azokban nem sikerült. Az elhunyt 
mar egy év ói a betegeskedett. A nyarat Bálát on- 
lüroden tői löt le. Az tis-z.el felhozták Budapa.tre, 
ahol azóla ki -orn mozdult Miizeum-körut 5 sz­
abiit levő lakásából. Az utóbbi napokban állapota 
eg re rossz.ihboriott. Tegnap esie Muutsebacher 
i g.elemi orv sianár meglátogalla. Ahg időzött 
nála pár perczig, a beteg nagyot sóhajtott és 
meghalt. Dániel r.rriö báró, volt kereskedelemügyi 
mu.iszier az e hunylban ajjósát gyászolja. 
Temetése holnap délután lesz a Muzeum-körut 
5. szám ali't levő gyászházból, 
a—— n mii ni......................

TÁVIRATOK.
A szerb vámkonfliktus.

Belgrad, febr. 15. (Saját tudósítónktól). 
Hivatalos kimutatás szerint Szerbia 30.000 
sertéssel rendelkezik most, a melyek közül 
10.000 a kivitelre érett és 14.000 szarvas- 
marhával, a mely számból 1500 kész a 
kivitelre. Áz állatállomány a nagy tömeg­
ben való kivitelre csak júniusban érik meg-, 
addig tehát Szerbia várhat.

Belgrad, febr. 15. (Saját tudósítónktól). 
A kereskedők egyre sűrűbben panaszkod 
nnk a rossz üzleti viszonyok miatt és kér­
désekkel ostromolták a politikusokat, hogv 
mikor lesz már vége a nyomasztó helyzet­
nek. A kereskedelem bruttó bevételei ál­
talában 20—30 százalékkal hanyatlottak.

S verb montenegrói katonai egyez 
meny.

Belgrad, felír. 1». (Hivatalos értesítés.) A
\ os-ische Zeitungnak az a hire, amelyet 
!|!!!‘ li{ óta ismétel, hogy Szerbia és Mon­
tenegró között katonai egyezmény létesült 
volna, itt általános derültséget kelt. Az a 
jelentése pedig a Vossische Zeitungnak, 
uogy Szerbiából a novi-bazári szandzsákba 
nagymennyiségű fegyvert csempésztek volna 
a szerb es török lakosság felfegyverzésére, 
teljesen lécből kapott valótlanság. Ugyan­
csak valótlan az a hir is, mintha a szerb 
kuvet Szimics bej révén a portánál előter­
jesztéseket tett volna.

Belgrad, febr. 15. Hivatalos szerb oldal­
ról megezáfoiják a Vossische Zeitungnak a 
Szerbia és Montenegró között létrejött ka­
tonai egyezményre, továbbá a novibazári 
szandsákba való fegyverbecsempészetre vo- 
uatkozó híreket.

Unionisták gyűlése.
London, febr. 15. Az unionisták ma Bal­

four elnöklete alatt ü.ést tartottak. A gyüié 
sen minlevrv 500 személy vett részt. De 
MonsI/ire herezeg sajnálatának adott kife­
jezést a felett, hogy Raliour és Chamberlain 
levelezése azt látszik igazolni, hegy a két 
politikus a fiskális kérdésben egy vélemé­
nyen vannak. O maga egyetért az unionis­
ták pártjával minden kérdésben, kivéve a 
fiskális kérdést. Chamberlain kijelentette 
hogy közötte és Balfour között teljes meg­
egyezés jött létre. Teljesen hibás politika 
volna, ha a tarifa reformkérdését kardinális 
kérdésnek tekintenék, vagy pedig nem tár­
gyalnák addig, mig az unionisták újra kor­
mányra kerülnek. A gyűlés egyhangúlag 
határozati javaslatot fogadott el, a melyben 
Balfouinak bizalmat szavaznak.

A marokkói konferenczia.
Algeziraaz, febr. 15. (Saját tudósítónktól.) 

A franczia megbízottak letettek arról a ki 
sáriéiról, hogy a konferenczia a bankkérdés 
elölt tárgyalja a rendőrség szervezésének 
ügyét, mert belátták, hogy nem érhetnek 
ezélt. Mindazonaltal, eltekintve a még vár­
ható nehézségektől, nincs semmi ok a 
pesszimizmusra.

Szenátusi elnökjelölés
Párle. febr. 14. A szenátus egyesült küz- 

fársasági pártjai 117 szavazattal Búbost 
jelölték a szenátusi elnökségre. Magúira S3 
szenátor szavazott.

Uj munkarend
Cottbus, febr. 15. A lausitzí posztógyárak 

szövetkezete mit a szövetkezethez lartozó gvara:- 
ban falragaszok utján arról értés 
-okát, hogy 1906. év jtiiiiis l-:ö: 
kaidő nyáron reggeli ti órától e4e 
r g;ol fél 7-tűl este fél 7 órái 
i és fél órás ebédidő lesz. Az cgves 
az óraszámra dolgozó munkások rés 
valamint délután negyedórányi szül 
óraszámra dolgozó munkások bérét a mun/.-i.iő 
rövidítésének aranyában lel fug ák én éin:.

itíék a műnk ú-
cezdve a mun-

Ü ÓIY. i2, télen
; lariari . Délben
s ősz'tilyokbsn
észéi e déló öli.
:Lindt A.;

ÉRELMÉINK
A HABSBURGOK ALAíT

HENTALLER LAJOS 
nagy feltűnést keltett 
történelmi tanulmánya

===== MEGJELENT ÉS KAPHATÓ AZ —

„EGYETÉRTÉS“
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Yármegye-uteza II.

30 fillér levélbélyeg beküldése elleniben.

Közgazdasági táviratok.
JYew vork.

febr. 15, febr. 14.
Bűz,-, helyben...................... . . 92.12 92.—

„ febr.-ra...................... . • ---. - —
v máj.-ra, • • • • • , • Ííü.lid 9Ö.5U
, ml -ra...................... . . --.--- ---.---

Irányzat : szilárd.
Gain n sz(illi!asi-dij

Liverpoolba.................. . . . 2.— o__
engen jan. ra.................. ... 50 50 50.60

1-ltí.j -fii a e • • • . . . 50.— 50.12
, jul.-ra.................. . . . — —.—

Ncwyork. Gyapot Newyorkban helyien 11.25. 
(1! 15). ip.-nnp lebr.-ra lO.tia (10.51). pyapot máj.-ra 
lll.dy, (10.78), gyapot New-Urieansbai.. helybe lö.tiü 
(10.60), Petroleum: Síami White Newy.ir;:L.in 7.<>U 
(7 60). p-t ocum Slan-1 Whi e Philadeiniiiában 7 55 
*7.55) peiro c im Raimed in Cases 10.30 (10.30), pet- 
r • IeuiIi Credit Balances at Oil Ciiy 15S.— (15S.--I 
Zsír: Western sleamt 8.15, (8.1U), zsír Rohe é.s 
Broilers 8.25 (8,15). Kávé: lair Rió 7 sz. 
8 42 (8 42i. kávé januárra 6.70 (6.70), kávé
ápr -ra ti.90 (ti 90). Liszt: Sprinff Wiiea' Clears 
3. :0 (3.30) Czuíor: 3 3ti (3.3ti). Ön: 3ti.lö—3ti 3ü
36.15—36.35). Réz : 18.,5—19.— (18.75—19 —).

Chicagó:
— Zárlat. —

Buta febr.-ra 
Búza máj.-ra 
Tengeri jul.-ra

febr 15. febr. 1*.

. . 86 25 86.—
. . 40.50 40.25

MULATSÁGOK.
— Ab egyetemi atléták bálja. A Buda­

pesti Egyetemi Atlétikai Klub mai farsangi mu­
latságára a Kalholikus Kör Molnár-utczat nagy­
termében óriási közönség gyűlt egybe. A szép 
leányok éa asssonyok körében az összes fakul­
tások hallgatói is ott aürög ek a bálteremben és 
dr. Láng Lajos egyetemi rektor, egyesületi elnök 
is megjelent a mulató ifjúság Boraiban. Az elő­
kelőségből ott veitek még: dr. fieékely látván,



EGYETÉRTÉS Péntek, február 16.
Király János, dr. Genersich Antal és dr. Pastei- 
ner Gyula tudományegyetemi dékánok, továbbá 
Kíupathy Jenő egyetemi tanár, egyesületi alelnök.
Amikor Kiss Jancsi a B. E. A, C. csárdásra rá- 
•/ iidi'e t, több mint nyolezvan pár állott fel a 
túnczhoz.

Jelen voltak;
Asszonyok : Abrakára Béláné, Bérezyné-Pilcz 

Lenke, Balázs Ernőné, Balogh Imréné, dr. Ber­
zsenyi Sántíorné, Berghoffer Akosné, dr. Baroezy 
Kálmánná, Derer Mihályné, Erdélyiné-Mészá- 
10 Juiia, Féder Ferenczné, Franke Páiiié, 
Györgyi Kálmánná, dr. Gallovich Józsefaé, 
tktl aváts Uyuiáné, özvegy íiieronymi B- iámé, 
Hüllender Ja nos né, özvegy Held Károlyné, Józsa 

Kopeczfey Józsefaé. Kliványi Ferenczné, 
aimrjai Mike Sandovné, dr. Molnár Tiborné, Müller 
Alajosné. Mindszentby Elekné, Payer Béláné. 
Púc-zav Anfalné, Poós Mihályné, özv. Re.tor 
Rudollcé, Rudolf Múrné, Szilassy Gézáné, 
Szolarszky Szaniszlóné, özv. Takács Gergelyné, dr.

i.f'únyok : Aiiraliám Adrienne, Balázs Angela, 
R.ii’s.-h Böske.IJtloc.li Róza, Riurn írónké, Berzsenyi 

Li -fo . IL.-r ;üoífér Miczi. L'erghoffer Piroska, 
ifor-r Alice, Derer Viola, Féder Paula, Bracke 
• a-. Györgyi Margit, Györgyi Laura, llalaváts

“lka, G ' vir-h írén, Hieronymi Aranka, Ilieronimy 
i.r/si. Hoi end er Eveim, Rollender Tasi, 1 leld Sári, 
Józsa D iri, Koneezky Olga, Ixégly Mariska, Kégly 
! V:- /. Kiivényi Ilonka, Klivényi Etelka, aliorjai 
Mike Mariska, Payer írén, Payer Giza, Páczay 
l'oiika, Poés Valéria. Reitler Anna, Reitter Erna, 

!f Aranka, Szilassy i lóra, Szilassy Irén, 
-zoiarsnky fliczi, Takács Klementin (Kolozsvár), 

Váczv Erzsiké.
— A Magyar Tlazivieolók Országos Egye­

sülete márczius 1-én (csütörtökön) iiangversenv-
vyl összekötőit pikniket rendez, az egyesület 

iieiyiségeiben (Vili. Eszteriiázy-utcza 4).
— A 'budapesti Katholikns Kör diszíermé- 

Len (TV., Molnár-utcza 11. 1. era.) e lió 21-én, 
szerdán este 9 órakor tánczestélvl rendez.

— Farsangi búcsú Kőbánján A Bud ipest 
X. kér.. Általános Közjótékonysági Egyesület, sa­

il t tőkéjén' k gyarapítására, a kőbányai kaszinó 
sszts helyi-égéiben nagy farsangi búcsúi rendez.

— Az allatorvostanhallgatók balja. Ma 
este tartották meg fővárosra: . harmadik föiskoiá- 
á’iak haifoaíói jé! sikerül' tánczestólyüke! a 

Lovai összes termeiben. A díszes helyiség zsú­
folásig ii.e.iteit a í.u.czolni vágyó halai-aggal es 
a mc-tjehml előkelőségek seregével. A tánezos 
iiaialság tömött sarokban húzódott végig a di- 
-ze terem közepén, köröskörül pedig az c !»•-•-

Ha ez tisztességes, szolid, megbízható és 
egyáltalán tűrhető eljárás a közönséggel 
szemben a Harmóniától, akkor a Harmonia 
a legkitűnőbb 9 hang verseny-rendező" ezég.

Zeneműkiadó, tehát a legilletékesebb kö­
rökben különben széliében beszélik, hogy 
a Harmónia igen egyszerű és vajmi hihető 
okokból rendezi! ezeket a hangversenyren- 
detlenjségeket. A közönség ugyanis, ha má­
sutt egy-egy hangversenyt meg nem tarta­
nak, az előre váltott jegyek árát természe­
tesen azonnal visszakapja. Ehhez joga van
es ezt a jogát a Harmónián kívül mindenül t
tisztelik és számolnak vele. A Harmónia 
azonban elmaradt hangversenye után 
azonnal a művész második hangversenyét 
Ígéri, a megváltott jegyeket erre a hangver­
senyre érvényeseknek hirdeti, csakhogy a 
jegyek árát ne kelljen azonnal visszafizetnie. 
Ezzel idői nyer, moratóriumot ad önmagá­
nak a közönség rovására, hogy a jegyekből 
Lefolyt s azóla már rég cl is költött pén­
zeket valahogy hosszúbb határidőre üssze- 
kapargathassa. Ez az egyszerű magyarázata 
úgy a Humán, mint most a Bertram kétszer 
elmaradt hangversenyének. Így a Harmónia 
a zenekedvelő és zenepárloió közönséget 
hiszékenységében kihasználja, a folytonos 
elmaradásokkal mindentől kedvét veszd, 
rosszindulatból, üzleti számításból hiába 
összeesüdili, de még föl is ülte!i, s mind­
ezt újra megismétli, hogy ez a jó és tü­
relmes közönség annyi nagyhangú Ígéret 
után végre is — a maga pénzéhez jut­
hasson.

— Színházi hírek. A Vígszínházban a Bac­
carat párját ritkiíó sikere dac-zára sem pihennek, 
hanem buzgón kész.ülne!: a soron következő új­
donságra, a Sherlock Holmes kalandjai czimü 
szenzációs darabra. Sherlock llo meű, a bűvös
hatalmú detektívet, Fenyvesi Érni! fogja játszani,
kívüle pedig a szerepei; egész tömegében jotor- 
mán az. egész művészi szeméi vzet működd; közre.

tömege mint egy tarka f<üiásut' r, lejtő pár<ii
Mci . ü lamzu t tel fi alá. Esi!lógó egyenruhák, 

t\. gyönyörű toiieliek tarkították a fekete frakkok 
• á ál. A megszólalt a zene, tenger sok 
. rí i-ánv c.s asszony perdült tár.c/ra és if-. 

í> :*;k'l Lajos bandájánál; ugyancsak nem volt 
pihenője. Ott láttuk az előkelőségek közül: báró

r - fii

/esifc;

■ Mn.ive.-sucyi miniszterrel az 
Gsab-y BM'., G ac-óuvi Gyu- 

: aióai ói ügyelőjét, (ír. 
I. I tan; i ’. dr. Vvei-'z 1 Ingót, a 
-ne1, llvdyra fereiiczet, a íö- 

;u ,i rektt rál, Pfo z Béla prorekíort, Rálz Isi­
ié . éia.e . i; József, Műim .tori iUroiy. Rugar-zkv 

Alvón tanárokat vsa ónjukkal együtt, továbbá 
farkas fl-'z-i, Kossá Gyula tanárokat és még 
sz: r:■ i ec kelvs'-get. A lánez, melyhez, körűibe* 

I -zúz pár állott fel, tíz óra!:or kezdődött cs 
pajzán ju kedv mellett l;ivilágos kivnradtig tar- 
lotr.

Farsangi búcsú. A »Budapesti Leány-
Egye.sii.et« tegnapi fénye? búcsúját ma délután 
-•a-onló siker mmleít megismételte a Vigadóban.
A vigadó n halén zegét-zugát betöltötte a közön­
ég. rne. aek soraiban ma még körülbelül ezer 

z. ih-m. c-odáikozó, lelkesülő gyermek növelte a

Az n:don<ag bemn'aió it már a Vivő h-'>n mee- 
lari ják.

A Magyar Sz/n/i.áz hnn, héffór, e hó 19-én 
jut el »A KOidusgrvl« előadásainak sorozatúban

estén az ujdon ág

uj verses regény, bemutatja Ferenczi Zoltán r. t. 
3. Költemények, irta Pósa Lajosné, felolvassa 
Posa Lajos r. t. 4. Mese az eltűnt, tavaszról 
(elbeszélés), irla és felolvassa Szabóné Nogáll 
Janka r. t. 5. Folyó ügyek.

— Müvészestély. Nagyszabású, fényes mü- 
vész.estélyt rendez a fővárosi Hirlapkiadóhivatali 
Tisztviselők Segítő-Egyesülete e iió 25-én a 
Róva •szálloda dísztermében. A rendezőség érde­
kes változatos műsorról gondoskodóit, melyben 
fővárosi művészvilágnak szine-java fog közre­
működni. Sándor Erzsi, a inagy. kir. Operaház 
tüneményes koloiatur-énekesnuje fogja ének- 
mii vészeiével gyönyörködtetni a közönségei, l.indh 
Marcella, a nemzetközi nagy hírnevű művésznő 
ugyancsak néhány dallal fogja elbájolni hallga­
tóságát, Tannav Frigyes, a Vígszínház jeles mii- 
vésze és nagyltilieíségü neje egy rövid drámai 
h. nettet fognak eljátszani, A lányi Adilia hegedű- 
művésznő és Földessy Arnold, a hires magyar 
gordonka-művész a komoly klasszikus zenei él­
vezetet fogják közvetíteni egy kamara zenemű 
előadásával, Wencell Béla. a magy. kir. Opera­
iul/. széptehelségü tagja operaáriákat fog éne­
kelni, Toílagi Adolf előadja az lljságkihordó 
czimü alkalmi «magánjeienésl», Boros, Kornál 
Beria és Rat hőnyi pompás víg hármas előadá­
sával lógják kiérdemelni az elismerést és Nagy 
Endre egy humoreszkjét fogja felolvasni. A 
nagyszabású hangverseny után lánczmulatság 
lesz a Royal összes termeiben.

— »Érő Calabria < A délolaszországi óriád 
földrengés szive'Jé.pö látványainál: és borzalmas 
híreinek iiaJá a alatt Ruggiero Leoncavallo, a 
»Bohémek« szerzője a földiengés áldozataiért egy 
»Ave Máriái* komponált, melyet X. Pius pápá­
nak ajánlóit. A mii érdekességét és becsét nagy­
ban emeli a/, hogy annak be'ső lapján a pápa 
Leoncavallohoz intézett levele íac sirnileben ol- 
va sirató; valamin: eateii azon körülmény i*, hogy 
a szerző minden egyes pé'dánvt >Bro C.xlabria 
Ruggiero Leoncavollo« sajáikezü aláírásával iá­
in!! e'. A zenemű Rózsavölgyi és Társa, valamint 
Bárd j-erencz és Testvére zenemű-kereskedőknél 
kapható. Ara 3 korona, Felük!.vetések li;l. ás kö­
sz .nettel fogadlalnak.

— - Alarczos bálon Fon Béla, aki, bár nem 
hivatásos muzsikus, képze-t zenész, »Alarczos 
ha on< czimü kuniét szerzed, am elv énpen ovin

i pikáns e.s tefo/ffofo 
ege. A csmos ina

imiiven lapos .'•« üres ,i kvö-

az eső jubileumhoz. A hétfői
liU'/onölöd’zör ke1' naiv: futásának

tá’ll fű/

első ünnepi állomásán a sikert leginkább az v.
tatja, hogy erre az eiőadá 
nagy része eikeít.

A Királyszinhúzh ;n ujr.i változik

is már a jegyek

műsor.
A »Gii! R.;ba< után a »lt.-lvreas-zony« I,irtotta 
magát egy ideig műsoron, p-nteken rrár sorra 
kerül az >En, te, öl< íeiujilása. Fedik Sári és 
Lüry jvára után Szentgyörgyi Lenkével és Med- 
gyaszay \ rimával a i.ili főszerepekben, készülnek 
a >('sere’ar,yoi;« bemutatására és lmgv a prima-i 
dortz.alnányon segilsenek, fellépü-l-k lxároiv 
i.sorra viléivi operetténe!.°.snő’. aki a »János 
v.téz'-iien és a »Bolygó görög «-ben a jövő hét
eleién kezdi meg ver.dégszereplé*•'• t.

A Thalia-Társas ír harntad.k bemutat.íját e 
bő 18-án vasárnap rl íulán 3 órakor tartja i Révav 
utcza 18./, in«.v a halomi, at Giacosa »A lécek 
!Ogai«, k/.emere Györgv »Rivakctrliäzi-an« és Mir- 
beau »A j énztan zu« ez.mű darabja kerül színre.

— Ifjú Csokonai a Kiráiyszlnházban. 
Beötliy l/iszlú a Kiráh.színház igazgató a, mint 
értesülünk, ma megvette Homo mai Albert nagy­
váradi Írónak »Jíju G- .kurír:« czimü pályanyerívi 
szindaiabjának előadás: jog t. A da".rb.V a napok­
ban adtai, először a d-mrer-zeni »Szigligeti-, -.in- 
házban« nagy sikerre1. R-ölhy n.án-z:u-ii;tn s-án-

te! szerzője ínklós
Albertnének ajánlója, Ara 1 k 20 i.

— Miiklallitás Szegeden. A Szegedi Művész 
Egyesület a jövő hóban, mint megun iteltük, 
n.igyazul.ásu möi.iá 1 léts! rendez a Ixépzvmüvé­
szeli iá su'a! t aiioga'és tval Szegeden. A/. ;.::v..ü 
c-szcgyiiju'S' re yi assy Sdi.o .r í.
kérte föl az egyesület, a ki e c-z,:ibéil fel óit a 
fővárosba. A kiáiiifásra márc/.ins 4 ig la* 11 a 
müveket beküldeni a infic-aniokha.

— Wlasdcs-szobo/ az Urániáben. A 
I ránia Tudománvos lár.a-ág Is’uk .lémo- szob- 
rá-zmiivé-izszel elkészíttette W a-;; . Gvu’a \olt 
közokt itási nrr.is/lcr szobrát, akinek m.ris.,fer- 
sege alatt a társaság mega akni". A szobrot az 
I ránia-s/.mliáz csarnokában ! rgjük elhelyezni.

— Képzőművészeti birek. Kiss Ernőnek, 
a vértanú tábornoknak szobrát, a melvet X ,gv- 

I becskereken fognak f lálli'.ani, 1!adriai Béla szoii- 
íászmür-sz mii'erméliú'l már áts/.ál ;íoM;T: az 
érczöiitöd'Tic s a szobor talapzatát mos! á'btiál; 
föl Go" .ns Imre, a lorvrői építész fe iigveieievol 
Nagybecskerclieii. A leleplezést márczius j5-ért> 
fervc/Jé:!,-. de valv.-zmiJcg k-'s-áb-b fogják meg- 
lyrlani. Radnai most T'oz.-ony város !*• löfi-szobrát 
kl-zili el.

rendez. A tiszta jövedelem negyedrészét a hód­
mezővásárhelyi póttartalékosok családjainak segé­
lyezésére fordítják.

— Jubiláló kör. A Ferenczvárosi Polgári Kör 
tegnap tartotta évi közgyűlését, amelyen egyúttal 
a körnek negyedszázados fennállását is ünnepelték. 
A kör elnökévé az elhunyt Gzigler Győző helyébe 
dr. Wagner Gézát választották meg.

KÖZGAZDASÁG.
KEBESKEBELEM.

** A lrereikedeimt szerződések. Becsből 
jeleni! Indúsilúnk, hogy a vámtarifa-törvény, 
melyet ;:z uralkodó már szenlesilcTl, a leg- 
kü.'ciebui napákban meg fog jelenni. A 
vámbizollság holnap fogja tárgyalni az olasz 
és a belga kereskedelmi szerződéseket, a 
melyekkel már holnap valószínűleg végezni 
is Jog. A kormány hétfőn fogja benyujlani 
az orosz kereskedelmi szerződést, a szerb és 
bolgár kereskedelmi szerződések ideiglenes 
meghosszabbítása ezéliából pedig felhatal­
mazási törvényjavaslatot fog előterjeszteni.

A budapesti kereskedelmi é : iparkamara értesíti 
az érdekelt üzleti köröket, liogv* az Olaszország "ti és
ielgnmna szeműén márczius el sej n eit'Uje.; po

sége a Szemere-utcza C. száma a alt van. — 
Bernből táviratozzál;: Ha Becsből nana érkeznek 
a legrövidebb idő a alt javasaitok a kereskedelmi 
szerződés dolgában, akkor megszűri!élik a szóbél; 
tárgyalást. A kereskedelmi provizórium meg!:- 
szabbitása ki van zarxa, de azért mégis mnéhk 
a kedvező elintézést s va'.ószii iii.ek tavijai.. hogy 
Magyarország-Ausztria válaszú kél hét alatt meg 
fog érkezni.

Magyar Általános Takarékpénztár rész­
vénytársaság a inai napon tarlóit igazgatósági 
ülésen megállapított mérlege a köve kezű szám­
adatokat tartalmazza:

I azrt'on: 1’ /i/.készlel 502,454 50. váltók 
7,547.821 44, hiteiegvle'i váltul; 729.184 U7, zá­
loglevél biz!. a-a[> érié! i-ariirau ."•.'■'.él 4!>5, j.x-u.-- 
u;ir.i:::ztúr ér‘é:;!.::-'i; Xi

i.'.'.'.i öc. a ■

üzletben is részt vesz. Gibian lőzsdetanáesosnak, 
az árjegyzési bizottság tagjának megválasztásába i 
az illető tőzsdetanácsosok a törrénv megsértése1.

** A Hazai Bank Részvény társaság közzé­
teszi, hogy a Pesti Hazai Elzű Takarékpémztér- 
Egyesület által kibocsátott nyereménykötvényekbe: 
nyilvános “aláírásra bocsátott 150.000 darabra 
öszszesen 3.812.804 darab jegyeztetett. A f/ioszlá-i 
munkálatok arra a körülményre való tekmirüel, 
hogy a 12 idegen aláírási helyen történi bi-je!./:. 
léseket ::em számilva, a Fi-s:i Hazai E sü i M; r-ö 
pénztár-Kgyesületnél és a Hazai Bank Kés>:v,- -n • 
társaságnál 1G549 magáidé! és 793 fö.-.iivsi «« 
vidéki pénzintézet és bankezég b. jelentése i
elbírálás alá, még néiiány napol fognál. ic--: vt •« 
venni. A körülbelül 2ő-szörös hi p*, mm fi .Imi 
természetesen ol!:erfi!:ielellen lesz, hogy a i• v;;i- 
ticzió a j.igyzése; rrős ItszáliÜáráva! fog j i/i, 
de a kis jegvzők bejelentései a nvereménvta'i *. x

megíelelőleg e/iVtT is elürelálhat Ja" eiőnyí; 
elbiráiá-can ingnak r* sze-tuin.

Az osztrák hitelintézet osztalék*.
oszlral; liT»:;.:-t ig.rzgvJVit.v.iács.t mai ii 
elJiÁlározla, iiog

u

kereskedelmi es vamszerzódese:; szövege a ;a- Kökr»yülése*i indóvánvozni fo/a, hogv az .19 .ú. 
marii iroaaiában megteiíinihelu. A kamara hety;-

évi iizletévre részvénvenkinl 20.8 korona osztalé­
kot adjanak, (}• lO.OOO koronát csatoljanak a renJ- 
kiviili tarla ékalaphoz és a 430.000 koronát k lev » 
f-!es!eget a nyereség- és v szleségkontóba v, 
a1. A konzoMziáhs üzleteire vonal kozó kirt.u.áfá­
sok az évi zárszó eladásban vannak felvéve. A 
felügyelő-bizottság egyuí'al elhatározta, hogy a 
közgyűlésen az alaptőkének 100 millió ko­
ronáról 120 millió koronára való felemelését 
fogja indítványozni.

A peaspiaczról. A belföl-l; pénzpiacz.on 
a méd.éi szük'-glet ismét szilárd ólag hatot1 • s 
a i;ama;'-; H;i L ennek toi\i,ci n nli he:: nivőinko.'i
marat A m

ie, (124 483, saail záa 
1.135.44V, e ö!i-<:ck ér.él.Ij-n' 
adó-ok ( vaué;..ok rl es ado i■ te:' 
j'-ifoiloggal fedezett fo yó

Budapp.-'en el leni'-! 
ii.trdi.átán !- cl c 
4 es hárnninf-gvi--d -

ériéi.• :.pT .Aíz- 
gievé ké-Z'et 
•a 12 297.521! 7ő. |.-in!|un: ;n 

1,558.4 Uí‘28, 
s/ám m Idődéi;

míg a .itim
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Te ii r 11 7 "zvén
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néuy.iuM tclekla I

4eb 25 á!m°neli t“,e.e.: 
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, r.t

Sc-gédkönyx'elí a gyorsirás tanuláGá-
hoz, A Jlirdos (iyorgy szeri.psclé vlrn meg.n- 
dall Bvonirási JT.Ír s Künvv.'arliói két ni ige.u

zűrzavart, a tolongást. A huliettekel. salraaat, i dékozil; a darnhot előurlatni l edák Sári felléptével, 
mutatványos bódédat és laczikonyhát majd szét- j ki Lillát, a darab hősnőjét fogja kreálni.

A Vígszínház franczia vendége. D ;-zed1-; a gyermekek, s a vándorló árusok, eso- 
-.0.7 fosok, c/.nkroso!:, mézeskalácsotok aiig-alig 
Indiák kieiégiteni őket. Nagy, csaknem eleive- 
-7i-vas volta tolongás a széj.ség-verseny zsűrije 
r-ürlii, ahonnan elkeseredett küzdelem után 
Zbúray Adátn és l orrú l-.rzsi \i.:e.; el a ver­
sen',--dijat. A jótékonyságnak természetesen ma is 
tekintélyes összeg jutói’.

prés Suzanne sromfoiü vendég-ze;eph'a dmat

nrf|7,T,v s a
iJttilíiÁ foú ; laoáLöM.

A hángvets^nyrendezö vHarznonia.‘

Nem múlik el hét, hogy zenekedvelő kü- 
/ő.aségdnk é-rdeké-hen — amelynek miiúrlé- 
sénél tán csak elnézése és a türelme na­
gyobb — újra és újra ne kelljen foglalkoz­
nunk a Harmónia zenemű-kiadó és úgyne­
vezett „hangverseny rendező11 ezég üzelmeivel, 
aközönséggel szemben lanusitott peiüd ncm- 
LTnomsftgával és határtalan gondatlanságával. 
Annak ideién szóvá teli ük, hogy a Harmónia 
magyar művészeinkkel is németül levelez, 
szerződéseit németül köti és magyar nyere­
ségeit németül könyveli el. Szóvá tettük, hogy 
hangversenyeire csak félajlón egyetlen jegy- 
-zedö ellenőrzése melleit engedi a közönséget, 
amely a hideg folyosón tolonghat és várhal 
a sorára, hogy programmot nem nyomat ? 
liogy ugyanilyen indolens eljárást tanusil a 
föllépő művészekkel és családjaikkal széni­
ben is. Megírtál:, miképp rendez a Harmó­
nia hangversenyeket. Ma azzal vagyunk a 
közönség érdekében kénytelenek foglalkozni, 
hogy a Harmónia miképp nem rendez hang­
versenyeket akkor, amikor ezekre odacsü- 
diti a közönséget s aztán egyszerűen min­
den hangverseny nélkül azt szépen hazaküldi. 
Bertram Tivadar kamaraénekes ugyanis 
holnapra hirdetett hangversenyéről lemon­
dott. Berírarnrúl mindenki tudja, hogy majd 
minden hangversenyéről lemond, de erről a 
holnapiról külön a lapokhoz intézett táv­
iratban is lemondod, arról lellát mindenki 
tudomást szerezhetett, csak éppen a Har­
mónia nem. Am a Harmónia azért mégis 
ősszecsőditette o közönségei, liogy végül 
teljes fiaskó! vallva, Bertram-konczeit nél­
kül bocsássa haza a méltán boszus és bo- 
szankodú hangversenylálogatókat.

A közönséggel szemben ezt a kvalifikál- 
hatlan eljárást nem most először követte 
el a Harmónia. Ez már szinte a szokásává 
vált, ez már a rendes metódusa, hiszen 
Burriún esete is hasonló visszaéléseket oko­
zott. Burrián kétszer egymásután mondóit 
le hangversenyéről és a Harmónia kétszer 
egymásután még is hirdette, az utolsó pil­
lanatig telje.? tájékozatlanságban, vagy egye­
nes rosszindulattal össze fo hozta a közön­
séget, hogy aztán a nagy várakozásra ép- 
j>en semmit se adjon.

nyílj1 a nigy i.iüvé-.znöneic arra, hogy egyik leg- 
kiválóbb alak tasvt mulassa be, amennyiben 
5 aneltát, u Vörös üt ár lifonőjél ábrázolja, összes 
szerepei IrözöJ talán p/. íe!»l meg legjobban 
egyéniségének.

— Kcpazlnház. Verő G.urgv magvar dahá-

et, mii t a vals g
a darabok V lah'z-
Az. utói .in j'iúifen
; példaIII l orbes

■ living >»:X SUM
- II pgv n«'ii V «M o V

téka, a »Leányka«, amely Fedál; Sárival a fő- 
M r -pben, ezüstjubilemna óla is e-ténkint táblás 

ház kvz "oi-égél ragadja tár sra, hosszú ideig von­
zóereje lesz még a N'-ps inliiíznak. A hét mind n 
erőéjen ezt a darabot hozzák színre s a főszere­
peket mindenkor Fedák Sári. Vidor Pál, Fiaskó 
Géza, Csu'ai Janka, T. Harmati: Ilona. Szirmai 
és Kovács Mihály személyesít k. — Vasárnap 
d< :u!án mérsékelt helyér .k melle t >A rálarló ; 
királykisasszony« keriii előadásra /. Bárdi Gabi 
vendégjátékával. A czimszerepet AbefJ-zki Ma> 
gil fogja játszani.

— Színházi bajok Londonban. William 
Archer, az ismert londoni kritikus, ho-szabb 
czikket szented a »Tribune«-ben a londoni szín­
házak anyagi bajauv. »Hol a szinliázak vezetői­
nek, hol a színészeknek, hol pedig a közönségná; 
tulajdonitiák ezeket a Injokat: — irla a t bbrk 
közi. — Nehéz, megítélni, kinek van igaza. Varr 
talán az. óriási házbéreket Ivhel, rnir t 
előidézőn okolni r Igaz, ho-:’ 
tii'it löiibnyire szerencsi': en. 
egyik bukás érle a másikat;
Jloberíson »A g.özc«-je vagy 
joga«. A legtöbb színháznak v 
férfi »start ja, aki a több'ek és az 0--zjat-,k 
rovására dominál. A bee váguild an sétáéit .szí­
nészek különválva lár-ulalot aiaúiianak, a iezjoí ii 
sz- repeket magukiioz. ragadják, miáltal a többiek 
újra mm érv.-üyesülln.fnelc, az <> tehelségüke: 
jiedig az igazgatás gond jai elforgácsol iák. Í v. 
másik okot a túlzott fényűzésben látom. Igazgató 
és ez nész ma annyit költ, hogy a legfénycsi-hb 
jövedelem mellett se képes megélni. A mai •zi- 
nész a im-z év elutli nagy művészek fizeló.-ének 
ötvenszeresével sincs megeh"-geilé«sel. Sok embert 
viszont az tart vissza a szinházba-járástól, hogy 
a londoni színházakban kötelező az estélyi ö tö- 
z.ék. A szegényebbek már a nagy távolságok 
miatt sem ödüzlielnelt áf, liogy s/inlnizba mehes­
senek, mi it ekkor kocsira is kellene kö leniül;.« 
E töl az öltözködési kényszertől elfe' inlve, a 
londoni jianaszoli, ami színházainkra is a'ka - 
mazlrabik.

— Kóczán pályázat. A Magyar Tudományos 
Akadémia száz aranyas Kóvzán Ferencz páivá­
dijára ez idén színmüvek pá váznak, melyektivk 
tárgva Uinyadi János kormányzó e.s \". Lá-/.ló 
király korából veendő. A szznmvvek lelielnek 
tiagédiák, vigjátéknk és k Izén fajú drámák. A 
mondái alapon itt színmüvek épen úgy ninc=enek 
kizárva, mint a tűiténetmi háUerüel:. A páiva- 
müveket május 31-ig kell beküldeni az. akadémia 
lötiikári liiva alba.

igycui és szakavatodfoggal ü iiott lii/.-:
.la e! a iajtőt. Az egyikben a gyorsirási hu­

moréi zkek vannak kö.ö.ve levelező gyorsírással, 
a másik kötet pvdig vi airási gvakor ó .öny v. A 
gyorsírás t.inu'ásánál nélla'cözlieietlenek e s-g?;- 
könyvek, melyek minden könyvkereskedésben 20 
fillér* rt kaphatók.

A közönssa köréből.
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A Budapesti Kereskedelmi
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— A Fetófi-Társ&?ág e hó 18-án, vasárnap» 
d. p. 10 (írtkor a Magyar Tudományos Akadémia 
első emeleti termében Molvasó ül sL tail. Napi­
rend 1. F.gy k i s játék (e beszól és), irla Gyarmathy 
Zsigáné r. t., felolvassa Prém József r, t. 2. F.gy

URAMBATYAM

ezentúl minden héten

a fartaléka'ap az alaji-zaljálv-zérói 5a,7(18 75 
lx-án kivü; i.v'-g 85.194 25 lx, tehá; ö<«z»-sen 
74.Vilii i;oro.",ava! javadalmaz.ta-sék, ezzel a t..r- 
tal.’kalup 1.85(i,ii00 i;f-ronára cm l.-.iik; az inté­
zeti ház ói lékéi..,-i] 25.U)i) K irattasfék le, a híva-- 
ta'nukol; nyiigdijpénz.üir.iba 10,OvO lx utal(av-'i; 
a forgalomban Evő 20,001) darab 5.íi koronás 
részvény szelvénye, (így műit : ivalv, darabonkinr 
80 koronával (~ (í száza'ék), a még lor-
galornlian levő 1000 drb. alapi tűi r e; ■ szel­
vénye p d g drhonkint 8 koronával válta sék lie 
és a fennmaradó 41.802 52 K uj számára elu- 
vezeltesiék. Miután az. elmúlt évben a 8 ir.idiú 

I koronával emeli, tehát ló millió koronái lüevö 
• alaptőkét — me'yből 2 millió korona csak május 
j lió folyamán fizet!eleit be — kellett kamatoztatni, 
az eléri 8 28 százalékos divedelem annál inkább 
kielégítőnek mondható, mer. kizárólag a rend - 
üzletágak ápolásából eredi. Különösen liv efomrr 
méltó a jeizúlógiizlel gyors fellendülése, a cr: mi­
ben a lefolyt évben 10 millió korona uj köb- i
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Iái
Vidéki takarékpénztárak mciiegszani-

E rovatban l.-sz.ségesen közűijül; azon vi­
déki takar l'kjfonzíárak zárszámadás vt cs üzlet; 
jelcn'éseit. ni Ive!; azt arunknak mzgk,Iliik, 

tz nhnnyi taharókpón/Aár XXVI. zárszáma­
dása im-riegsz 
12'MKn, Urü< 7-;■ 
ás.- la nv> r ■«■ • 18

főim adatai: 
59.218. be: 

7 éói •»: a.

Pcnz.ügyi hívek. \ tur, •zi (•;i-i

pénteken
jelenik meg.

Az Effvetvrtés előfizetői rv-
szvre l|4 évnikvnt kedvezmé­

nyes 2 korona.

war Kívánatra mu­
tatványszámokat 

küld a kiadó- 
hivatal.

EGYESÜLETEK.
— Beihlen-estély. A Budapesti Bethlen Gá- 

bor-kör a Vásárhelyi ifjak Köre belevonásáva! 
Hódmezű-Vásárlielyen e hónap 17-ikén estél vt

piacz.on vo.ial; éívz.helök; az. intézet z 
c- kéiy ős1 zeg kivételé • . köntv en vo ak 
lyezhetök, a mi a l ikarviipénzl.iriialc e ö•. 
tőkeeiös iiilézetel.l.t'' való ö-xszeköd.elc-' ii 
szönliPÍ-'i. A t,i,.z.iékjién, ;,,r o.• y. j> ü foga 
a leva.yiital j!»tite-nx (ín nag".1 ■ ib ívig'a':,n 
i.esz.tmilodak 88 mi iió korona ö szerdi

negyed mi lm korona m ö m;i!:ö), öv 
4 és tél millió korm a (í s ,<őtmm5>, 
pérrz'nlézete m-1 I miil.ó korona ! ,<• 
elhelyezve, mig a belé!»'k állománya 12 mi dó 
koronára (T 1 millió), az adóhitelek 8 mi dó 
koronára (T aOÜ.OOO) eme.kedtek. Az intézel va 
gyontéleleinek mohiliiá«ál il'cfőleg a ieg-znrgos. bl) 
előrigyázat tapaszt «Iható. A készpénz e.t vál ó- 
lúrcza 8 és háromnegyed mii i » korona, e! legei ­
ben érlékpa] írókra 12 is egynegyed mii.ió korona, 

pénzintézeteknél 1 millió korona, tehát

bi­ pénzint- ■ Cl Irakul P .
nii.lt, a hunviuim • .ve l’uj
j'-nzin;»- . !t a akul t, i.i ii K 1lk!; i- • - A ii l.i C7' vá-ár!i ' i la'..

ifo.n is •ihű1.'.; zl • lio.' v a .*
l (’■; t c'. .VMM: -li le rónáról 1 vr)(l0.i 1
\... - A r- 1*0 a':*n;kt
10 <"•« a!..; 1 1; jót a" 1 i; !a Vkaia

.»";*■! 1 I* - A S/G/Pdi
:ol;b 1 ii 8 ;i l.l !• -u kő rónáról f) Ült 1
■lekben — A tene?ini t;-5. é vjfo
1 M VII l 1 ailand i ki gyű et »•a i*.apt

betétek
összesen 22 millió K-val szeri.ben, a betéláliomány 
12 millió koronája szerep1', a melv kedvező 
arány a lakarékphizlár vez.e'é«cnek közismert
gond: R ágáról tanúskodik.

" Tözsdetanácsoiok sztrájkja. A 1;'cs:
lerménytüzsde tanácsának a fóklrniveléei minisz­
térium által kinevezett 12 tagja két hét óta nem 
gyakorolja funkezióját és távol marad a gyűlé­
sektől. Ennek oka a terménytőzsde választott 
bíróságának jelenlegi megalakítása, amelynél az 
agrárius bőrzetanácsosok állástfoglaltok * az al­

elnök választása ellen, aki a budapesti határidő­

én 1 i

>ra

rul
:a t mell íe.. •— 

V idáii ban fii -
,i. í- h-ni-I na1 r. !. ni : i 1 s 1

i

1(1 l.l I. II ! kei ..I
rékp -MzIíir i. 
bereg='»ászi 1; ...... .
kezdi meg imi:.u i J.

A potitat&kaiékpvi.ztár január 
forgalma. A takarékü 
e!helyezt> teli 0,0(41 
té'i’.ben v:-«z,.ii!zel'
A betevő:; száma e 
őíszes s for.vik e hu végen 
dcai in; űz . ib» i 810.265 
225.54 1.727 korma '.'5 (ül 
visszafizeti-! tt -2 1.085 1 . 
csekkszámlalulvjc . u-ok >. 
növekedett s a fcrm.iiió c- 
iiú végén 15ö91. A po’ 
üss. íurgalma a két üzieidj 
407,9244.108 korona 45 till 
pedig e hó végén 120,367.699 kE 
Az értékpapírüzletben január hó végéig , a i - 
tolt .').)4.j járadékkönyvecske, melyekre- í ;- 
13,607 606 korona névértékű értékpapír va 
intézetnél elhelvezve.

róna 98 !, .• r. 4 1.(. í2
> 1 fo 1 I iicina 7*2 iill.
8 i8t--1 c var" pl -olt «

1 ;h7„.75'l A 1 •<i |.k »■«
léte,ben fon 1 i .-Select
r i's 148.8*. 1 léiéiben

, 1;, róna 82 f i i'1»
i.iiua " . ni ...i 110-el
rkk.sv.iimL.k r . . 1: e
JaI : : «*»:,*•! " r i a vi
:i an 1,12 l.l7>i ,V-;el s
ér; tv,os be1-: .ti.udf a
499 kortu;'. 5 1 Ül h;1.

*
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,

IPAKUGTEK,
— A Lujza '».czms.loaa r. t. ma délelőtt 

tartotta a XXXIX. évi rendes l özgyűlését, Neu­
mann Frigyes ei nők lése mellett. Áz igazgatóság 
jelentését D ry Izidor vezérigazgató terjesztett -■ 
elő, s e szerint az elmúlt üzl lév mérlege 1154 
korona 8 filiérnyi tiszta nyereséget tüntet föl, a 
melyre nézve azt javasolja az igazgatóság, h így 
vigyék át nj számlára. Bejelentette az igazgatóság, 
hogy a második nmlomszárny $V alakítására,

a rn. kir. államvasutak Balassagyarmat állomásá­
tól kiindulva Erdűmag, Zséiy, SzkLbonya, K » 
kürtös és Nagykürtös közsé. ok érintésévé: Kékkőig 
vezetendő vonalból fog állani és építési üo-sza 
22 2 kilométer lesz. A vasút elnevezése »Kürtös- 
völgyi helyiérdekű vasút* lesz.

o Közvetlen ölj tételek életbeléptetése. Az 
0-7/iá --magyar bajor vasúti köteléki forgalomban 
1903. évi február J-tői II. rész 2. füzet cziui 
alatt érvényes osztályúm díjszabásban foglalt I. 
»zámu kivételes díjszabás B. és 11. szakaszába

, Fclsőmagyarörszíigi: 300 mrn 76 kg 1G 85 
j kor, riund három hónapra.

Tengeri. 2u0 mm 13 80 korona, készpénzfizetés 
mcüí1! t.

Lóhere • 100 min luti kor, készpénzfizetés met- 
leli pantá ra.

Az urai 109 kilogrammon!; int koronaértéknen ér- 
reuUők.

valamint az nj bernázépiitet létesítésére vonatkozó (éleimiczikkek mint gyorsáru) Zsombolya á l más 
munkálatokat befejeztek. A közgyűlés a jelentest 
tudomásul vette, a foiment-st megadta, s Reu-z 
H nr.k indítványára egyhangúlag újból beva a ol­
totta az ig zgaiiisagba Neumann Frigyest, Fellner 
Henriket, Beim el Sándort. Dt rv Izidort (vezérigaz­
gató), Haguenniacb- r Károlyt, Lírsgfvder Edét és 
U mann Emilt; a feiügyelőbi/.oítságba pedig (lr 
Jankovich Jánost, I’ornbaum Imrét, Lőwy Miksát 
és Strassen Rób net.

A Eódüiczövásárhelyi Ipartestiilet mos!

az
iparunk

ad'a i.ö.re a múlt évről szóló je en észt e:y 3: 
o.dalas kis fűz -then. Az ipartestületi jelentés 
természete-cn elsősorban <■ ak lokális ügyekre 
szorítkozik, bevez - eseten azonban rámutat 
ország mostani szomorú helyzetére s 
lassú fejlődésére, melyből csak egy kivezető utal 
tud, az ö ói ó vámt.-rü vt gyors felállítását. Aztán 
komoly t rgyiingossággai euoékezik meg az ipar- 
ipartestülei ordemes müködésér.'il, amit bizony - 
tarnak a közölt kimutatások is, me vek szerint az 
iparlesTőéi 8575 ü y da rabot intézett e:. Az or­
szág lobbi v>arie-tiii lei is Követhetnék a hód­
mezővásárhelyi példát.

— Felolvasás az ip avve äelemről. Lukács
Lipót rnérri,)« «A kcre<kedői!jak szerepe a huni 
ipar pártolása terén* czimmei e hó 17-én felol­
vasást tart a Kereskedő I jak Társulatá-bun.

— lij találmányok. A m-;gvar királyi szaba­
dalmi hivatal a következő foato-ubb uj találrná- 
nyokra adott szabadalmat: Lége záró szerkezet 
tüzeiőberend ;/esekhez. Villamos tűzjelző beren­
dezés. Kijárás rozsdavédő és kenőanyag eíőálhtá- 
tására. mely különösen a lőfegyverek úgynevezett 
vető-léké: oldja. Elzáró Lerendezés ágyue-ő fura­
tok szamára. Bi/donsási berendezés folvo ó géne­
ken. Eljárás cs berendezés viz tisztításra. Dróti él- 
kU'i i-.ivirö b.-rendezés. Lerendezés egyidejű t-.v- 
i'á; a *"■ i tüzbeszé'é-re olyan k Hős vezetéke­
den, me vek a beszéd áramok átvitelére telefon 
relúísvei vannak e! átva.

C-.'A 33A3ÁSI ESEK.

V •la-z:mányi ülés a gazdatiszti egye­
sületben A Magyar Gazdatisztek és Erdőt sztek 
O sz-yfi: Egyesülete ma Bujanovics Sándor el­
un < e art választmányi ülést tartott, amelyen 
Jeszenszky I’ál .öntést tett az egyesület 
évi zárószámadásáról és vsgyoni á! apóiéról.
E szerint az egyesület vagyona 82.450 korona. A ,, or. . . ...
vágyó t közel 300 i korona. Az gazgaió | x "< szám Iára vitessék elő.
választmány a zarószámadásokat, ug'"szinte az

f. évi február 1 -tül való tiatulyly 1 visszavonásig 
űietve díjszab isi utón való érvényesítésig, de 
legkésőbb 1907. évi január 31-ig, közvetlen díj­
tételekkel felvétetik. — A közvet en dijlélek-k 
mind.:ét szakas/ra n-zve akkép képezendő«, bog, 
a Budapest nyugati p. u. áliamússal való forga­
lomban f.-nna lő közv tleu díjtételekhez 100 
kig.-ként 2"24 márka hozzászámítandó, 

o Fiume hajóforgalma. Fi nméből láviratoz-

febr. 15-ig a következő voít:
Érkezett

, 3áo« február. 11. (Az Egyetértés tavirala.) 
E;-p úgy min! tegnap, ma is üzleti csend és 
szLrdság alkotta . nu-g jellemző képét a forga- 

bonaíorgalorn 1906. febr. 14-tőf lom na::, csak egyes papírokat kerestek élénkeb­
ben különb

Budapesti gabonaforgalom. 
A budapesti

EiszáilittatoL 
2104 mm 

105 »

részvénytá saság gőzösei köztit »Tisza < tegnap 
M rssilit-búl Fiúméba indult; »Balaton* te.nap­
éi ti Rio ue Janeiroba, »Szapáry* ma Északafri- 
kából Fiúméba érkezett.

BIZTOSÍTÁS.
)—( A Magyar Jég- ős Viszontbiztoaitó 

Részvénytársaság- XVI. rendes közgyűlését ez 
évi márczius 2-ára hívja egybe. Az 1905. évi 
mérlege a következő szám dalokat mutatja:

Vagyon: Penztárkészlet 52.050 K 42 f, ren­
delkezés ala fi köveielésvk bankok és takarékpénz­
táraknál 744,772 K. 89 f, értékpapírok 6,353,307 
K 20 f, váltok a tárczában 21,802 K 38 I, köve­
teiéi biztosító társasagoknál 105,578 K 26 í, 
követelés képviselő égekné és ügynökségeknél 
34,212 K 98 f, az el atási pénztár értékpapírjai 
333,108 K 33 I, óvadékok 114,000 K, irodai 
berendező - <-s pénzsze rények, teljesen leírva. 
Uj- eg: 7,758.862-46

inner: lies/vénviőke 3,000.00-0 IC, nyeremény- 
tart alekot 2,153.907 K 95 f, árfo.yam ingadozó-i 
tart;« ek 206,020 K 22 f, di-tarfa ékok 698.242 K 
eS f. kár tartalék*).« 274,246 K 49 f, a hivatalno­
kok e : isi pénztára • 56,554 K 25 f, fel mrn 
vt-‘ • Oí7. ci 1 ■ H0 k, v.:• j• -!ok * 1 • >‘00 K, rvpre- 
»eg fa műi: évből áthozott 566.773 K. 12 f, ' be­
tudásává.) 956,211 Ív 17 1. Összeg: 7.758,862 
K 46 f.

Az igazgatóság javasolni fogja a közgvü'ésnek, 
hogy a r-rule.kezesére álló 956,211 K 17 fiüérnyi 
összegből — miután 38,943 K 81 f, a nyeremény- 
tanaiéi: hoz c - a (o i 1 {-. 11 k és ez a meg evő jégbizto- 
aitási koczkázati tartalékká! 2,192.851 K 76 
fil erre emelkedik — a 7. számú szelvény 20 
ken,naval zz 10 százalék váltassák bo és 570.53!

1906. 
ál: : ,)Í‘

•vi I:égé őirányzaiot jóvá hagy la. Meg- 
>ák, hegy az egyesület rendes közgyűlés« 

ápr.hs .0-L.ii lesz.
Ki jetii gépklsórleti állomás. Az,

ÖM11 i. n: /szaki bizottságának ma délután 
M v min zieri tanácsos tő;/..ki-le alatt 
vo t. i ti e.-:ea karkuvúry Ago t

I bizottságának ma de;után Balia
ülése 

műegyetemi
magái.tan -.r tartott előadást a gazdasági gépkeze­
lői ügy szervezésérő.. Az o őadó mindenek elölt 
a • ni.. : kő I gép kiséti kongresszust is- 
m< ne!ic, end sárnál,t at em i’c-i'.e, hogy az 
< h-s.) terme i---. cze.jaira szolgáló gazdasági gép 
kese!» ; i.: ré zére ma még Magyarországon 
som egyesület, m sze rezet nincs. A m -zőg. z- 
dasági gepek kritikai ismeretére pedig nagy szük­
ség va.:. A gépek megtorlására az i dfin- ént 
if:’ 7.-. it gepvn-i •: nytk nem alkalmasak, j j.«n 

.•-'iFenvf-ket egy modern f-hzere.ésii 
másnak Kell végezni, amelyet tárno- 

: k a szervezetek, amelyek eddig 
: ver-en. eket. Az e ő:;;!ő ilven erte-

Az. »Anker« élet éa járadék-bízíoaltó-
társaeúg iMagyarorszagi vezérképv.seífi.-iég, Bu lé­
pési, VJ., Deak-ier, Anker-udvar.) 1906 Január 
ha i ában l.envujlatoit a társaságnál 828 aj-ui.at 
5.199.471 K Lizl<isitolt összegre és i.iáliitiatolt 
76-1 kötvény 4,417.767 K összegre. Dijak fej-ben 
1-evett a lársa-ág 2,100 000 K-at és elhalálozás 
r.’lytán kifizetett 250.000 Koronát. A társa­
dig vagyona 1901. deczember 31-én 164
mi liő K., biztosítási állomány 524 millió ív, ha­
la ozásuk és esedékessé vált elérési biztositások 
folytán a társaság fennállása óla 276 i ,iilió K
ílzeítclelt ki.

11347 » 
3781 »

Búza 4589 mm,
Rozs 518 *
Árpa 1663 »
Zab 515 *
Tengeri 358 »
Luzt 112 »
Korpa — ?

A haíárldőpiaczon köttofott:

Délalött
Búza áprilisra IG TG 1G.78 16.72 —.-------
Búza 190o.uit.-re 10.03 16.72 16 06 —.-------
Rúzs áprilisra 13.66 13.63 13.62------ —

14.86 14.88 —-------.-------
13,76 13 89 13.70 13,12 —

16 74—16.76 k 
* 6.66 —16 G8 „ 
13. 2- 3.64 „ 
14.SG —14.88 , 
13.78—13.80 .

Zaö áprilisra 
Tengeri májusra

1 urakor zárodnak :
Huza 1906 áprilisra 
Búza 1906. októberre ,
Uo -s ap il sra . . .
Zab áprilisra . . • . .
Lengen 19UG. májusra

Délutáni forgalom.
Gyenge üzlet mellet! Bor in magasabb jelzé­

sére az áifolyamok mindenben néhány fillérrel 
megszilárdultak.

4 óra 30 perczkor záródnak :

16.78-16 80 
16.70—16.72 

április- rozs 13.u8-H.70
áprilisi zab 
májusi tengeri

áprilisi búza 
1906. októneri búza

14N8-14.90
13.73—18.74

SORSOLÁS..

központi 
javas­

éra-it :>. <: 
k sárié :í. 
ga lmunk 
rendi-7/.ck
lem len í- -z javaslatot e l1 v n-udern 
á omás b-!r- n.ie'.é - re. A szakosztály a 
iatv! löbi.vk ho*z;« óiasa után e fogadta.

Sík?, és üszoJtiállltás es váaár. Az 
I Ivarhely vármegyei Gazdasági Egyesület Szé- 
keivkere-ztaio!.1 e hó 28-án es márczius 1-én 
bika- t-: iLzőkiáilitást és vásárt r *ndez. 
k- .‘.ás dr iieníS' s a kiállításon az or z g 
össze-: tenyésztői versenyezhetnek magyar erdélyi 
í j a sa á. neve.éaü 2 évet betöltött tenyész­
bikáikkal és 1—3 éves tenyészüszőikkel, udvar­
hely uv „-vei községek községi bikáikkal. A be­
jelentések Gally Kálmán székei '/keresztúri fő- 
szci.abirónúl eszközlendők.

* Ui ge-zdasági tudósító. A földmivelésügyi 
miniszter Fej- rvármegye sárbogárdi járására 
nézve Ba.assa Gyula sárbogárdi lakost a gazda­
sági t idósitói tiszttel bízta meg.

KÖZLEKEDÉS.
o Tranvatlaníi hajóatáraulatck értekez­

lete. A transatlanti hajóstársulatok tegnap és ma 
értekezletet tartottak Becsben. Az értekezlet egyik 
fontos kérdése egy önálló magyar hajóstársulat 
létesítése lett vo'na. Az értekezleten, mint Becs­
ből jelentik, a folyóügyek egész sora nyert el­
intézést, a magyar kivándorlási forgalom kérdé­
sének megoldását azonban későbbi tanácsko­
zásra halasztották.

o Az államvasutak bevételi fölözi age. 
A m. kir államvasutak igazgatósága t*z évi feb­
ruár 10-én két millió koronát szállított ha pénz­
tári fölöslegeiből a rn. kir. központi állampénz­
tárba. A folyó évi beszállítás kilencz millió ko­
ronát tesz ki.

o A Nemzetközi Vaggonkölcsönzö-Réez-
vénytáreaság több részvényese ma értekezletet 
tartott, amelyen azokat a javaslatokat vitattak 
meg, melyeket az igazgatóság a nemsokára tar­
tandó közgyűlésnek fog előterjeszteni. Beható 
eszmecsere után az egybegyűltek abnan állapod­
tak meg, ho,-y azon részletes közleményekre 
való tekintettel, amelyeket az igazgatóság a tár­
saság helyzetéről és javaslatainak lényegéről a 
sajtó utján közzétett, oda kell hatni, hogy ezeket 
az adatokat mérleg alakjában hivatalosm is a 
részvényesek tudomására juttassák és hogy a 
Magyar Helyiérdekű Vasuta-; Részvénytársaságá­
nak íuzió utján a társaság bír okaba kerülő 
részvényei eladására nézve köte-ező nyilatkoza­
tok tétessenek.

o A balassagyarmati—kékkői helyiérdekű
vasút engedélyezési tárgyalása ma volt a kérés­
it deleműgyi minisztériumban. Az uj h. é. vasút

(—) Az osztelyaersj át ék mai Iv.iaKn a 
következő nagyobb riyereiru-nvek sorsoltaUak ki: 

90 OCO koronát nveit: 68485.
20.00-0 koronát nyert: 91906.
2000 koronát nyert: 23156 
1009 koronát nyertek: 8460 41464 96015.
600 koronát nyertek: 4533 9857 15815 19212 

22797 30611 31917 43972 45333 49188 49162 
-34468 00125 Oá - 29 00898 7-1913 83717 90210 
1U1312 107833 109340.

A többi kihúzott szám 170 koronát nyert.
(— Az 1SÖ6 iki bajor országon jubileumi 

X j kisüli táji sorsolás. Február Közepén kezdőd, k 
a kiállítási sorsjegyek elárusítana, n;elvek e yen- 
áru-itási joga a nürnbergi Férd. Schäfer bankezé- 
get illeti. A nyeremény részben arany, részben 
tárgynyi-r-jm«nyékből áll, 350,000 márka értékben 
A főnyeremény: 100.000 márka aranyban. A 
húzások kélszi-r törté. nek, (az első 1906 iimias 
16-tól 18-ig, a második október 1-iül 6-ig) oly 
móüon, hogy ame yik sorsjegy az első húzásnál 
nem nyer, megtartja érvényességét a második 
búzásra. Azoknak tehát, kik jumus 15-én ve-z- 
nek sorsjegyet, kétszeres kilátásuk van nyere­
ményre.

(—) Az I kibocsátású osztrák fdlohitel- 
sersjeg-yrk mai húzásánál, mint B-csbői jelentik, 
a 90-0UU koronás fonyerem-ny a 2643- 02 számra 
eseti; 40,0 koronát nyert az 1354—78 és 
2—2000 koronát a 2084—5 és 3436—65 szám.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Változatlan amerikai árfolyamjelzésekre halár- 

időpiaczunk a kedvező időjárás folytan eleinte 
változat ami! indult. Ma sem fej üdült ki naay 
üzlet és az üzlet különösen a malmok gyenge 
vételkedve következtében bágyadt volt. Kész- 
áruüzletben malmaink csekély vételkedvet ma­
tatlak és változatlan árak mellett 5000 méter- 
mázsa búzát vásároltak. Kiadatott még 200 
métermázsa tengeri csendes változatlan áron, 
ro/.s lanyha, zab változatlan.

*
Részleteiben a következőkép alakúit ma az

üzle'.
Elkelt:
Uj-buza. Tis/avidéki: 200 mm 80.5 k-? 17,80 

kor. 106 mm 80 kg 17.8 '• kor, 20 j mm 80 kg 
17.75 kor. i)6 mm 85 kg 17.60 kői, 400 min 
79.5 Vi 17 50 kor. 4-60 inra 79 kg 17 75 kor, 2 0 
mm 79 kg 17.47 kor, felső, 30J min 79 kg 17.20 
' or, 200 inni 78 kg 17.50 ko ■. 400 mm 75 5 kg 17,7° 
kor. 3c0 mm 75 kg 17.70 kor, mind barom bi - 
napra.

Pestmegyevidéki: 100 mm 89 kg 17.40 kor., 
200 mm 78.5 kg 17.25 kor, 250 mm 78 kg 17.39 
kor, 200 mm 77 kg 16.85 kor, 800 mm 7ti kg 16.87 
kor, mind három hónapra.

Fej fii-megyei: 150 mm 77.2 kg JG 95 korona 
három hónap:a

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom egyre far'. A forgalom 

r> ndkivül nagy arányokat ölt és kiterjedt majd­
nem az összes értekekre. A favorilp ipirók ma is 
a Magyar jelzálogbank és a Magyar leszámítoló 
bank részvényei voltak, melyeket oly sürgősen 
kereslek, hogy az előbbiek 14, az utóbbiak 4 
koronával emelkedtek. A Magyar hitelbank rész­
vényéi realizálási eladások alatt szenvi d:ek és 
többszörös ingadozások után alacsonyabb árfo­
lyammal záru n .k. Nagyobb érdeklő lés mutat­
kozott egy. s sorompóértékek iránt, azok közül 
Adria tengerhajózási részvénytársaság 0, Fels7- 
Magyarországi kohórészvTny.-k 5, Drasche-féle 
téglagyár 4, Magyar aszfalt 4, Sclilick-féle vas- 

; gv.ir 3, Rr -sói czeiluiosegyár 10, 11 rmes váltó- 
üzlet részvénytársaság 45 és Weitzer-féle wag- 
gongyár 5 koronává! javítottak j-gyzésüket. A 
nemzetközi értékek piaczán kevésbé élénken 
alakult az űzet, do a hangulat itt is kedvező 
külföldi jelentések kapcsán barátságos volt. A 
járadékok pntcza ellenben teljesen el volt ha­
nyagolva, az árfolyamok alig változtak.

Eloi.G2.sce.
Az elütő..sdo élénk ürlot rne lett szilárd volt.
Kiiticiiet : O zlnk hite.részvény 672.50—673 50,

ma :yar tii.e.bani: 789.---- 731«—, magyar ,eszá into.ó
és pénzváltóban!; 517.----- 519. ••. magyar (eizalos*
bi e.bauk II. kib. :>86.2ö—öi4.25, o.-.ztrál:*magyar
•ii.amv.isut 67--.2Ő—673 —. déli vasat 126 79.----- .
rimamuranyi vasai ti 5o7.n0---- .—, Magyar korona-
jaruüél; —.  ----- .—, közúti vasút ----- .------.—,
Városi villamos vasút —.-------- .

11 óra j5 pereikor zárodnak : Osztrík hitel-
r -szveny 0/3.----- ''73., 0, ma yar bui.-lb.n,; 79 .------
791—, ma var leszámítoló és pénzváltóban!; 519-----

19.50, magyar jelzálogbifeibank il. kib. .743.-----
543 59, osztrák-magyar átiamvasut 67U -..9-----«>71.,
d :i vasul 1: ti 59-----127.,rnnamurányi vasmű 537 50—
538.— magyar koron :járadé.; 96.-----96.05, magyar
ar.nivjáradék ilL.50—115.—, közúti v.nut 592.-----
<5)2,50 városi villamos v. sut 327.-----327.50.

Déli tőzsde.
A d áli t "zsdo kedvező maradt.
Kötte tek: Osztr.d; tnlcirv: zvóny 073.27—673.50,

magyar hitelbank 790.---- 792.—, magyar leszámítoló
és pénzváitób ml; 517.50—721.—, magyar jelzálog- 
hitelbank 11 nib. 547.55—550.—, osztrák-ni gyár
államvasut 673.——673 50, deli vasút 126.-----127.25,
rnnamurányi vasmű 53.7.——530.50, magyar körömi-
láradek —.-------- .—, magyar uranyjáradÓK —.------
—.—, közúti vasul —.------- .—, városi villamos
vasm ■—.--------.—.

Helyi értek- ben köttetett: Hazai bank 273—375, 
Hermes 392—400, Kenskedelmi bans 2065, Alugyai 
szlad 203 211, Saigntarjaui kőszén bánya 604 - 

607 : 0 Adria 468—472, Brassói cellulózé 630—633, 
tich.ick 346—3*50.

1 óra 30 peronkor záródnak: Osztnk lűtel- 
részvény 673.2,.—673.50, magyar hitelbank 7ÍI2. — 
79...50, magyar leszámítoló és pénzváltóban 520.70
-17.—, magyar jolzaloghilMbank 11. kib. 535.----
621.—, o-zua..-magyar államvasut 673.-----673.50,
ítéli vasút 126.----- 12.50, rimamurányi vm mii
655.-----; 57 50, magyar korona,aradon 96.----- 96.05,
* vu: vasút 591.-----591."0, városi villamos vasút
327.60-----328 .

Pi Giniiun-üzlet: Dijbr.tositások osztrák tüte!- 
ben tio n >pr,i 4—5 is., nyoicz napra 8—10 k., február 
vég-fű 12 -14 Korona.

Utotözsde.
Az utótőzsde tartott árfolyamok mcIMt szilárd volt.
Köttetlek: Osztrák hitei részvény 673.50—672.. 0,

Magyar hiielbauk 792.-----790 —, Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 521.-----510.30, Magyar jelzálogbi-
icibauk 11. kib. 548.-----54 .75, Usztrak-magyar aliam-
vasui 673.-----672.—. Déli vasút —.------.—.

3 óra 30 psroxkor Karodnak: Osztrák hitel-
rész.eny 673.-----673.50, magyar hitelbank 790 ------
791.—, magyar leszámítoló és pénzváltóban! 520.-----
529.50, magyar jetzálogbile'bank 11 kib. 64'.« 50—
• > ()—, osztráx-magyar államvasut 672.50—673.—,

öli vasút l2G.-----127.—, rimamuranyi vasmű
533----- 535.50, magyar áoronajarauck .8.----- 9 .05,
magyai arany járadék 114.50----- 115 , közúti vasul
591 50-----692., városi villamos vasút 327.——327 50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécsi, február 14. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 9.10—9.55 ko­
rona, bánsági 8.65—9.10 korona, lólfelvidési 
8.50 9.— Korona, maré féldi 8.30—8.60 !:o- 
roiiii. Rozs: lótl-l vidéki 7.30 — 7.35 korona, 
pesimegyei 7.20—7.35 korona, ausztriai 7.15—7.30 
korona. Árpa: morvaországi 8.25—8.85 korona, 
héctvidéki 7 60 — 8 20 korona, csepeuszigeti én

yycírvidéki 7.40—8.20 korona, budapest—pécsi 
7 80—8.40 korona. Magyar tengeri 7.30—7.50 

zab 8.------8.25 korom.korona. Magyai

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

ges o ok alapján, így n Magyar 
jelzálogbank r< ?/.vényeit, am. veket budapesti 
számlára kivette!» a forgalomból továbbá Adrin- 
részvó vek és a gőzhajózási részvényei;. A többi­
ben a magyar politikai váiság és a marokkói 
konferenc rn miatt a hanguiat tartózkodó volt

il érakor Za: ódnak usztr. hitelrész» 672.75, 
nagy. hitelbank 790.— Länder bank —Union 

bank —.—. Anglobank —. —, Bankegyesület 
—.— magyar-ősztr*k államvasut 673 25 déli 
va ut —. —, elbavölgyi vasul —alpesi bánva 
534.25, rimamurányi vasmű 535 —, prágai vas
niuipar-------, májúéi járadék 100.10 magyar ko-
rouajáradék 95 90 török sorsjegy 150.50 német 
marka 11/.40, nirteubergi —.—, gőzhajózási
-------•—• cs h kőszénbánya —,—, fegyvergyár
--.—, kárpáti petróleum —.—, ultiméra.

A déli tőzsde tartózkodva nyílt meg, változat­
lan árfolyamokkal.

’/egyeznek: Osztrák hiteire.szvény 673.—, 
magyar l.i'elbank 790 50, magyar-osztrák ailam- 
rasu- 673 75, Umoliank 564.—, déli vasal 
127 o0, vipu.ii bánya 533 75 rimamuranyi vasmű 
535.—, májusi járadék 100.10, török sorsjegy 
150 50, német birodalmi márka 117.40. prágai
vasmű------ , elbavölgyi vasul 445,50. rn. koront-
j Ár. 95.90, Anglobanr —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank 441.75, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szenbánya —.—.

Becs, február 15. (Magyar értékek zárlata.
4. százalékos r.rany-járadáK 1)4.35, Tiszai és szes 
* öles. sorsi. 160 15, Magyar mtelb.-részv. 792.—, 
M. lesz. es válton, rószv őla.50, Himamurányi 334 60 
»V- ezukonpar 16,9-7, Adria najó-.áai r.-i. 468.—, 
Magy. Koronájára<iék 9-,90.,4 százalékos magy. t'tilu 
loherm. kölv 86.05, A), ny. k. sorsjegy 217.27,
Kassa-oderb. v.-r-szv 384.25, M. keresi, uank 3058. 
M. jelzálogl-víei' anr 548. —

Kacs, febr. 13. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos pamriáradék 100.10. 4.2 százalékos r.-rús -
pradé:; 100.------139., 4 százalékos osztr. arany jár.
11 .40 Usztr koronájára,rie 160.15, I860 sorsjegy 
: 59.27, 1864. sorsjegy L '9.50 Usztr. hitelsorjegv 
47'—, Usztr. hitel-rósiv 671.7.7, Angol-osz.tr.-bank 
— —, Union-bank 567,50. Bécsi Bankverein 562.fü 
O r r. Lánderbank Ml.—, Usztr. magy. bank 1635. 
Uszt ', >nagy. államv. 672 —, Déli v. 12S.—, Elbe 
vii gyi vasul 44'i.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1026. Aluesi 
réiizv., 5::; 23. Dohány-reszv. 379.— 20 franko- 
19.1.9. Cs. k. arany (tért) 1133, Londoni váltóár
2 i 9.40. Német bankváltók 117 35, Lioótkohó 527.—,
Usztr. L- clyd 741 Ti-rök aorsjegyez 159.25, sri árd.

Az ut e'íózsdf -yeznek: ősz rák hitei 673.25,
magva r illír! 7; őii, Anglobank 325.50, Bank-

■; ü t 563.— , Unionbank 565.75, Länderbank
44I.5U államv •vift 673 25, dé i vasat 12825,
elbavu!,/ yi va :t 447.50, dohányrészvény 370 50,
rima ,::i ny; v. .535 50, alpesi bánya 5 34—,
main i aradé k 100 10, magyar koronajaradék
95 90, török sorsjegy 150.50, rr-niet márka
117.35— 117.40 szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 15, (Az Egyetértés távirata. 

A tőzsde a rvalizacziókra kedve! en irányzattal 
indult, miután a spe-u'áczió, amely tegnap kohó- 
re.szvényekbim nagyobb vásárlásodat telt, minden 
vélelkedv h ár-yá. an csalódott. Így Bucnumiak, 
Dortmundi Unió és raj ai aczel 1 százalékot 
vi-azteltek, mig szénrészvények valamivel jobbak 
volta . de mindamellett egynegyed százalékkal 
csökkenlek. Bankrészvények tartottak, néhány 
a ónban részben f-ett. 11a. ai járadék változatlan. 
Ma í mét egy téléi került az áikimjegyekből 
puiczra ápri'is 9., 17. é, 23-iki esedékesseggel a 
magúnkamutiab ír.folyama m l ett. Idegen járod' k 
állandó. Orosz járadék és orosz ban'; á landó 
volt. V.'.suli részvények a tegnapi árfolyammal 
szemben csökkente,, kivéve Prinz Heinrch 
vasul és Canada Pacific. A tal-mos v:l -mo-sági 
részvények 225.15 után 224 10. A második tőzs­
de' ra kezdetén korlátolt uz.let mellett nem volt 
jele .tékeny árfolyam; 'hozás. A keszpénzpiacz 
ipari értékei nem voltait eg.ségesek. Aiaganka- 
matlab 3 és egynegyed százalék, p nz egy napra 
3 szaza ék.

/.Miaikor jegyeztetik: 4.2 V.-os pauirjáradék 
—, 4‘j,-oa osztrák arany-járadék —.—, ősz r 
hitelrészv ny —.—, déli vasút 25.19, orosz banu- 
legyc.K 214.05 4 U tv orosz kölcsön 80.19, Disconto 
Comraancii'. Imi 25, dyaarmt Uuat 181.—, barpeni
215.50, 4.2-. - zi.stjá'adék 100.10, 4“, magyar arauy- 
járauéi. 96.75. magyar Soronajáradó. 96.19. osz­
trák-magyar ailamvaaut 144 23. bécsi váltóár 85 1.7, 
Utász járadék 196.70, ált villamossági Edmm 
_. t.50, gelsviuiuivneai 228.—, Laura-kohó 246 89, 
séd vielen

Frankfurt, (Zárlat) febr. 15. 4.2’ „ papir-jaradé* 
—.—. 41 o oszt. arany-járadék 100.75,4” , Magyar
arany-járadék 16.69, Usztr. biiennt r-i-szv. Z12.-0 
Oj. drak-rmigyar aüamvasut 1-14.30, Északnyu­
gati vasút —.—, Bush bradi vasul—.—, Londoni 
valti.ár 294.85, Bécsi Bankverein 144. —, Vil.amo-- 
ívszvény löl .70, 3% m. arany Kölcsön 80.60, 
4-2' , eiüst-jaradeK 191.45, Usztr. koronajaradéa 
190.25, magyar koroimjaradék 96.10, űsztr.-mugyar 
uanu 117,70, Déli vasút részvény 23.10, Eibuvölyyi 
vasút ——. Bocsi váltdár 851.33, x'arisi váitóar
81.50, llmou-bana részvény —.—, Alpesi i áuya 
részvény 269.—, nyugodt.

Paris, four. 15. (Zárlat) Uszt. aranyjáradé» 
lUu 49, tranczia járadék 99,37 olasz járadék 193 27. 
romon kölcsön 93 75, Görög kölcsön —.—. Egyp- 
tomi járadet; 107.—, toruk Dohanyrészvény 419 — 
Crcdyt loncier de Franca 722 —, Usztr Lánder- 
bauk —.—, Banque Uttoua.no 633.— , Déli vasút 
—.—, Meridionalvasul 743, De Beers 473.—, Char­
tered 45.7Ó, Váltó Becsre (rövid) 1 3.39, Vált > 
nemet piaczokra 12143, Csek Londonra 25169 
Be. /1 atauvazsiö 0.19, Magyar arany járadék 96 05, 
tórloszthető járadék —.— spanyol járadék 95 bö 
í' o uniti kait török jár. 94.47. 5" „ bolgár kötelez­
vény 1896 évről 482—, Török sorsjegy 145 75, 
Banque de paris 1549 Usztr. földhitelintézet 1447, 
Magyar Jelz i,ogbank ;780.—. Osztr. magy. álsarn- 
vu rn; —, Déli vasat el őbösógi kötv. 331 — Rio 
Ti ito 16 .8, East Band 144.59, Bandfontein 40.—. 
Váltó Amsterdamra 205 18, Váltó Svájczra 0.32 0 0 
Uia«z ar.myazaio 0.06, szilárd.

Frankfurt febr. 15. Esti tőzsde) Usztrák hite - 
részvény 212.30, Déli vasút 25.20, Disconto Coman 
dit 166,10, licrlin’ Handelsgesellshaít —.—, Harperii 
—, Laurakonó —, Usztr. magy. ál), va ut 
—.—, Német bank 189.45, Drezdai bank —.—. 
ilclsenkircheni 215 45, tliberma —.— viasz jára­
dék —.—, á.landó.

Hamburg, (Zárlat, febr 15 4.2’/,-os ezüstára­
déi 101.i0, I860, sorsjegy ICO 20. déli vasút 23 20 
49 os aranyjáradek 100.50, osztrák hitelrészvén' 
212.10, őszi rák-magyar államvasut 144—. olasz
járadék 106 30, 4J „ magyar arany-járadék 97.10,
nyugodt.

London, febr. 15. Angol consoi 90.75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroeztó, febr. 16 Búza helyben 17.40, sárga 

búza helyben 17.30, rozs helyben 15,80. zab hely­
ben Ív. 10. repese belyhen 23.80. tengeri 14 75,

Köln febr. 15. Olaj 55.50 k
Berlin, febr 15. Búza okt.-re, 187.-, dec.-re 

íz. tartott, rozs okt.-re. 171—, decz-re
l.O./u, tartott zab ckt-re 131.25, decz.-re 162.23 
tartóit, tengeri okt.-re 128.—. decz.-re 
'unott, olaj októberre 50.50, deczemfcerre 52.20 
tartott; az időjárás • lel bős.

ÜZÍEH ITUBÓSITÁSOK.
SertéskonsumváBár.

Budapest, febr. In. Hivatalos tudósitán. Tegnap­
ról maradt 264 sértés. Ma éríezeit 502 sertés. 
Összesen 766 sertés. Mai árak; Elsör. őre» 96 — 
iUt, fiaiul nehéz 130-136, közép 132-138, könnyű 
130—138 A vásár közepes volt.

Seríeskereakedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbanya, lehr. 15. Hízott sertésárak: !. Ma- 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felülj 128—139 í. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)------fillér. Fiatal nehéz fpáronkiut
•".29 kilogrammon felüli sutvban) 134—135. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
1.!.! 134 !; lér. Könnyű (páronkint 2öü kPrm.-isi 
133—137 fillér.

■Szeri,un: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
sídvban 134—13;» fillérig. Közép (páronkint 240— 
269 kilogrammig terjedő ulyban) 133—134 fillérig., 
‘'"neyü fa r n;: nt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
132 — 133 fillérig.

Bertesletszám : 1906. évi febr. hó 13. napján 
volt késztet 37968 daran, 1906. lebr. hó 14. nap- 
ian felhaitaíott 194 darab. 1906. febr. 14 napján 
eii-zállitlatott 1 ~6 drb. 1906. febr. hó 15 napjára 
maradt készletben 87899 darab. A hízott sertésüzlet 
irányzata: csöndes.

Vágómarhavásár

Budapest, febr. 15. [Braun József és fia szarvas 
m&rba és birkabizományi ezég tudósítás?.' Felka/- 
títiott: 2722 drb. vágómarha és pedig Í353 d.-b. 
magyar és tarka ökör, 725 drb. magyar és tarka 
";" ri, 1. dm. szefbiai ökör, 15 drb. szerbiai 

h-’ién, 195 drb. magyar és tarka bikq, — drb. 
szerbiai bika, 82 drb. magyar bivaly és — drb. 
szerbiai bivaly.

Iszármazási hely szerint: 2290 drb. magyar is 
32 drb. szerbiai.

A felhajtás min'egv 300 darabbal nagyobb 
volt, miután azonban idegen vevő ismételten 
csekély szambán jeleni meg, az itteni mészáro­
sok pedig a gyengébb huskelendösége folytán 
tartózkodtak a vásárlástól; ennélfogva a nagy­
részt jó minőségből álló felhajtás a szükségletet 
jóval íe ü múlta, miért is az ü let lanyha irány­
zat mellett folyt le. — Körülbelül 70 darab el­
adatlanul volt. — Az áiak 2—3 koronával 
csökkenlek.
K"vetkező árak jegyeztettek métermázsánként élő 
suiyban levonás nélkül.

elsőrendű közép aiurcr
Magyar és hízott ökrökért 76- 84 64 —75 56—-64
Magyar ji.aras/.t ökrökért 66—‘ / "í* t.9-—66 52--60
Magyar tehenekért 64- 72 ü6--64 46-_•-)
Tarka tehenekért 70-■78 62--68 50--u8
Uiivi ért 68-■76 62 -68 52--62
Bivalyokért 52- 60 48 -50 44 48
Szerbiai ökrökért —— 60--Gt 52--.8

Éleimiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, febr. 15.

(Gescheit Armin és Társa élelmiszerbizc- 
munvosok jelentése.) Mérsékelt hazaiatok mel­
lett a mai hozatalok változatlan árakon könnven 
talállak e,helyezést a tojásvásár valamivel szilár­
dabb volt. Részleteiben a következőképpen alakú t 
az i.zlet:

ilusnemüek: Vidéki marhahús el°je 0.90—1.—.
há u!;a 1.------l.zO K-t jegyzett kilónként. U. >3 borra a
1.2.1—1.25 K. küonsént, minőséé szerint. Szifonná? 
zsirs-rtése* 135—140,1. lehúzott ser ésiiusT. r. 1.80— 
1.35, 11 r. — kor. kilónként minőség szerint, ma::. * 
155—165 fillér, minőség szerint. Vádién k: r.- . v 
nyulak darabja 2.95—3.20 kor. fogoly parja —.—.— 
korona. S arvas 95—98.—, dámvad ———, vad­
disznó 110--------- tinér kilója. Oz 1 59—1.6J K,
Baromfi éő rántani való csirke 1.90—2.20 brr. 
sütni való 2.39—2.80 kor. tvuk 240—"20 fidér
Vágott hízott liba 1.60 — 1.65 kor., pou ard 2,------2.20
l;or. kilója nagyban. Tojás elsőrendű, iriss magyar 
tojás 88—89 korona, tiszavidéki 86—87, ereié.yt
85—?0 Itorona,------daran crerlei 1 -.-fában.
Teiterir.éiiek : J. szövetkezeti te • vaj 2.------2.40
Iriss fözövaj 1.50—1.60, friss tehéntúró 24—28 fillér 
U - ü .Mies válogatott alma 80—120 iiih r. Körte 
10—120 kilója. Burgonya: rózsa 5.60 — 5.90 K. 

•-árpa 4,50—4.70, fen er burgonya 3 79.-4.— K, 
100 kilónként nagybani eladás. Hagyma makói első­
rendű 11—12 korona nagybani eladásra.

Felelős szerkesztC:
PUEJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvény társas ág.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Inn:
SeLärdiDg.„;',j;,'j

Duna:
11 kr /u ^
J, uz ... ^ „
ll'ic*
Kü.um-oUi „ „
li-Ulpesl _ ^
l‘*i ..........  «
M macs „. ^
<1 Uli 1)03.,• ...
L V)ll«k.n — ...
Ziiiioay... .„ „
Cincsov*........
Drentova .........
Ursor« ... y „.

VAg: 
Sieied ...

VisällÄB, 1906. február 15.
Béf?a: CeollBtr.Cxeotioir.

+ 21 • *

-h 40 > 18

ta... + iss €
Drava:

Säi CS ... ... mi
HszOk ... ... M,

— 40 > 3 
+ W < -

Szava
S-iszeZ .. _ M. 4- 05 iC — 
M loners ... + 205 > 6

Jelek magyaraieta :

Xiaze'6 g; „
XemesTti 
N.-Bftcskutk mi

Tisza
M. Siiget 3
Tekokxs» M —
Tici-Ujlil
V.-Muntoy aaz j, ♦
<.«LCa) ;Uu.p) 41üj _.
13*»; ....... ... á 154 *
Tissa-Füred «| +zou 2u
Szolnok ... ,m ^ író 4s
Csongrad « ,4 + si > 2?
■-r-eeed ... — m. +147 ii 
Törők-Beese m. 4- 11 > 3
I iiel ... ... M. .„ T13: 3

KOrOa
Bsbes: K.-X aiaU — I > 1
Fekete Tonke -t 3J ^ — 
Fehér: B.-Jeoö 20 —
Kettes: Hókba 1 IbS C. * 
Hármai: tiyoma y 190 < 40

Maros:
Arad .............
Makó

...... .........5» —
... .M +122 1> 34 

+ null fölött, — null aiatu
áradt, < apadt.

Ha kőszvénybsn, reumában sm vei
ne kisórletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen 1 üveg

.. ßr. FloscSi-íéi©-----------

l. u

SEB

1

mely c-uzt, köszvényí, r umit, kéz-, láb-, hát- és derékfájás, 
kezek és iábak gy ngeségut, ütés, erőltetés, rándulás, liczamo- 
dásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, 
mint bármoly más Kü ső vagy belső gyógyszer. Hatása a lea-rö- 
videbb id) alatt észté belő, még a lesrég'hb bajoknál is, melyük­

nél sem fürdő, sem gyógyszer nem használt

- Kapható n faltaláiónál és é/yedii'i készituiiél:
ör. Fissßh Flltil ~Ma-ayar korona'1 lyogyszertarában

la B iedwIJ blllll Gyep, Baross-ut 24. szám.
Buuapeiti f.raktár: Tőrök József gyógy.zcrUrába , Bud«pe<t. VI., Kirilr-ulrzn 

, .... 12. szám os „Opera- g) .1 yszertárban, Andrissymt 26
íra 5 kői 8 kis Jarv 2ra a“ •6 h*s ni ltra 'li6 ..Családi" ü-e«
ara o kor. 8 kis vágj 2 „OalAdi Üveg zendeleienti bérmentve utánvéttel küldjük.

t

*'

- VY mi



V

ti
. I■| i

 * fctrdeléll ravitbiD mjn
••«efiiieH MkitHu kéiSBsegei petit 
MUHI 4 fillérrel. a keapakt Petik- 
*1 »leire S Átférni tietoiU.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 16. 1906.

TELEFON 706.
Állást karesők

részére megjelenik minden
kedden és pénteken a Ma­
gyar Pályázati Közlöny 
Ópest, lózsef-körut 9 Ára 
40 fillér. Bélyegekben be­
küldhető- " 544

ESST 8 hirdetéii rovatia-i m niles 
üii eirsieri befkUtás»K8Jins..-»es[is u 
ketlkbá! 4'5'térrel. « Konti'1, t á;Ht 
kiil izeire 0 flütrre.' tíz-tea M L-iBii

Csak oly levelekre válaszolunk, melyükkel a válaszra szükséges levélbélyag vagy levelezőlap beküldőik és a hirdetés alatt álló szám közöítetik. TELEFON 70S*

5 Írtért
szétküld utánvét mellet 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rotienbiller-n. 
éjb. egy férfiöltönyre 3 
ratr. finom fekete, sötétkék,

Szöllő és alma
egizlelesebb nemes fajok 
ban, 5 kilós kosaranként 
csemegesző!löt C koronáért, 
finom almát 4 koronáért, 
válogatott nagy édes na

F érfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet- 

Lichtmann

144wuuut átsuic, auictbe*, ~ buci iui-
szürke vagy barna, angol; rí*ncsot 3 koronáért szállít 
gyapiuszöveiet. 22C1 Müller I. Gyöngyös. 496G

Pénzkölcsön

női

Régi ezüsttárgyakat
házakra, telkeire, földbir-1 ve8Z..ek "* e,*dok min<er>-

T. ____ tokosra első. második éái°emn arany- es ékszerárat.
Öl. Lichtmann Sándor harmadik bütebelezáere is ■ |“gyinln* régiségeket, drá 
szabómester. Budapest. j .. . . ", ’ gakövet, arany és ezüst

Rottenbiiler-uícza 4 b. Vi-j. ****"*,3r”, ,U , ! órákat, lánczokat. gyilrii-
dékre minták bérmentve.1, „ 1 ®7--v:V411vatalnoso_£, ket. ezüst-evöesrközöket.
—____ __________________ v ’ *paT°Slanl- «érjen árjegyzéket ingyen

tok restére esei'eg kezes j Puchs Dá
Ügynökök« ln*‘r'it! i3 cy°rsai;* oicson:Dest ív

kozveüt 4u: | eia 5
menyek torvenyeeen Kreditor basikiroda
engedélyeseit eure • r, , , . ,, —--------
jegyei eladássalfogfatkozaia-arnak,j (Vu,,aszbá.yvg l]c.)

melylyel naponta

V
díszfa és rósza árjegyzék­
kel intvén szolgál, kert
alakításokat elvállal
Weber Károly faiskola- iW urme
tulajdonos Békásmegyeren jelöléssel „Földbiríoitoi 
(Budapest melfetlj 49, oj ]nQCa jelige alatt Glöckner 

™ , . ... . , I hirdetési irodájába Sülő-Reszletfizetésre ; utcza. ess

Vérpiros
fajnarnnes ö;Kilós pos'al.o- 
sár frt l’ÍO, V. rpiros mn;- 
kát narancs frt 1 -.30, man-

porczellán szervizek, lám, i • 
r* «L Kérésére- árlap ingyen,' „
lvánkovits Káro y Szegetlen'

Szabolcs
megyében keresek

500 —10U0 holdas felsze- 
ratt birtokot megvételre.,!
Közvetlen tulajdonosok jtr-i 
allék megtakarítása végett; 
szíveskedjenek pontos ki-' 
merítő leír,áraikat ármeg-i

03 I drb. elsőrendű frt 3•ön. 
100 drb. másodrendű Irt 3. 
legszebb sárga narancs 
200 drb. frt >50. Kató m 
József Budapest, Központi 
Vásárcsarnok. 497.1

Csillárok
villanyra légszeszre 
villamos szerelések ji

darin frt l'SO, cilrorn írt nyosan kaphatók: Szilágy, 
1.—, Karfiol írt 1-20, óriási! Mihály, Magyar általános 
nagy vérpiros muskát na- villamossági vállalat. IV., 
rancs eredeti ládában ]0 j Hajó-u. 1G. Telefon 7—78.

Tucfis Dávid iroda. Butía- 
Váczl utcza 19.

05'

Figyelemre méltó!

3 nap alatt
- - ---------- - i minden kezet bársonvsi-

,0-2°. kononát ka- W#v#»15nfíln»t l^ra és hófehérrévnrá- 
e-esni Sehnt, kiváljék 76i0n0Keí, 75ol dr Kovjr, kéipa,,.
ajaniaiukat föposta 1 gyermckkertéeznöitet boa-1 tsj-.. Araikor 20 fillér, 
postafiók 237. Buda-jneokat és különféle tan-. Kaphatómindenült Gvóvv- 
pesfc. 522 erőket elhelyez Mietaehné sierlár Bpest, Gyár-ü. 17.

Ererson Anna Bndapesi ,
Kiszébet-körnt 52. S60 1 ----- -------------------Elegáns modern

Bátorok óriási választéKban
Berns ein Sándorterveieze- 
riní kaphatók Fáy Antal 
ButomagykereékedŐHel Bu­
dapest, Belváros UjvilAg- 
utcza C. Telefon: 44—71.

£40

Narancs.
Mézedé.', vérbélű mu •;;;U-1 Regi német, virágzó' 
uaraneöt ki ús po .'lakó-1 eszköz nyár, Ma' var» I*”t •«$»«» ' mi, jói iL-
ere de 3 ládával, 10U dobál . . i
3 ifi, egy eredeti ládával *e ve’ reszm‘ vám-megta-• 
201.) drhhal 5 fii 25. Mc.-z- karitás. részint különleges: 
színai sárga, édes fejna- szíibad.iiin. czikiiének in- 
ranbaot ölUilóssal 1 frt 20, icnmehb kihasználása «fi­
ll gyár, az egy (eredeti Iá- ■,, 
dava!, 200 darabbal 4 f0-( !;eres sorosaim esnt- 
rii.t 25. Mandarin szép I iakozásra vagy egy már

Scrophulásokn&k A
Ajánlom biztos hatású 
diéliitilíus gyógymódom .1 
Beroizkvné G6mörkövi.

A mátyágíöidi
also viczmális megálló ii 
ly-től 1 ö perc-nyír- cg\ 

névyiizögöCí: tl.'uz, gvfi

Alkalmi
zongoravétel

rövid W indhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt- 
mánvoi olcsón c1!a<

Urasági

bútorokat
idők, veszek teljes lak- 
berendezéseket, Óriási 

. 1 választék bronz csil- 
iárot bon, angol 
bőrgarnitúrákban 
rézbutorokuan, keleti 
szőnyegekben, diezmti- 

tárgyakban.

Hagy Zspaiul
' Bpest, IV. Újvilág
I utcza 27.Kapubejára' 

Egész házban.
Tslvfva 17-77. siain.

• ...efesata»».
I Bőrszékipar,
- bőrsajiteSás és bür- 

faragás.

zongora,

Pinrkölc-ön Nsg5robb birtok
jren/^oic^on. i;e7.si(;.sére

nagyok, ü'.'dlóssal 1 
G0. eredeti ládává', 
darabbal 2 for i ni 
Aranysárga cziírora ölki-

frl. I lenálló, üzemképes gyá- ! 
By!ral vagy ejy liókeyár 1 ■- 

tdsilése ezé íjából lyegíe

85
mtücsös és z ildsóges kert 
ben fekvő nyári ég té 
laki ’ink alkalans v II1
rne

lássál I lórin!, egy eredeti Me-3 tőkepénzes szazemberí ;
ládával .'G0 dara*-.' ai

önálio kezelésére ajánl-jforintért szállít, figymen-*2017“ ie'i*»-* 
Mindennemű péízkölcsüntitiozik áprilistól, perc^cnlcsIte*' ','r,’’nnoc' #» 
kieszközlünk, informáczió-irészesedésre szakképzett sí
díj nélkül firzsébet-körut uradalmi intézőtiszt- íiz.irn
36 földszint 12. 4974la kiadóhivatalban.

ingyenes emmagola--. 
utánvéttel. Doforovvzky 

KözpontiB t lnne

4|Szíves ajánlatokat „S. H.
alatt e fo­

gad es továbbit Rudolf
fölössé, Frankfurt MM

OtnaBUSflES AjfiBfiMWraBSk, /CTT- • r-.r

Intelligens fiatalember
jó megjelenéssel, fix fizetés 
mellett azonnal alkalma­
zást talál. Jelentkezés na­
ponta d. e. 9—10 óra kö 
2őst, d. u. 3—5 között a 

kiadóhivatalban.

a# wäMVSs.

40801 vasárcsarnok 083 .1

m

4 f> szob i 1 előszók; 
2 zárt veranda, fürdőszoba 
és cl iseítbói, a saterainbanj 
íohyiu, cseivdizoba. ka-, 
inam, nagy liorpir.cze és 1 
i ibb fe lett helyisén-. Viz 
reservoir, csiiornúíás u 
kert öivözéséhez. Jutányos 
led.ét-'ii’k rcnllell eladó tin!- 
kg bérbe adó. Ciim a k:a- 
pó bivalalban. 49G0,

Cj
■ vid 200 frt. i'jamno 

180 frt.

Reményi
hangszer- tete-Mn.

aud.rpost, Kirái!y«ui5- 
cza 58. szám. r,'-hagoni- és 

perzsa- és

ü£H££-fé!e |
ru.i,b.i...i-;n,.'Uí.-.; k.tri-j 

nálcát larlaijailcat « hordó 
k .1 gyárt r - szállít

magyar Fómlenneripar r t
llptst, x II. (ib el a ni ál.

Eladunk es veszünk
»'kálim i.Msr*»ekeii és iie- 
r.-.ktároaolt urasági búto­
rokat, iiny.-i-int teljes lak- 
berendezői eket, angol bőr- 
bútorokat, m 

irézbutorokat, 
sruyrna-szőnyegEket, füg- 

! gőnyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz­

éi viilamos-csillúrokat. 
8maz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcn 2. I. 
erő. iKirálv uleza sarkin ; 
Teleíon 14-Ü9 881

Tiszta
felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

rr°—1!
tty -.C7' .

-C j -.... j -j _ 8
tfd jí

-j lr I
fi I 3 ##

*■*>'" i <*<*> 
á-S>

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV-,

—BB—fiUMMHBM—Ml

aroij litem 2.
i ev. ■ ... .. '; -.j.
-•«üg V fol.iu. V.« t.- . ' i • k t.-j
K ii T! - s - t r/ ti ‘ ■! . J ... Vf:.1 tj\ ~.ij ' ■ u

í árban, i ;int e ‘ .
H 2 -118.’ 11 ■ óíaíaKliita S5; -
ezekokra oío'f, .r? :;r, 

bőrbu orck ét érvények

Legfinomabb minőségű tea,
nagyszert! Ízzel és zamattal.

7Te Kilós csomagokban, igen előnyös árakon
'•~-— szállítja —■■ =r===—==^^=.-==ri==-==«--

IBARflI ék €0. CKég
Londonban cs I lamburgban.

Kíjgyaror6*agi képviselő z —b—
Reichmann József, lliidi... •!, v., Hold-utcza íj.

Minták ingyen és bérmentve. CIO

Frack ás Smoking Goat 20 frt-
Fiiiá Stnoking-jneüsny 3 „
feiyem írack-meliány 6 „
HeiyetíesUi a mérték utáni rendelést.

■

I Selyetóélés, üivaíos úri szabás!

T/A,
BUDAPEST

Károly-kőrní

XXXVIII. rendes közgyűlésre
mely 1900. évi február hú 22-én d. 11 5 órakor fog az 
intézet irodahelyiségében iHold-ulcza 7.) megtartatni.

A tanácskozni Any tárgyai :

T. Az lOOo. évi mérleg és zárszámadási jelentés 
előterjesztése.

2. A felügyelő bizottság jelenicse.
í>. Az osztalék meghatározása.
4. Egy igazgatósági lag választása (1 évre).
ő. Netáni indítványok. (A részvényesek részéről 

leendő indítványok az alapszabályok értelmében nyolez 
nappal a közgyűlés megtartása elült az igazgatóságnál 
Írásban adandók be).

A közgyűlésen való szavazatjog gyakorolhalására 
alapszabályszerüleg megkívánt részvények február lít-ig 
az intézet irodájában teendők le.

Az igazgaíÓBág

i©e@e®e®í

fi w
VVA- XV Hí-

Alapittatott 1378. Telefon 15- 5G. »
j ■» •! 'S
Tfí'rgn- s.r

iíi S*’ gj *Ú &L

i termek és szobák berendezésére
Hálói:, kókusi-f•:!őszőnyegek, valód: 1 :

1 sárczipfik, csomagoM-vásznai: és z-inc jel, 
istráng, kötőfék, feli t rntiateritti- és lei- 
vouü kőtelvk, lievcrudck, rcrlőnyazaingOh: 
és z-murok legoicsóöb, rncgóizhi-ó beszer­

zési fórrá-a :

8 fe r A n t at I
• porieszközök- és kötélgyártó telepe.

BUDA PEST,

Legjobb, legmegbízhatóbb szolgálati órák, j 

finom aranylánezok, fülbevalók, gyű vük, * 
nyakkendőtűk és mindennemű arany- és) 
ezüst-ékszerek, továbbá ezüst, 6 kará:os ) 
uj arany és 14 karátos arany jegygyűrűk, | 

a legjobban és legjHiányosabban hazánk < 
első és legnagyobb óra, ékszer- és láv ?

szerészeti telepénél 52418^

,r

magyar órásmester és ékszergy rusna

Pécsett.
Hu ezen lapra hivatkozik a czvg onnít ‘ 

egy 300 rajzzal ellátott kedvezménye- ‘ 
árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.!

 ̂V>'v átír *-J=ga—-n (, ^ »01rá ís rt á s q e, 
. TM , r ' ’ *

Aszódi takarékpénztár Aszód,
Fflcrleg «zznmla $905, tíeciecjhcr 31 én.

Tortoxife Pci.ii. 4 5

® i M IV., Károly-utczj. ,
A I " j~~ ^==r^ X) Kepe, arjugy/ek klvanatrs bérmenlví.

TESTVÉREK
úri szabók

'if. FÜREDI
v. íórj ázi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főo rvos, a Medjidie-rend lovagja s?b.

j Tli. kas betegségek
mindé n aeír?, mpoteatia, nemi és női bajok

*®t Jí aatifísáltalib specialistája,
■ r re iádéi: 9—4-iii c-s este 7—  

Búd apust, Ksrepesi-ut 60. szára.
VcfTf i és gdresői vizipálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt díj.

1 Bizt os gyógyuliisí keresőknek
kik bÁTBaily

,nemi betegségben szenvednek!
ij r-,nt .1 kólfssb'.joi, liag/eeitzBktiietek. »iinlfsl •

ra7*r /K 4JÍ»1* csfömltiseií, «nh«k ee bujakorcs báctalniak 
■J ;yj . , *) *7 iu ■> i.töbajaiként ír.lépő Idegbajok, '
j| korai ftrfioíÖeigyr»gti!'.!, hirosiív bArkiüte*ek Rtb, nőknél 
j Mtitn-fo yai. m*> bajok a;.ipf,3 fcyo.« em gyökerca gyógyitasA-
jta e2ls:irua#i toar.m* i/os fis ieiMl-smerntot gyocyflíóii.'árál fvgwa

legjabbaa ajasijuk.

2000-nél több szGvegkőzti 
iDusztráczióval, számos 
mű mell éklettel és színes 
táblával

TÖRTÉNETE
6 A LEGRÉGIBB IDŐKTŐL NAPJAINKIG. °

A VALLÁS- ÉS KÖZOKTATÁS- 
ÜGYI MAGV. KIR. MINISZTÉRIUM 
MEGBÍZÁSÁBÓL SZERKESZTI =

BEÖTHY ZSOLT.

1.911 .U44-4G. Je;zá:ogk31csón6k i.232,3»2 ' ’.
-voicsönö 2,113. 1 o y■ íz.iiti 1 k . c in j V 7 4
:tc-kpapirok 91,77-' 13. Intézel! h '-z.-.k 37,011' J - 

an. k 4,.' - ,'3. Girósiámla ez o. m. t - 1 1 9*4-4.'.
Boy védi kíHisés előle? 1,480-71. fi.-:: -a f 7
» >rn: a. KtiveScl « Alsptők- 2b::
IGii.OiiO. K'á".;i lar.alékaiap 2 O-'v. Bt'.- : ' , ■ 4.
Viszlcx?..:mitőlt v Utók 5 !,0.1090. Air - " r. -
c- juvIc 1 : '.1 V> :'1 lel nem vei o.:.: . O i

I léiáauiaiaiio .'*,24 .1 Átmenet .. .
Nyereség G 1,879-52. .

j Aszód, lGOii. január 1-in M->litár Mátyás • i.ywe 
jiSfc j 1" Az ly.-zra- -zg M e ,*y j.' . • .'. ' fi-
____ _ ['■ d .y -r. c'i.1!-. 1 í vr':zir V'ván ia?. .•

1 váry i.. tag. Sárkány i- tag Tér tag, Schh 
vT ig. ing. 1 a ragó t.v.us ig. tag. .-»J A a .. ta 
iárközi Fal lg. tag. UB-.irr-icher Jón s ic. tar. 1' .. . 

Aron ig. tag. 1):-. Krajts k Rezső i<r. ‘ap J -len n> 
icv számlát megvizsgálván, azt a kercaKedclmi l . 
vény és alap zabáiyok értelmében fel&llitottnak ta­
láltuk. Aszó i, 1906. febru ír - . . .
Domony Ötön f. b. elnök-, Dr. Fazekas O z'-:ár f. ) 

tag, Br. Gál Adolf 1. b. tag.

4 neg)-cdrétü, átlag 500 lapra k-rjedö kötetben. 93 A teljes 4 kötet ára díszkőiéiben 64 korona.

-A Ml A. LSZj^fEK T^óRjU NI TE" a mű történeti kutatás ryaz- 
U'.:L..U‘ dményeit ős - iglalv t, korszerű feleit>lgozásban, világo; 
és flvezetes tormában előadja, az epiitY/etriek. s> '»br;í-zatnak, 
festészetnek ey/cienics iciríénetét a legrégibb időktől a XIX. ,'ázad 
végéifr, különös tekiniettel a mnvészetnek Magyarországon való 

__________ fejlődésére és annak nemzeti vonásaira.

F 3%.s.Sáiir

Ü

T. Cl. 4i kár. osztály íőervos ortzágce LlrU 6a légii-
Ki jb .le éve fenn állá lencell intézetét

Budapsst, VI. kér., Andrássy-ut 24. száa.
Renaelés oasoaíü lo—4-ie és 7 -S-íg «ste. időit hu*ycb6 
és hólyag bajok viisgtlata villamos hiigyrsölakőt eegiiyérol 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
c jani ez, eyÓgj'«a»akrőt gondoskodva less. Titoktartás 

biztosítva- ,. ]

Nők’nek küJön vápotepem.j

A megjelent első kötet,
mely 5i>3 lapra terjed, hetedfélszáz szöveg közti lllusztráczióva! 
-u müineUéklettel és 9 színes táblával van ellátva, az ókor mű­

vészetét tárgyalja a következő beosztással:
L Az őskor mfivészete. Irta Stb?styen Gyula.
2. Az ókor keleti népeinek művészete. Irta Mahler Ede.
3. A görögök művészete. Irta Láng Nándor.
4. A rómaiak művészete. Irta Zsdmboki Gyula.
5. A római művészet Magyarországon. írta Kuzsinszky D.

A !l. kötet a középkor művészetét, 
a III. As IV. kötet az újkor művészetét tárgyalja.

A .MŰVÉSZE i EK i UPTÉNETE* havi részletfizetésre is meg- 
reitdeüieíő minden könyvk$.(vskedésben vagy~aj

Franklsn-Táipsulainál,
Budapest, IV., Egyetem-utcza 2. sz.

- - - - -- - -

A I eg 7 • en (lelő- jegy.
Alulírott ezennel megrendelem ............kor. havi részletfizetés köteu-

zettsége mellett............................................................................................ könyv.
kereskedésében Beöthy Zs. „Művészetek Története* című müvet 4 kötélben, 
díszes bekötésben. Eddig egy kötet jelent meg. Évenként egy-cgy kötet 
jelenik meg. A teljes 4 kötetes munka ura diszkötésben 64 korona. A rész­
letek pontos betartanának elmulasztása esetében a rések l/iziiési kedvezmenv 
megszűnik és az egész mű teljes vételára előre és azonnal esedékessé válik. 
A veielár első résztele a mu szállnusakor uiúnveendö. Ezen megrendelés 
vissza nem vonhatu ázöbeli megállapodások érvénytelenek.

nt» tt ellet:

Lakhely és kelet

ELSŐ ALFÖLDI CÖGNACGÍÁR R.-T.
SZESZFINOMITÓGíIr KECSKEMÉTEM
te-copc

' O 0
1 irt p

i ]f;.| IAlii) i, i-etie
o,

1A lii-ffliiic
0

Mi-fi -i! i 1t Vv-iiU
Jéglikor. A a 2£H-Ü — iSi.vi

1 fiáé Mt-iikfr Fort-Ar Ér tea
I.ígfinoni. jir-liUr (s te V

i (jiök ikw litíF bűi
Siüüeatiii kapható. Mindenül t kapitale.

I Ezen specziai ta e írj ob .. -* aiáaU • tó szerfelett j 
jgazdau tspasstsla-.al a u . a kór aás | 
J hugyeíervi e-. hnjakáros esr.t* 7. .n ra.-z aűi-ö-1 

dfRO álét? számos ét n át : u.-z ü

I ó ^
ll.

■rxAs,. »

A Balassa-file világhtü, valódi angol
szere.-.c . Azonnal eltavout szeplűl, májfoit it és mind n tiszéátian»«::'): a - áréiról és annak trist tides - 
get, fia Li. Sy-; nt kölcsönöz. Áru 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona Fond re 2 korona és 1 korona cU 

fii.ér. UßorF« Creme 2 korona. Kapható mindéi, cvőgyszerl árban és drogu er iában.

457 Szét küldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsébstfalva
Nyomatot a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgóéin, Kurzweü János és Tsafeltékével.

specziai ista nemi bajokban, | 
[emerlit, korházi orvos,!

gyoMin ti » tjes.n jytgjlt blrml. mg; , Ü

'rsr- titkos bv. eéget
Íhogvoeöfo’y.íst eob*ket eypiu.ist a<\>4

j Impotenciát (forfiui i YiSn-0,68Sg) ®
Imén dőschbckné fc|

re-nies l'ogia iiozas m^zavaras.. L - «.á ! ' |
I Biztos siker folytán a honorárium utólag is űzethető I j Levelek e I •* at ül valesz. Kíván en %
Rendel d. e. 9—3: este 6—S-br.|

j Budapesten, Ensébet-kőröt 12. szita félemdeLl
^Bejárat a lépcsőnél. Külön vár ótermek g

A
liére 
séet 
méltós 
mányi 
államit 
nőkbe: 
első ke 
megséi 
köztán 
hivatali 
mert 
tekint., 
teszi kJ 
sem. F 
meg aj 
taraja 

A mi 
Algezii 
fereneJ 
elintéz 
kozó ö| 
gett a 
kérdési 
kozás, 
de Bar 
levelét 
ban.-.r 
tettei 
desbenl 
Németq 
tőzsde 
von ük 
zonvosl

long

irta

misz I 
ez a i 
ugyan 
éjfél ti 
pillana 
lett ío< 
előtt v 

— I 
tűk őt;

jobban 
oda ut 
itthoni 

— 1 
is keik 

— 1 
nyűgöt 
nővére 
a háza 
fűzte h 
len égi 
síkban 
oatnnia

kaezat 
1 ősségi
volna

Mary
éppen
cseléd
lyosali
lett tü
néha I
csórna



Péntek, február 16. EGYETÉRTÉS 9
küiföld.

A franozia köztársaság uj elnöke. Fal­
liere vasárnap délelőtt foglalja el az Eli- 
séet s mint ilyen, a köztársasági elnöki 
méltóságot. Esküt nem keil tennie az alkot­
mányra, mert a köztársaság nem bízik az 
államfők esküjében. A köztársaság az el­
nökben nem lát egyebet, mint a népakarat 
első képviselőjét, aki fölött az alkotmány 
megsértése esetén a parlament Ítélkezik. A 
köztársasági elnök is hivatalnok s amint a 
bivaialnoKoknak sem keli esküt tenniök. 
mert a köztársaság magától értetődőnek 
tekinti, hogy minden franczia polgár meg­
teszi kötelességét, nem kell az “elnöknek 
sem. Felesleges is, mert ha az alkotmányt 
meg akarja sérteni, az eskü ugyancsak nem 
tarya attól vissza.

A marokkói konferenczia meghiúsulása.
Algezirászból érkezett távirat szerint a kon­
ferenczia elhatározta, hogy a bankkérdés 
elintézése után a rendőrségi kérdésre vonat­
kozó összes iratokat további tárgyalás vé­
gett a hatalmakhoz lógja terjeszteni s a 
kérdést kikapcsolja a konferenczia tanács­
kozásaiból. Ami a bankkérdést illeti, az Echo 
de Paris egy szolgalatban lévő katonatiszt 
levelét feszi közzé, amelyben a franczia 
bankoknak azt a tanácsot adja, hogv te kirí 
tettei a német kormánynak a Marokkó-kér 
des ben tanúsított magatartására, pénzüket 
Németországból, melyek ott különböző 
tőzsdei és más ügyletek utján odakerültek, 
vonják vissza. A nagy angol bankok is bi­
zonyosan utánozzák ezt az eljárást.

Az angol pártviszonyok. A jelenlegi an­
gol parlamentben a liberális, konzervatív s 
ir nemzeti párton kívül a legutóbbi válasz­
tás óta eg> negyedik párt is' van, még pe­
dig a munkáspárt. Az angol parlamentben 
tehát, ha a pártokon belül levő frakeziókat 
nem számítjuk, négy párt van. Az 1868- 
diki parlamentben még csak két párt volt. 
a konzervatív és a liberális. Az írek akkor 
vagy a konzervatív vagy a liberális párthoz 
tartoztak. 1870-ben voif az, hogy Butt 
Dublinben leivetette a home-rule “ kérdést, 
ami alatt Írország számára politikai és köz- 
gazgat isi önállóságot, azaz personal uniót 

értünk. 1874-ben rnár Írországból 74 ityen 
hmne-rule politikus került a parlamentbe, 
Jó8u bari ezek száma 03-ra redukálódott, 
,Ui ]S 'r' Den már Parnell alatt ismét 86 
ír nationalist t képviselő ült az angol par­
lamentben. ] 886 tavaszán Gladstone is a 
home-rule hívének vallotta magát s a libe- 
iiiibok közül az.ok. akis tfi;- !one hívei 
maradtak, fuzionáltak a Pameilistákkal. Ek- 
Kor vall ki a Devonshirei herczeg és Cham­
berlain a liheiáiis partból s elvileg egyesült 
egy nagy esőméi liberális képviselővel együtt 
a konzervativekkel s a* eddigi konzervatív 
pártból a inai unionista párt lett, amely a 
bome-rule-ial szemben Írország unióját kö­
vetelte Angliával. Ekkor idő előtt feloszlat­
ták az angol képviselőházat s az 1886. 
augusztusában lefolyt választások után a 
köve! ,ezu volt a pártok aránya: 85 ir mt- 
'• uonaiista, lilg Gladstone párti liberális,
I i liberiuis unionista, azaz Chamberlain 
f ái ii e - 316 konzervatív. A kormányra a 
konzervatívok jutottak s hat évig maradtak.
A liberális unionisták támogatták ugyan a 
lord Salisbury kormányt, de egész külön 
pártot alakítottak. Az egyetlen liberális 
unionista, aki akkor miniszterséget vállait 
Goschen volt, a mai lord Goschen, aki lord 
P.andolph Churchill helyébe a kincstár első 
lordja lett Minden kísérlet, ami arra irá­
nyult. hogy Gladstone és a liberális unionis- 
lak közt ismét helyreállítsa az egyetértést, 
meghiúsult. Viszont maga az ir párt is 
kettészakadt. Az ir naczionalisták voltak a 
mérsékeltebbek, a parnellisták a radi­
kálisabbak s mikor Parnell 1891-ben 
meghalt, ezeknek a radikális íreknek

John Redmond lett a vezérük. Az 1892-diki 
választásokból 71 ir naczionalista, 9 Parnel- 
lista, 275 Gladstone párti, 46 liberális uni­
onista cs 268 konzervatív került a parla­
mentbe. Gladstone egesz szoros szövetséget 
kötött az Írekkel, átvette a kormányt, beter­
jesztette a home-ruie javaslatot, amelyet 
1893-ban a parlament elfogadott, amely ja­
vaslat azonban a felsőházban megbukott. 
Erre Gladstone 1894-ben lemondott s utóda 
lord Rosebery lett a minisztérium elnöke 
ugyancsak liberális programmal. 1895. junius 
21-én azonban megbukott, s lord Salisbury 
lett a miniszterelnök s vele a konzervatív 
párt jutott kormányra, melyen megmaradt a 
műit év deczemberéig, azaz tizenegy évig.' 
Ekkor léptek be Chamberlainnel a liberális 
unionisták a kabinetbe. Az 1895-diki válasz­
tások után az unionista és konzervatív párt - 
nak együtt 152 többsége volt a parlament­
ben, míg a választások előtt. 28 szóval vol­
tak kisebbségben. A parlamentben volt 340 j 
konzervatív, 71 liberális unionista, 177 libe­
rális Gladstonepárli, bár már ekkor Glads-! 
tone visszavonult a politikai élettől, 70 ir 
naczionalista és 12 Parnellista. Lord Rose­
bery lett a felsőháziján, Harcourt az alsó­
házban a liberális ellenzék vezére. Utóbb 
azonban lord Rosebery visszalépett a. felső­
házi vezérségtől s 1898-ban Harcourt az 
alsóházitól. Rosebery utóda lord Kimberley 
lett, Harcoui té pedig, minthogy John Morley 
a felajánlott pártvezérséget nem fogadta el. 
Campbe i-Bannerman. a jelenlegi míniszter- 
e nők A transzváli háború és Chamberlain 
sikerei népszerűvé tették a kormányt s az 
1900 évi választásokon 402 konzervatív és 
unionista, 186 liberális és 82 ir nacziona- 
hsta győzött. A parnellisták is beolvadtak 
a/, ir naczionalista pártba. De a konzerva­
tív párt Chamberlain véd vámos politikája 
folytán veszített nagy többségéből, a pót- 
választásokon egyik "kudarezot a másik után 
szenvedte, míg végre a mostani választáso 
kon, mint ismeretes, törpe minoritássá sü 
íyedt. De a jelenlegi választási küzdelem bő 
egy negyedik párt született meg, amely 
eddig nem volt az angol parlamentben, tudni­
illik a munkáspárt, 44 taggal

Gö.-ögellenee tüntetések Eomániában. Ru-
karestben tegnap este a naczionalisták és 
az egyetemi hallgatók zajos tüntetést ren­
glek a szerkesztőségek és Vitéz Mihály 
vajda szobra ciútt. ahol egy Kovata nevű 
egyetemi hallgató izgató gürügelkncs be­
szedet mondott. A tömeg ezután, amely 
több ezer főre fölszaporodott, fáklyákkal és 
lampionokkal, zeneszó mellett elvonult a 
város lói b utczain és mindenütt ezt kiá! 
tóttá: Vesszenek a görögök! A tüntetők 
megállották a városi prefektura előtt és za­
jos ováeziukat rendeztek Morussi prefektus- 
nak. aki a görögöknek Romániából való ki­
utasítását követette. Morussi a többi közt 
azt is kívánta, hogy kiutasítsák Krizovo- 
iumni többszörös milliomos bankárt, aki ez­
előtt két esztendővel egy pánhellén iro­
dalmi társaságnak tagja volt. amely nyoü-z-
vanezer frankot gyűjtött a kuczo-öláhok 
réazére, ami ellen azonban akkor senkinek 
sem volt kifogasa. Krizovoíumi e mellett 
megszerezte a román indigenátust s igy ro­
mán állampolgár, de azért kiutasítása egé­
szen bizonyos. A parlamentben a pénzügy­
miniszter tegnap törvényjavaslatot terjesz­
tett eiö. amely egyelőre csak a görögök 
eüeu irányul ugyan, de intézkedését esetleg 

j °l.v államuk alattvalói ellen is alkalmazni 
fogják, amelyekkel romamának nincsen ke­
reskedelmi szerződése. Az uj törvényjavas­
lat főbb rendelkezései a következők: A ke­
reseti adó fölemelése háromszorosára, a

aszabadalmi adó fölemelése hatszorosára, 
hajózá-i illeték lő.emelése kétszeresére: oly 
árukra, amelyek azokból az országoktól 
jönnek, amelyekkel Romániának nincsen 
kereskedelmi szerződése, a legnagyobb vám- 
illetékeket szabják ki.

A Francit» knlturharcz. A toulousi ka­
tolikusok körében erős mozgalom észlelhető 
Germain püspök ellen, mert a templom lel­
tározásának napját 'megelőzőleg elutazott és 
azt az utasítást adta kerülete lelkészeinek, 
hogy akadályozzanak meg minden lármás 
tüntetést.

Olaszország és Montenegró. Hetek óta 
imák már a lapok a Vossische Zeitung le­
leplezéseiről, melyet ez a lap Olaszor­
szág és Montenegró katonai szövetségéről 
közölt s csak most tesz közzé az olasz kor­
mány egy félhivatalos jellegű czáfolatot. A 
félhivatalos LTtalia ugyanis a következőket 
jelenti : „Az olasz kormány fölöslegesnek 
tartja a Vossische Zeitungnak a Balkán-ál­
lamok politikájáról és Olaszországhoz való 
viszonyáról szóló jelentésének dementálását, 
mert ennek a hírnek az eszteiensége úgyis 
kézenfekvő. Bolond dolog volna Olaszország 
részéről, ha ilyen cselszövésekbe ártaná 
magát, mert ezzel saját érdeke eben csele­
kednék.“ De ez a czufolat. nem változtat a 
tényeken.

A helyzet Oroszországban. Hir szerint a 
legrövidebb idő alatt ismét behozzák a távira­
tokra a czenzurát, süt a Birshevvija Vjedo 
moszti szerint ez már meg is történt. A 
sajtó részére összes beérkező sürgönyül, 
meliékhivatalokból a továbbítás előtt átvizs­
gálás czéljából a fősürgönyhivatalban levő 
ezenzurahoz lesznek attéve. í ényJég a ezen 
zurát sohsem szüntették be végle" csak 
enyhébben kezelték az októberi maniiesx- 
luni kibocsátása után. Különben érdekes, 
liogy volt.akép csak bizonyos külsőségekben 
es nem lényegében változott meg Oroszor­
szágban a czenzura, melynek 'a „szabad 
szolás“ lett megígérve. Egy példa többek 
közt: Minden nyomtatvány és legyen ez 
bármily lényegtelen, mihelyt az orosz" hatá­
ron áthalad, a czenzura-bivatalba kerül. Itt 
alaposan átvizsgálják, ami rendkívül kés­
lelteti a kézbesítést. Ezen eljárás után a 
czenzurát végző hivatalnok rányomja a két 
sasos pecsétét, melynek körirata: „A pos- 
taczenzura kezelüsóge újságok és folyó­
iratok részére.“ Ez annak a jele, hogy 
a postaküldemény már kézbesíthető. Köz­
vetlen a manifesztum után c lebelyeg 
zés elmaradt, de a nyomtatványok en 
nek daczára nem lettek kellő időben kéz­
besítve. Midőn azonban belátták, hogv a 
szólásszabadság megengedését nem kell 
eppen komolyan venni, ismét megkezdődött 
a lebélyegzés korszaka. Különben Oroszor­
szágban ez az eljárás már annyira meg­
szokott dolog, liogy oly iratok iránt, me­
lyekről Ináuyzik a p ;csét, nincs is bizalom. 
Csakhogy most a pecsétnyoinók négyszög- 
efüek és a vörös lenyomatban megnevezik 

a helységet és a dátumot. Ennek az az 
előnye, hogy a postabélyegzővel összeha­
sonlítva meglehet állapítani, hogy a ezen- 
zornak mennyi időre volt szüksége, hogy

megadását. Ekkor Liptay Károly hírlapíró az 
egyik napilapban »A közönség köréből« czim 
alatt czikket tett közzé, a melyben éles hangon 
bírálta úgy az ellenőrzésre kiküldött közegek, 
mint a véleményt adó professzorok eljárását. A 
czikk sértő kifejezései mialt az ügyészség négy 
rendbeli sajtó utján elkövetett rágalmazás vétsége 
miatt vádat emeli Liptay Károly ellen, a kinek 
ügyével ma foglalkozott a budapesti büntető tör­
vényszék dr. Doieschall Alfréd elnöklésével. A 
közvádat dr. (iaál Endre ügyész képviselte, a 
va llottat Ba og N. Imre ügyvéd védte. Liptay 
kihallgatásakor kijelentette, hogy a czikkben fog­
lalt. állítások valódiságát bizonyítani tudja, később 
azonban kij derítette, hogy a je enlevö sértettekkel 
kötött közös megegyezés szerint a czikk sértő 
kifejezéseiért bocsánatot kér és fedezi a tárgya­
lással felmerült költségeket. Erre az ügyész 
elejtvén a vádat, a bíróság megszüntette a to* 
vábbi e járást.

— Hamis szerződés gróf Jíádasdyval.
Eckstein Márkus mészáros e köilve a felesége 
négyezerkoronás hozományát, az asszonyt atyjá­
hoz, Ixrausz Sürmeihez küldte vissza, nemsokára 
azonban az öreg Eckstein Jónás a fia nevében 
megjelent Krauszéknál és a fia bűnét szánva- 
bánva, az asszonyt újra hazacsalogatta. Az öreg 
ember mindjárt el is mondta, hogy fia nagy­
szerű üzle et kötött a gróf Nádasdy uradalmá­
val, mert poiotn áron megvásárolta a lepsényi 
marhaállományt. A vételhez még csak iiárorn- 
ezerhatszáz korona hiányzik. Az öreg nagyobb 
nyomaték kedvéért fül is mutatta az eredeti szerző­
dést. A bold g Krausz, miután menyecske-lánya 
vissza kütü/.öt az urához, váltóra valahogy elő­
teremtette a kívánt összeget s csak akkor tért 
észre, amikor megtudta, hogy a grófi uradalom­
mal kötött I zerzódés hamis s csak arra való 
volt, hogy ve,e kiesaihassa háromezerhatszáz ko­
ronáját. A budap sti törvényszék Krausz pana­
sza'a Eckstein Márkust csa.ás m att hathónapi, 
E' kstem Jónást pedig, mint bűnsegédet, hat heti 
mgságra ítélte. Az Ítélőtábla az elsőrendű vád­
ló't büntetését egy esztendei börtönre emede föl, 
az öreget azonban fölmentette. A Kúria harma­
dik bűn etötunácsa ma Bömchsr Gvula elnökló- 
sével, i hasiy Pál helyettes koronaügyész indít­
ványára a vádlott semmiségi panaszai, mint alap­
talant, elutasította s ezzel a táblai Ítéletet hely- 
aenhagyla.

- Párbaj vétség-. Szilányi Dezső és ileks 
Sándor párbaj vétségért tizennégy, í let ve nyolez 

api államlogház büntetését ma a budapesti 
í élótábla tíz és nyolez napra szállította le.

— A bíróság köréből. A nagyszebeni tör­
vényszék területére vizsgálóbírói állandó helyet­
tesül Haupt Frigyes törvényszéki bírót, tiaál Jenő 
feisővizközi jarasb rui aljegyzőt pedig a fel-öviz- 
kozi járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi 
megbízottnak állandó helyetteséül rendelték ki.

vetie át a vád képviseletét, sőt e helyett bejelen­
tette, hogy panaszát visszavonja, dr. Schmiut Al­
bin büntető járásbiró a további eljárást is meg­
szüntette.

A zilahi kasezafurók. A zilahi, nagy- 
károlyi és huszti klassza fúrok ügyében e hó 
19-én kezdődik a főtárgyalás a zilahi törvény­
széknél. Bírók leszek: Hiry Ferencz elnök. Ba- 
róihv Géza és Bokor István szavazó bírák, a 
vádat Diószegi ügyész képviseli, míg véd ik Po­
lcnyi Géza, Ke.-men Samu és Visontai Soma.

Halálos ítélet. Zaraban Kovaesevics házi- 
szolgát Rautschigay Annának, egy hetven éves 
öregasszonynak a meggyilko ásáért halálra Ítélték. 
A vád s/.erint fomasevich plébános és gazdi sszo- 
nya a meggyilkolt vagyonát akarták megszerezni s 
ezért nujtotiak fel a papiakban lakó öregasszony 
megö é-ére Kovaesevics szolgát, a gazdasszonv 
rokonát. Az esküd ek a szolgát bűnösnek találták, 
a plébánost és gazdasszonyát azonban felmentettek. 
A bíróság a verdikt alapján Kovácsé v Lset halálra 
Ítélte.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— Rényi Dezaö a tanácsban. A tanács­

nak ma tartott ülésén Rózsavölgyi Gyula 
helyettes polgármester, mint elnök, melegen 
üdvözölte Rényi Dezső főjegyzőt, aki — 
amint már említettük — a négy hónapi 
szabadságidőre távozott Faller Ferencz ta­
nácsost helyettesíti.

— Készen a nagy körút. A székesfőváros­
nak epyik legszebb nevezetessége, a több részre 
tagolt nagy körút végre teljesen készen van. Az 
összes háztelkek kiépítése igen sokáig húzódon, 
különösen a Ferencz-köruton, ahol még alig p: r 
éve alacsony', rozoga viskók szégvenkeziek a 
La almas bérpaloták közt. Tavaly végre lerom­
bolták e szegényes házakat -s helyükbe di< <s 
palotákat emedek. A két leguj bb bérliáz a 
Frrencz-köru.t 23. és 37 szám al tt készü l el s 
most e két bérpalotával tejesen ki van építve a 
nagy körút.

—• Az óbudai köztemető telke A küzgiü-
les elhatározta, hosv az ó-budai köztemető ez. -

magánfelek tu!a donában

veszélyes nyomtatványt áttanulmányozhassa. 
Nemrég a czenzura főnöke úgy nyilatkozott.

— A Zeysig-ügy epilógusa. Tavaly szep­
temberben, amikor a rendőrség lázasm nyomozott

hogy utóbbi időben Oroszországban csalt miatt ni ginditott fe s -gs-r ési
lökapilunv me,bízást adottazok az újságok és folyóiratok vaunak el­

tiltva, melyek az uralkodóhúzat támadják. 
Hogy ez mennyire felel meg a valóságnak, 
arról sokat beszélhetnének az újságolvasók, 
mert sok oly újságot és folyóiratot feketí­
tettek be a c/enzorok, melyeknek eszük 
ágában sem volt az uralkodóházat támadni.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Visszavont sajtópanaaz. Néhány év előtt 
Simay Gyula a sertésvész ellen szérumul talált 
föl, melyet a földmivelesügyi miniszter rendele­
tére Wahl Ferencz állatorvosnak osztottak ki kí­
sérletezés végett. Az erről fölvett jegyzőkönyvet 
aztán véleményezésre dr. Ilutvra Ferencz állat­
orvosi főiskolai reKtornak és dr. Preisz Hugó 
főiskolai tanárnak adták ki, akik a jegyzőkönyv 
adatai alapján nem véleményezték az engedély

bűnügyben, Kudnw
L Trzy Léin rendűi tanácsosnak, hogy utazzék el 
1) riinbe ott kutasson Banetli Sándor után 
B«rczy mielőtt útra kelt vo na, hivatalában táv­
iratot diktált írnokának a berlini rendőrigazgató- 
•ság cznnére. Kében az alig nt hány soros távirat­
ban Bérezy bejelentette a berlini rendőrségnek, 
hogy a Zeysig-ügyben odaérkezik nyomozni s 
kelte, bog) megérkezéséig az ügyre vonatkozó 
adatokat gyűjtsék össze a számára. A hangosan 
to.lbamondoU táviratnak minden egyes szavat 
megiiallutiák a rendőnanácsos előszobájában vá­
rakozó ujságiruk s hűen le is jegyezték. I y 
történt azulan, hogy a rendőrség leli ve őrzött 
titka — Bérczy ber.ini utazása — egy hiteles 
távirat alakjában még az nap este megjelent há­
rom napilapban. A rendőrség ez^rt a barom lap 
munkatársat a B k. 327. tj. második bekezdésébe 
ütköző távsiirgünytituk megsériése miatt jelentette 
fői. Az ügyészség azonban a lefolytatott nyomo­
zás adatait nem laiáita elégségesnek arra, hogv a 
vád képviseletet átvegye s ezert az ügyet irattarba 
helyezni indítványozta. Miulán a panaszos sem

jai.a megvásárolja a
levő azt a Sti.OOO négyszö u-nvi kav.e-us es 
terméket len területei, ameiy a Torökkő-dii öuen 
fekszik. A vételár 429.000 korona, tehát ni 
szögölenkint ö korona. A közgyűlésnek ezt a 
lialarozatát Szabó J z*ef fővárosi bizottsági lag 
ma megfelebbezle, kimutatván, hogy az ő-badaiak- 
nak erre az ui temetőre nincs felír tenni szűk.-.« - 
D*k, mert a temetkezésekre rende ke;" .-re all a 
1 irkasr ii temelő. Különben is a főváros ez 
idő szerint nem adhat ki ilyen czélra féímüio 
koronát.

— A sertés-közvágóhidi villamos bejá­
rása. A Budape-ü Közüli Vaspálvatársaság a 
küzokajnak megfelelőleg a Boráros- ér kuzváuó- 
liidi vonalát egész a sertés-közvágóh dig villamos 
üzemre kiépítette. Ez az uj vonal egy darabig 
a Budapest—Haraszti helyiérdekű vasút sínén 
halad, melyet erre a czélra szintén villamos- 
üzemre alakítottak át. Vörös László kereske­
delmi miniszter az uj vonal mütanrendőri bejára­
sát mára rendelte el és annak vezetésével Sópkéz 
Sándor miniszteri osztálytanácsost bízta m°g. A 
bizottság reggel 9 órakor gyűlt össze a Leiyiér- 
dekü vasutak közvágóhidi állomásánál és onnan 
különkocsikon indult ki. a vonal bejnr.isari. A 
vonalat minden tekintetben rendben taialla a bi­
zottság s igy a miniszter nevében megadta az. 
engedélyt, hogy azt nyomban használatba vegyék. 
A sertésvágóíndig azok a kocsik lógnak közle­
kedni, a melyek eddig Ú-Buda és a közvágú-bid 
között jártak.

— A budai reformátusok temploma. A
tanács a mérnöki hivatal előterjesztése alapján 
azt a javas atot terjeszti a közgyűlés elé, hogv a 
Szilágyi Dezső-ten ^ezelőtt Bomba-tér) templo­
mot, 50,000 korona költséggel restaurálják. 
Egyben utasította a tanács a mérnöki hivatalt, 
hogy az erre vonatkozó részletes terveket és 
költségvetést minél elébb terjeszsze elő.

Harum Dávid,
Amerika koronázatlan királya.

— AJSGOL RF.Gf .YY. — lt

irta: E. NOYES WESTCOTT.

— Nékem is „jó éjt“ kell most kíván­
nom ? — kerdezte John mosolyogva, midőn 
mr. és mrs. Carling távozása után ismét 
leült.

_— Nem okvelienül szükséges, — felelte 
misz Blake. — Még nincs későn; Henrynek 
ez a rendes leiek vési ideje. Gyakran" tér 
ugyan vissza arra a felfogásra, hogy az 
éjfél utáni alvás a legegészségesebb. Jelen 
pillanatban azonban amellett a theoria mel­
lett foglal állást, hogy aludni tizenkettő 
előtt való.

Hogy szolgál az egészsége visszatér­
tük óta ? — kérdezte John.

— Azt hiszem, hogy sok tekintetben 
jobban, — felelte a leány. — A sok ide- 
oda utazgatás és a szállodai élet után az 
itthoniétet rendkívül jóttevőnek találja.

— És önnek"? — kérdezte John, — ön 
is kellemesebbnek találja az. itthoniétet ?

— Igen! — felelte Mary, — Persze! Mi 
nyugodt emberek vagyunk, mint ahogyan a 
nővérem mondja. Jóformán el sem hagyjuk 
a házat. De kimondhatatlanul jól esik, — 
fűzte hozzá — hogy nem vagyok kényte­
len egyik kezemben az utazótáskát, a má­
sikban pedig egy csomag felelősséget ma­
gamma czipelni.

— Nos, en azt hiszem, — mondta John 
kaczagva, — hogy a cselédje, ha a fele­
lősséget nem is, de az útitáskát elvehette 
volna öntől.

— Meg kell jegyeznem, — válaszolta 
Mary utuna kaczagva. — hogy az a táska 
éppen rendkívül értékes volt és Elza, a 
cselédünk volt a tulaidonképeni — legsú­
lyosabb — gondom. Vele éppen úgy kel­
lett törődnöm, akárcsak a podgyászszal; 
néha bizony nagyon szerettem volna, ha a 
csomagokkal cg) ütt őt is föladhattuk volna.

Es, liogy szolgál az ön egészsége visz- 
szatérte ótuV És — egy látszólag kibogoz­
hatatlan csomóból kitejjett egy selyemszálat 
—' szabad kérdeznem, hogy mit tett ön 
idehaza ? Még emlékszem, — folytatta, mi­
alatt a selyemszálat befűzte—egyre-másra 
amit ön az „Altruriá“-n mondott. Tudja ön 
még, hogy mit V

— Tökéletesen, — mondta John. — Azt 
hiszem, hogy mindkét részről minden szóra 
emlékszem: az a párbeszéd engem jobban 
befolyásolt, mint ön gondolja.

— Valóban ? — kérdezte Mary, — mi­
lyen tekintetben ?

'— Dn csak egy-két csöppel járult hozzá 
és ezzel az egész oldatot kristályos álla­
potba hozta — felelte John.

Mary kérdő leg tekintett rá
— Igen — mondta John — abban min­

dig bizonyos voltam, hogy ennek a kóbor­
lásnak egyszer vége lóg szakadni, de egy 
határozott időpontra sohasem gondoltam. 
Sok minden, amit ön mondott, hozzájárult 
ennek az időpontnak a meghatározásához. 
Jelenleg teljes gőzerővel haladok előre! 
Nem látja ön bennem — folytatta a mel­
lére ütve — az Egyesült-Államok kúriájá­
nak legfelsőbb biráját, akiről egy szép na­
pon — rövid negyven éven belül — azt 
foeja mondani: Még ismertem öt, mint 
fiatalembert, akinek senki sem mert volna 
ilyen jövőt jósolni. És talán még hozzá 
fogja tenni azt is: Mindezt pedig főképen 
nekem köszönheti.

Mary a kíváncsiság és vidámság keveré­
kével nézett rá.

— Gratulálok önnek a pályához, melyre, 
amint látszik nekem volt szerencsém önt 
vezethetni. Ön azt akarja mondani, hogy a 
jogitudományok tanulásához fogott ?

— Az egészhez még nem, — felelte ; — 
de, ha az irodám részére nincsen dolgom, 
behatóbban foglalkozom a tárgygyal.

És John most elmesélte az atyjával való 
párbeszédet és annak következményeit.

Mary, mielőtt beszédbe kapott volna, 
kibogozott egy csomó selymet.

— ürömmel tanul V — kerdezte misz 
Blake.

— Na, — mondotta John és alig észre­
vehetően kaczagotf, — hogy a munkám 
szépségét ecseteljen, azt hiszem, hogy egy 
gyöngébb jelző is megfelelne ; de ernyedet- 
len szorgalom mellett remélem, hogy a leg­
közelebbi 1D, vagy 12 esztendő alatt mégis 
csak megértem maid valahogyan a pályám 
érdekesebb részét legalább.

— Ilyen lelkesedéssel találkozhatni való­
ban élvezet — jegyezte meg misz Blake, mi- 
alall különös buzgalommal tanulmányozta a 
hímzése mintáit.

■ Nem igaz? — mondta John, a leg­
csekélyebben som sértve Mary gúny ja által.

— \ aluban — válaszolta a leány — én 
mindig azon a véleményen voltain, hogy a 
túlságos bizonyosság hiba.

— Talán inkább 15 évet mondtam volna
— felelte Jolin kaczagva. — Akkor minden­
esetre választanom kellene. Alkalmasint is­
meri a közmondást, hogy az ember negy­
ven éves korában vagy hülye, vagy doktor ?

A leány kaczagva nézett rá.
Igen — folytatta John — én magam 

állítom fel magamnak az alternatívát.
Mary nevetett, de nem adott feleletet.
— Komolyan szólva, — folytatta John

— nagyon is jól tudom, hogy * mindannál, 
ami a fáradságot megéri, előbb óriási halom 
kint és zaklatást kell elhárítani; én talán 
csak azért sejtem ezt olyan nehéznek, mert 
hosszú ideje semmit sem dolgoztam < s 
állandóan a magam ura voltam. De bar- 
mint legyen is, idővel mégis csak elkészü­
lök valahogyan. Legalább ez az eltökélt 
szándékom.

— Soha sem volt a vágyam, hogy férfi 
legyek, — mondta Mary rövid szünet után
— de az esélyeik miatt gyakran megirigye­
lem a férfiakat.

— Hát a nőknek nincsenek esélyei V — 
felelte vissza John. — Hiszen a legtöbb 
elhatározásnál az ő szavuk a döntő.

— 0 igen, — felelte Mary — rendesen 
ezt a feleletet kapjuk, hogy a nők feladata 
a férfiak befolyásolása. Az ö saját életüket

azonban rendesen más irányítja. Csaknem 
mindig azt kell elfogadniuk, amit mások 
rájuk oktrojálnak.

És mégis azt hiszem — mondta John — 
hogy nagy ritkán volt olyan jelentékeny 
pálya, melynél asszonyi segítség, vagy be­
folyás ne szerepelt volna.

— Ha ez igaz is — felelte misz Blake
— végül mégis csak a férfié az a pálya, ő 
aratja a sikert, övé a dicsőség. A férfiak 
ugyan gyakorta mondják, liogy mindenemet 
a feleségemnek, az anyámnak, vagy a nő­
véremnek köszönhetem, valóban azonban 
sem ö, sem pedig mások nern hiszik ezt. 
A végeredményben a siker mégis csak az 
övé és a nő befolyása, bármilyen hatalmas 
és biztos volt, nem egyéb, mint esélyeinek 
egyike. Sőt azt hiszem — tette még hozzá,
— hogy az asszonyoknak úgynevezett be­
folyását nagyon is túlbecsülik. Az asszonyok­
nak kellemes gondolat, hogy befolyásuk van 
és a férfiak pedig azzal hízelegnek, hogy ezt 
bevallják nekik. Én feltétlenül kételkedem 
a libán, hogy az asszony legerősebb befo­
lyása is képes lenne a férfit egy bizonyos 
pályára, vagy meggyőződésre terelni, vagy 
onnan elvonni.

— Azt hiszem, hogy téved, — mondta 
John — annyi mindenesetre biztos, hogy a 
férfi sok mindent megtesz és elhagy az asz- 
szony kedvéért, amit a saját maga kedvéért 
meg nem tenne.

— Ez egészen más valami, — válaszolta 
Mary. — Itt nem lehet az egyenes befo­
lyásról szó, hanem csak az inditóok motí­
vumáról.

— Már megmondtam önnek ma este,
— jegyezte meg John — hogy az ön 
szavai rám nagyfokú hatással voltak.

— Bocsánat, — válaszolta a leány — ön 
egy olyan képet használt, mely a tényállást 
teljes hűséggel visszaadta. Ön azt mondta, 
hogy én csak egyetlen csöppel járultam 
hozzá, amely azonnal kristályosodást hozott 
létre. Ön a saját szándékai és meg­
győződései miatt már a telítettség pontján 
volt.

— Ezenkívül azonban azt is mondtam

még — és John szilárdan kitartott amellett, 
— hogy ön előzőleg felvilágosított a helyes 
időpontról. Kellemetlen önnek ez a gondo­
lat V — kérdezte azután kis vártáivá, meg­
figyelve a lány arczát.

Mary nem telelt azonnal, hanem nem­
sokára gyengén elpirulva feléje fordult es 
igy szólt, figyelmetlenül surranva el a kér­
dése mellett:

— Jobban esik az önnek, ha azért csele­
kedett helyesen, mert más valaki úgy kí­
vánta, mintha a saját akarata után cseleke­
dett volna ?

Jolin kaczagott és kitéröleg mondta :
— Önnek ügyésznek kellene lennie miss 

Bake. Nem szeretném, ha ön kereszt kér­
désekkel faggatna, amikor nem vagyok 
biztos az ügyemben.

Feleletképen Mary rántott egyet a vállán, 
megfordult és újra felvette a hímzését. Az­
után rövid ideig folyt még a társalgás, de 
más thémárol.

Miután John eltávozott, Mary megszakí­
totta munkáját és hosszan elmerengve bá­
mult bele az izzó parázsba. Magával szem­
ben ő épen olyan nyíltszívű voit, mint 
másokkal szemben és alig volt hiúnak ne­
vezhető. Legföljebb annyira, a mennyire 
még összeegyeztethető az ember lényével. 
Vagyis Mary nem volt ment minden * hiú­
ságtól, de ez olyannemü volt, mely szívesen 
fogadta a megérdemelt dicséretet, de nem 
a hízelgést. Daczára azonban szkeptikus 
magatartásának, John biztosítása, hogy 
életpályáján befolyásolta őt, nem volt visz"- 
szatetsző neki; sőt ellenkezőleg örült, 
hogy John maga hisz ebben a hatásban.

Környéfcete és a viszonyok által, melyben 
felnevelkedett, sok csinos fiatal emberrel 
ismerkedett meg, és több figyelmességben 
is volt része; de egyikkel sem lépte még 
túl a legegyszerűbb szeretetreméltósá- 
gok határát. Sohasem volt egy sem közöt­
tük, kinek a jövetele különösebben megör­
vendeztette, vagy a távozta elszomorította 
volna.

(Folytatása következik.)
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Időjárás.
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Jelentene 1806 február 15*én reggel 
7 órakor.

Hazánkban változóan felhős idő uralkodik és 
elvétve — inkább csak délnyugaton -— kevés 
csapadék is előfordult. A hőmérséklet egyenletes 
eloszlású és átlag 4 fokkal a normális felett 
van; maximuma Nagyváradon, meg Nagyszeben­
ben 12 C. fok, minimuma Árvaváralján —6 C. 
fok (tegnap reggel 7 órakor) volf.

A levegőnyomás általában emelkedett, szélső 
.értékeinek elhelyezkedésében azonban nem állott 
3)e lényeges változás.

Az európai időjárási viszonyok — ennek 
megfelelőleg — megegyeznek az előző napival.

Prognózis a következő 24 órára:
Lényegtelen hőváltozás és nyugaton meg délen 

helyenkint csapadék várható.
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SZÍNHAZAK és MULATSA80K
Péntek, február Itt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Cyrano do 
Bergerac.

1 7 Figaro I
Jórakor lakodalma |,

Dráma a felvonásban. Irta 
Rostáiul.Edmond. Forilllolr*: 

Ábrányi Emit.
Cyrano
De NetiTÍlt«»
Qaiolie gróf •
Le Bret
Carbon
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Va iveit
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BrisiiLlle
Ragiieeean

Cetbe« 
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Náday 
TJe’ ő 

1>»I 
I Itlry
Kósíabtgyi

NÉPSZÍNHÁZ

Leányka.
,8

órakor

Daljáték 3 {elvonásban. Mzű- 
vvéítr ok zenéit; ina Vorn 

György.
Apafi Mihály Vidor
Eeruomissra Anna Harmaih I. 
Téieky Mihály l.'tbinskr
Margit, leánya Kelik K.
Thököly lime Raskú
llopnmeiter Kiss
i.orihler vivőm! Szirom
Haliakul. »e«1tr Kuvárs
l.ndm-illA Csatsi

vígszínház.

Dorrit kis- j T',8
asezonyj »»t™.

Vigj-tt»k íí f**lv«'T4ií»':»arf. Irím 
S<*ft'“‘nf}i3ri l eint./.. i'tndilo".* 

Ti már h-zanisaló.
Dorrit W ül iám 
íip. a fia Pa.pp .M
Ai/ir ) , . . Va.r*áari
F annyi ,r*nv31 Hescedirfné 
("'.leTtnam Ailhur (>vth 
Lady Jnf,a Sparkler V.Vdhné 
B. Georges .Sparkler Szoréru? 
A h^rc/.eg Fenyves#
A fogbiligaf.gatt»

M. KIÉ. 0PERAHÍ2.
7

linker

Optra S felvonásban.' Zenéjét 
széné Mozart .

KIRALTSZINHAZ 

Én, te, ő ! urakor

operett S felvonásbanT^Trfák
Flers ét Cafllavei.

Vergv gróf*
G-alvneHa
foury
Milleperhiis
T ólaiul eMaximé
f‘ofo
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Mitzj

Németh 
Medgyaszav 
lim Y Mit 
Kürm^ndy 
1 ászlo ií. 
Molnár 
líátksy 

'I orma T* 
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A koldusgróf.

i.tpmelt S fel ropy «ban. Irl a 
J.**on Viktor. Z^y.ójé! szer- 
/ftIt A^eher Len. I'or-litolta 

Méret Adolf,

óvárosi íirfeum
WALDMANN IMRE

igazgató.
[Nagymeze-u 17.

Ma és minden este *
Óriási sikere van a remek

I N D R A
czimü operettének,

azonkívül 12 elsőrendű attrakczió.
A télikeriben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czitránvzenekara hanTversniyez.

Stephenson 
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l'jvávl 
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fi. S.’nb"

Dick. íondőrhi/t«'" Sajó 
A ki* Karin«ky gróf J.3.k<'i V.

URANIA.

A szirének 
hazája.
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Pesti Hazai Takarékpénztár

UJ SORSJEGYEIT
készpénzfizetés melleit ma darabunk, koflilb. 
160 koronával adjuk el, továbbá törvényes 

részié ti vei: ellen

résziéire í 10 li, vagy 
„ „ 6 korona,

Pénzváltó Részvénytárs-
I BUDAPEST, Andrássy-ut 9. szám
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Földbirtokosok!
Aki birtokot akar venni vagy eladni, bér­

leni vagy bérbeadni, n?. forduljon bizalommal az 
egész országban közvetlen őiszeüőttetésekke. _ Iuim 
Ingatlan és Jelzálogforgalml Irodához
Budai est, VI., Bmvovszky.ii. 19. szara. ft26..ü

))

Nemzeti

Színházak műsora.
M. kir.

Opt rali •?
Nemzeti
tzinbái Vigstioiiá: Király

tiniiiz Népizinhiz M?8>?r Uránia
*2 Lajta:

Saaméat .C.yrano *1? )>*:• 
A Walkűr gerar

i
VGrr.c talár ("i rí 1 - Hala I 0anyka

X vén bakíinc- 'i. 
A k"'-iv V * é •* fia i/"< *•«

JIimfv daJai Takarodó 1 i ft 1 - Bai.» Kéőavh’S király- A l*CV/íeVP:')»

Vtlárta* Efhcnióiet
jTdrpe grj»áioc Kitiérr ilt ha- 

J3D20k Baccanl Én, le. u

k "a-s/onv

1 JíüTtyka

ln:s7ar

Ali' « Tol

ti

Fontos a takarmáayozás terén
a .Tatteraallhan“ munkakózbeu bemutatott

Kukoriczaszár
tépőszerkezet

»Ásványi szabadalma.«
A kukoricza szárát tnkarmányezélokra elő­
készíti, bánninü gyártmányú gözoséplógép- 
bc beillppóthetö. Felvijágosiiásókkal kész­

ségesen :-Z'i:gÚl

„Hjiáda“ magyar gépfoigaiüii r.-t.
V. kar., Váczi-ut 2. szám. srn

Röviditett levélezim : Agrária, Budapest.

Péntek, február 16,

Meghívó
A Rákospalotai Takarékpénz­

tár r. t. 1906. évi február hó 25-ón
délután 3 órakor saját helyiségében
(Rákospalota, Fő-ut 4L) tartja

X-ik évi rendes közgyűléséi,
melvre *. 1. részvényesek ezennel mezliivatnak-

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 

jelentése, a mérleg előterjesztése, a nyere­
mény felosztása és a l el ment vény megadása 
feletti határozathozatal. 2. Az alapszabályok 
17, 22, és 30-ik §-ának módosítása és ezen 
módositott ij-nk alapján a vezérigazgatónak 
0 évre való megválasztása és a vadai máza­
sának megállapítása. •'!. ■"> igazgatósági tag­
nak 2 évre való megválasztása. 4. A felügyelő- 
bizottsági tagok megválasztá«a és azok tiszte­
letdijának megállapítása. -">. Az igazgatósági 
tanács megválasztása. Ií. Netán! indítványok.
RHN^ A t. rúszvénvesek ligyelmezlelnek, bogy az 
alapszabályok 21-ik s-a értelmében a közgyűlésen 
szavazatijoggal csak azon részvényes bír, ki részvé­
nyeit azoknak ie nem járt szelvényeivel együtt u 
közgyűlés megtartása elölt 8 nappal a társaság 
pénztáránál letétbe lielvezi s erről kiállított névre szob > 
a letett részvényekre eső szavazatok számát feltett — 
tető elismervény r. mely a közgyűlésre való belépti 
jogát igazoló jegyet képez— felmutatni képes.

Rákospalotár., líUií. évi február hó ló-én.

Napirend

Péntek, február !<>.
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A bisdapesii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései,
1906. február 15.

A) Árutőzsde.

I Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.
a) Készáru.
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